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مرتضی خضری آزاد شد
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حذف ادبیات 
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دهک‌بندی از معیار دریافت یارانه حذف شد

 INFO@BAMDADJONUB.IR                                                                                                                                                                    روزنامه بامداد جنوب  

 ساماندهی بافت تاریخی شهر بوشهر 
با اعتبار ۳ میلیارد تومان
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پتروشیمی مروارید از ایرانی‌سازی 
کاتالیست EO روایت می‌کند

ENERGY ۳انرژِی

بازگرداندن 3 میلیون یورو در پرونده‌های 
تخلفات ارزی به خزانه بوشهر

SOCIETY 5جامعه

 تیم‌های برتر مسابقات کونگ‌فو 
بانوان استان بوشهر معرفی شدند
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از جم تا زاگرس، 
 پارس‌جنوبی 

در کیش قدرت‌نمایی 
می‌کند

۳

آزمون آمادگی در  برابر تهدیدات شیمیاییآزمون آمادگی در  برابر تهدیدات شیمیایی
در صفحه ۲ بخوانید

در صفحه ۷ بخوانید

 لبخند طلا  لبخند طلا 
بر چهره دختر بر چهره دختر 

توان‌یاب گناوه‌ایتوان‌یاب گناوه‌ای

 دعوت دولت برای حضور مردم 
در چهلم جان‌باختگان دی

NEWS 2رویداد

۵

SPORT ورزش

 پیام رسان‌ها:
@Bamdadjonub

 تلفن تماس جذب آگهی:
077 - 333201۹۷

وزیر تعاون کار و رفاه اجتماعی:

رزمایش پدافندی در عسلویه برگزار شد؛

خلق شگفتی در اولین حضور؛

ENERGY انرژِی

شماره فراخوان : 2004092273000101
شركت پالايش گاز فجر جم در نظر دارد مناقصه » خدمات عملیات دریایی تاسیسات ساحلی بندر سیراف به همراه اجاره یک فروند شناور« 

ــداركات  ــامانه ت ــتر س ــرده ، در بس ــی فش ــي کیف ــتعلام ارزياب ــه اس ــوان ب ــق فراخ ــه ای و از طری ــک مرحل ــورت ی ــه ص  ب
ــران و  ــه گ ــنهاد مناقص ــه پيش ــا ارائ ــه ت ــناد مناقص ــت اس ــه از درياف ــزاري مناقص ــل برگ ــه مراح ــد . كلي ــزار نماي ــت برگ ــك دول الكتروني
ــد  ــام خواه ــه آدرس www.setadiran.ir انج ــتاد( ب ــت )س ــي دول ــداركات الكترونيك ــامانه ت ــق درگاه س ــا از طري ــت ه ــايي پاك بازگش
ــاي  ــي امض ــت گواه ــور و درياف ــايت مذك ــام در س ــت ن ــل ثب ــي ، مراح ــت قبل ــدم عضوي ــورت ع ــران در ص ــه گ ــت مناقص ــد و لازم اس ش
الكترونيك را جهت شركت در مناقصه محقق سازند . همچنين مناقصه گران بايد داراي گواهینامه صلاحیت پیمانکاری 
معتبر در کد مربوطه از اداره کل تعاون ،کار و رفاه اجتماعی که تا زمان تحويل پيشنهاد و تعیین برنده ، معتبرباشد.
• حدود مبلغ تضمين شركت در فرآيند ارجاع كار : به مبلغ  8.750.000.000 ریال به صورت ضمانتنامه بي قيد و شرط بانكي يا رسيد واريز وجه 

نقد به شماره حساب 4101120338164656بانك مركزي 
• آخرين مهلت دریافت کاربرگهای استعلام ارزیابی کیفی ازسامانه: تا ساعت09:00 روز کیشنبه مورخ 1404/12/03

• آخرين مهلت زمانی بارگذاری اسناد استعلام ارزیابی کیفی در سامانه: تا ساعت09:00 روز کیشنبه مورخ 1404/12/17
• مكان بازگشايي پیشنهادات: استان بوشهر  ، شهرستان جم ، شركت پالايش گاز فجر جم 

• زمان بازگشايي پیشنهادات: پس از ارزيابي كيفي مناقصه گران از طريق سامانه تداركات الكترونكي دولت اعلام مي گردد.
• گواهینامه صلاحیت پیمانکاری: گواهینامه صلاحیت پیمانکاری با حداقل رتبه 7 در رشته خدمات عمومی یا تعمیر نگهداری از اداره کل تعاون 

،کار و رفاه اجتماعی
• نشاني مکان/محل جهت تحویل اصل نسخه اسناد محتوی پاكت الف : استان بوشهر ، شهرستان جم ، شركت پالايش گاز فجر جم ، امور 

پيمانهاشماره تماس هاي دستگاه مناقصه گزار جهت پاسخگويي به سوالات : )31682036-077و 31682259-077 يا تلفکس 07737628754 
امور مناقصه( 

توجه : مقتضی است جهت دریافت اطلاعات بیشتر و جزئیات فرایند مناقصه ، به متن کامل فراخوان مندرج در تارنمای 
ستاد مناقصه گزار) سامانه تدارکات الکترونیک دولت- فجرجم( در قسمت آگهی فراخوان مناقصه ، مراجعه نمائید.

شناسه آگهی : 2124769

)ارزیابی فشرده( مناقصه  آگهی 

شركت ملي گاز ايران
شركت پالايش گاز فجر جم 

 ) سهامي خاص(

             ))آگهي مناقصه همراه با ارزیابی کیفی ((
                 شماره مناقصه ۴۴-1404/۱۱ ن نوبت اول )یک مرحله ای(         

شماره سامانه ستاد ۲۰۰۴۰۰۳۷۰۲۰۰۰۰۷۸
           سازمان بنادر و دریانوردی / اداره کل بنادر و دریانوردی استان بوشهر 

- موضوع مناقصه :نگهداری و توسعه سامانه حفاظت الکترونیک اداره کل بنادر و دریانوردی استان بوشهر
- محل، مهلت و نحوه دريافت اسناد: از تاریخ درج آگهی )روز سه شنبه  مورخ 1404/۱۱/۲۸ ( تا ساعت 17:00روز دو شنبه 

مورخ 1404/۱۲/۰۴ مورخ با مراجعه به سایت )setadiran.ir( اسناد مناقصه را دریافت نمایند.
- محل و مهلت تسليم پاکت پيشنهادها : مناقصه گران بايد پيشنهادهای خود را بصورت الکترونیکی در سامانه ستاد به آدرس 

)setadiran.ir( تا ساعت 17:00 روز دوشنبه مورخ 1404/۱۲/۱۸ بارگذاری نموده و تنها نسخه فیزیکی پاکت الف )ضمانتنامه 
( را تا ساعت 14:00 روز دوشنبه مورخ 1404/۱۲/۱۸ به دبیرخانه مناقصه گزار با رعایت موارد مندرج در اسناد مناقصه تحویل 

دهند .  
- محل و زمان بازگشايي پاکت پيشنهادها : پيشنهادهاي مناقصه گران راس ساعت 9:00 صبح روز سه شنبه مورخ 

1404/۱۲/۱۹ در محل ساختمان مرکزی به آدرس دستگاه مناقصه گزار مفتوح خواهد شد. 
تاریخ جلسه توجیهی: ساعت 09:00 روز شنبه مورخ 1404/۱۲/۰۹ با حضور نماینده مناقصه گران )ارایه معرفی نامه از مناقصه 

گر با ذکر عنوان مناقصه و حضور در جلسه الزامی است( در محل سالن جلسات مناقصه گزار مفتوح خواهد شد. 
- تضمین شرکت در فرایند ارجاع کار: مناقصه گران بايد ضمانتنامه بانکي بدون قيد و شرط و قابل تمديد به دفعات به مبلغ  

۲۴/۰۰۰/000/000 ریال ، يا اصل فيش واريز وجه به حساب شماره شبا IR 770100004101064571214929 بانک مرکزی 
جمهوری اسامی ارائه نمايند.

- آدرس دستگاه مناقصه گزار: بوشهر – انتهای بزرگراه طالقانی- بلوار بندر - اداره کل بنادر و دریانوردی استان بوشهر-   کد 
 info@bpmo.ir پستی 7517638480 – تلفن 7-33322051  - 31667002-077 فاکس 6500-31666700 پست الکترونيک

شناسه ملی دستگاه مناقصه گذار : 14000180614	
کد اقتصادی دستگاه مناقصه گذار: 411319577986

برآورد پروژه :  ۴۸۰/000/000/000 ریال 
مدت پروژه : 12 ماه

- شرایط لازم : )ارائه مدارک و مستندات ذیل الزامی است( 
۱- داشتن مجوز از شورای عالی انفورماتیک در رشته شبکه داده های رایانه ای و مخابراتی با رتبه حداقل 3 یا خدمات پشتیبانی 
با رتبه حداقل 3 یا گواهینامه پیمانکاری با رتبه حداقل 5 در رشته ارتباطات و فناوری اطلاعات از سازمان برنامه و بوجه
فتا محصولات  پشتیبانی  و  نصب  گرایش  با  امنیتی  فنی  خدمات  حوزه  در  افتا  گواهینامه  2-داشتن 

گزارش  اصالت  تعیین  سامانه  در  مندرج  اطلاعات  )صرفاً   1403 سال  شده  حسابرسی  مالی  3-صورتهای 
باشد(   می  عمل  ماک  پردیس(  )سامانه  عضو  حسابرسی  موسسات  توسط  صادره  حسابرسی  های 
4- مناقصه گرانی که در 5 سال گذشته دارای سابقه کار با سازمان بنادر و دریانوردی )سازمان مرکزی و بنادر تابعه ( می 
باشند، موظف هستند پروژه های مذکور را معرفی و نسبت به ارائه حسن انجام کار آن که به تایید معاونت ذیربط و یا 
مدیرکل رسیده، اقدام نمایند. در صورت عدم اعام مورد مذکور، دستگاه مناقصه گزار می تواند به پیشنهادهای واصله 
ترتیب اثر ندهد. حسن انجام کارهایی مورد قبول می باشند که از لحاظ کیفی با تشخیص کمیسیون مناقصه تایید گردند.

مدت اعتبار پیشنهادها: مدت اعتبار پیشنهادها باید 90 روز باشد.
                                                                                          اداره کل بنادر و دریانوردی استان بوشهر

شناسه آگهی:۲۱۳۰۴۳۹

نوبت اول
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بامداد جنوب: هیأت دولت در اطلاعیه‌ای از مردم برای 
حضور در مراسم چهلم جان‌باختگان حوادث دی‌ دعوت کرد.

در اطلاعیه هیأت دولت خطاب به مردم آمده است: وقایعی 
که در دی‌ماه گذشته اتفاق افتاد و اعتراضات مدنی بخشی از 
شهروندان را به اغتشاش و ناآرامی‌های خشونت‌بار کشاند، 
برای همه خدمتگزاران شما بسیار تلخ و اندوهناک است. در 
این حوادث شهادت و فقدان بیش از سه هزار تن از فرزندان 
ایران‌زمین ضایعه‌ای جبران‌ناپذیر بر پیکر جامعه ما وارد کرده 

است.دولت و رئیس جمهور محترم ضمن تسلیت مجدد این داغ 
به همه هموطنان، بالاخص خانواده‌های محترم داغدیده، همه 
اقشار ملت رشید ایران را به حضور در مراسم چهلم درگذشت 
آنان که روز سه‌شنبه ۲۸ بهمن‌ماه از ساعت ۱۴.۳۰ در مصلای 
امام‌خمینی تهران و از ساعت ۱۸ در حرم مطهر رضوی در مشهد، 
و همچنین سایر مراسمی که در مراکز استان‌های مختلف برگزار 
می‌شود، دعوت می‌کند تا با حضور خود مرهمی بر دل‌های 

سوخته سوگواران عزیز باشید.

عباس پازوکی معاون ارتباطات و اطلاع‌رسانی دفتر معاون اول 
رئیس‌جمهور نیز در حساب کاربری خود در شبکه اجتماعی 
ایکس با انتشار بخشی از سخنان معاون اول رئیس‌جمهور درباره 
حوادث دی‌ماه، نوشت: »دکتر محمدرضا عارف: حوادث دی‌ماه 
برای همه ما باخت ـ باخت بود و داغدار همه جان‌باختگانیم. 
از همه مردم دعوت می‌کنم در مراسم چهلم در سراسر کشور 
شرکت کنند؛ تهران در مصلای تهران ساعت ۱۴:۳۰ و مشهد در 

حرم مطهر رضوی«.

دعوت دولت برای حضور مردم در چهلم جان‌باختگان دی

بامداد جنوب: رزمایش ترکیبی، گرم و هدفمند »کنترل هوشمند تنگه 
هرمز« با محوریت نیروی دریایی سپاه پاسداران و تحت اشراف، کنترل و پایش 
میدانی فرماندهی کل سپاه پاسداران، سرلشکر پاکپور در منطقه راهبردی تنگه 
هرمز برگزار شد.  بررسی آمادگی یگان‌های عملیاتی نیروی دریایی سپاه پاسداران، 
مرور برنامه‌های تأمینی و سناریوهای اقدام نظامی متقابل سپاه پاسداران در 
مواجهه با تهدیدات امنیتی و نظامی احتمالی در منطقه تنگه هرمز و بهره‌گیری 
هوشمند از مزایای ژئوپلیتیک جمهوری اسلامی در خلیج فارس و دریای عمان از 
مهم‌ترین اهداف رزمایش ترکیبی، گرم و هدفمند »کنترل هوشمند تنگه هرمز« 

با محوریت نیروی دریایی سپاه پاسداران محسوب می‌شوند.
واکنش سریع، قاطع و فراگیر نیروهای عملیاتی سپاه پاسداران در قبال 
توطئه‌های ضدامنیتی در عرصه دریایی در کانون تمرین‌های اطلاعاتی و عملیاتی 

یگان‌های مستقر در این رزماش قرار دارند.

رزمایش »کنترل هوشمند تنگه هرمز« 
برگزار شد

بامداد جنوب: مرتضی خضری، خبرنگار گناوه‌ای که در روزهای اخیر در 
بازداشت به سر می‌برد، با پیگیری‌های انجام‌شده روز دوشنبه آزاد شد.

این خبرنگار پس از چند روز بازداشت و در پی پیگیری‌های مستمر از سوی 
خانواده، اهالی رسانه و برخی مسئولان، از بازداشت آزاد و به آغوش خانواده 
بازگشت. آزادی مرتضی خضری با استقبال همکاران رسانه‌ای و فعالان خبری 
در شهرستان گناوه همراه شد. بر اساس این گزارش، در مدت بازداشت، 
مطالبات و درخواست‌هایی از سوی جامعه رسانه‌ای برای رسیدگی به وضعیت 
این خبرنگار مطرح شده بود که در نهایت با انجام پیگیری‌های لازم، روند آزادی 
وی فراهم شد. جامعه خبرنگاران و فعالان رسانه‌ای ضمن ابراز خرسندی از 
آزادی مرتضی خضری، بر لزوم حمایت از خبرنگاران و فراهم شدن شرایط 

مناسب برای فعالیت حرفه‌ای و اطلاع‌رسانی شفاف تأکید کردند.

مرتضی خضری آزاد شد

بامداد جنوب: عضو مجمع تشخیص مصلحت نظام با بیان اینکه اگر مذاکره 
از موضع برابر باشد قابل‌قبول است، تصریح کرد: اشکالی ندارد درخواست‌های 
آمریکا را بررسی کنیم و در مذاکره غیرمستقیم هشدارهای لازم را به آنان بدهیم.

مصطفی میرسلیم در گفت‌وگو با ایسنا در پاسخ به پرسشی درباره روند 
مذاکرات ایران و آمریکا، گفت: اشکالی ندارد درخواست‌های آمریکا را بررسی کنیم 

و حتی مذاکره غیرمستقیم داشته باشیم تا هشدارهای لازم را به آنان بدهیم.
وی با تأکید بر اینکه مذاکره نباید به‌معنای تسلیم‌شدن باشد، ادامه داد: آنچه 
آمریکا در مذاکره می‌خواهد این است که بنشینید پای میز مذاکره و چیزی که 
می‌گوید را گوش کنید و عمل کنید. عضو مجمع تشخیص مصلحت نظام با بیان 
اینکه اگر مذاکره از موضع برابر باشد قابل‌قبول است، یادآور شد: در عین‌حال 
تجربه عمیق ما از زمان مرحوم مصدق تا به‌حال نشان می‌دهد از آمریکا ضربه 
خورده‌ایم؛ حتی اکنون که خودشان به‌شکل مستقیم، فاش و شفاف بر ضرورت 
ضربه‌زدن به ایران تصریح می‌کنند. دور دوم مذاکرات غیرمستقیم ایران و آمریکا 
۲۸ بهمن در سفارت عمان در ژنو برگزار می‌شود. وزیر امور خارجه در سفر به ژنو 

و پیش از مذاکره با آمریکا، با مدیرکل آژانس بین‌المللی انرژی اتمی دیدار کرد.

درخواست‌های آمریکا را بررسی کنیم

بامداد جنوب: رئیس سازمان صداوسیما اعلام کرد: در تلاش هستیم با 
تامین بودجه کافی، کارهای جدیدی را برای انتخابات شوراها از جمله راه اندازی 
شبکه‌های »شورا«و »آرا«، انجام دهیم. پیمان جبلی در گفت‌وگو با خبرنگار مهر، 
در خصوص برنامه‌های صدا و سیما برای پوشش تبلیغات نامزدهای انتخابات 
سراسری اردیبهشت ۱۴۰۵ شوراهای اسامی شهر و روستا در سراسر کشور، 
گفت: ما در صدا و سیما علاوه بر برنامه‌هایی که در دوره‌های قبلی انتخابات شوراها 
داشتیم، برای تبیین اهمیت شوراها، جایگاه و کارکرد شوراها و نقش مردم در 
حکمرانی محلی و به دلیل اهمیت ویژه‌‌ای که این دوره از انتخابات شوراها پیدا 
کرده و آن هم تفکیک آن از انتخابات ریاست جمهوری است، برنامه‌های ویژه‌ای 
داریم. وی افزود: با توجه به اینکه در این دوره‌ فقط شاهد برگزاری یک انتخابات 
هستیم و این ممکن است که به نوعی باعث کاهش مشارکت در انتخابات شود، در 

نتیجه تلاش می‌کنیم که این انتخابات با مشارکت بهتری برگزار شود.
رئیس سازمان صدا و سیما اظهار کرد: این تلاش ما در قالب ایجاد شبکه‌های 
اضافه‌تر استانی در کنار شبکه‌های استانی است؛ یعنی در کنار هر شبکه استانی، 
یک شبکه دیگر تلویزیونی به نام »شبکه شورا« خواهیم داشت؛ لذا این شبکه 
برای انتخابات شوراها طراحی شده است و در آن برنامه‌های افراد، جریان‌ها و 

دیدگاه‌های مختلف در قالب‌های گوناگون از جمله مناظره مطرح خواهد شد.

دو شبکه برای انتخابات شوراها راه 
اندازی می شود

بامداد جنوب: رئیس قوه قضائیه تأکید کرده است که در برخورد با 
عناصر فتنه اخیر، قاطعانه و بدون اغماض عمل شود.

حجت‌الاسام والمسلمین محسنی اژه‌ای، در جریان سفر به استان 
اصفهان، گفت: باید همه نهادها و اشخاص مسئول و ذی‌صلاح، ماهیت فتنه 
خشن اخیر که شبیه به کودتا بود را به درستی بشناسند؛ باید بدانیم که این 
فتنه عوامل پشت‌پرده‌ای داشت که لزوماً در میدان نیز حاضر نبودند؛ باید این 
دسته را در زمره عناصر اصلی اغتشاشات و اعمال تروریستی بگنجانیم؛ از 
سویی دیگر ممکن است عناصری از روی غفلت یا کم‌اطلاعی و یا هیجان‌زدگی 
به خیابان‌ها و معابر آمده باشند و بعضاً مبادرت به جنایات سنگینی کرده 
باشند؛ در مواجهه با این عناصر نیز باید بدون اغماض و قاطعانه، اما وفق مرّ 

قانون و عدالت عمل کنیم. 
وی بیان کرد: نباید در صدور کیفرخواست‌های مرتبط با عناصر اصلی 
اغتشاشات تأخیر داشته باشیم؛ البته همگان باید بدانند که ممکن است 
روند تحقیقات و مستندسازی‌ها در قبال پرونده‌های برخی از عناصر اصلی 
اغتشاشات به سبب چند لایه بودن اقدامات آنها اندکی به درازا بکشد؛ با این 
وجود، تأخیر بلاوجه در رسیدگی به پرونده‌های این عناصر قابل قبول نیست.

 با عناصر حوادث دی 
قاطعانه برخورد شود

بامدادجنوب: استان بوشهر به‌واسطه استقرار 
صنایع عظیم نفت، گاز و پتروشیمی، نقشی کلیدی 
در تأمین انرژی کشور ایفا می‌کند، بر همین 
اساس ارتقای سطح آمادگی در برابر تهدیدات 
نوین به‌ویژه مخاطرات شیمیایی، به ضرورتی 
اجتناب‌ناپذیر بدل شده است. در همین راستا، روز 
گذشته رزمایش پدافند شیمیایی »شهید ربانی« 
با رمز »یا مهدی )عج(« در عسلویه برگزار شد. در 
این رزمایش مسئولان ملی و استانی چون رئیس 
سازمان پدافند غیر عامل کشور، استاندار بوشهر و 
مشارکت دستگاه‌های اجرایی، با هدف سنجش 
میزان آمادگی، هماهنگی بین‌بخشی و توان مقابله 
با سناریوهای احتمالی آلودگی شیمیایی حضور 
داشتند. این رزمایش نه‌تنها نمادی از توجه به 
صیانت از زیرساخت‌های حیاتی کشور است، بلکه 
پیامی روشن درباره ضرورت هم‌افزایی دستگاه‌ها 
برای کاهش آسیب‌پذیری در برابر تهدیدات 

پیچیده دنیای امروز به همراه دارد.
افزایش توان مقابله با سناریوهای احتمالی 

دشمنان
رئیس سازمان پدافند غیرعامل کشور، برگزاری 
رزمایش پدافند شیمیایی »شهید ربانی« را 
در عسلویه گامی مؤثر در تقویت توان مقابله با 
سناریوهای احتمالی دشمنان دانست و گفت: 
این رزمایش با هدف ارتقای آمادگی، هماهنگی و 
ایجاد بازدارندگی در برابر تهدیدات شیمیایی و سایر 

تهدیدهای نوین برگزار شده است.
سردار غلامرضا جلالی با تبیین تفاوت میان 
»تهدید« و »تهدید معتبر«، افزود: تهدید معتبر 
زمانی شکل می‌گیرد که دشمن توان تهدیدآفرین 
کشور را جدی بگیرد و برنامه‌ها و محاسبات خود را بر 
اساس آن تنظیم کند. به گفته وی، در ادبیات دفاعی، 
بازدارندگی به معنای افزایش هزینه‌ها برای دشمن 
و وادار کردن او به تجدیدنظر در تصمیم برای آغاز 
جنگ است. رئیس سازمان پدافند غیرعامل کشور 
با اشاره به تمرکز دشمن بر مؤلفه‌های اصلی اقتدار 
ملی اظهار کرد: رهبر انقلاب، انسجام و وحدت مردم 
و توان دفاعی و نظامی را از اهداف اصلی دشمن برای 
تضعیف کشور به‌شمار می‌روند، در حالی که همین 
مؤلفه‌ها ستون‌های قدرت و بازدارندگی جمهوری 
اسلامی هستند.  سردار جلالی سه سناریوی اصلی 
دشمن را شامل فضاسازی رسانه‌ای برای ایجاد ارعاب 
و تحمیل مذاکره، اقدامات محدود و کنترل‌شده به 
دلیل محدودیت‌های آمریکا در گسترش درگیری 
و تلاش برای شکل‌دهی به جنگی بزرگ در منطقه 
عنوان کرد و افزود: جمهوری اسامی ایران برای 
مقابله با هر سه سناریو طراحی و آمادگی لازم را دارد.

او همچنین با تأکید بر اهمیت ایمنی در صنایع 
پرخطر، از جمله هسته‌ای و شیمیایی، تصریح کرد: 
اجرای دقیق الزامات ایمنی و پیش‌بینی پاسخ علمی 

و بین‌المللی به حوادث احتمالی از اصول اساسی در 
این حوزه‌هاست و نظارت‌های ملی و بین‌المللی 

به‌صورت مستمر دنبال می‌شود.
رئیس سازمان پدافند غیرعامل کشور یادآور شد: 
در کشور، مراکز مشخصی برای طراحی عملیات 
پاسخ و آمادگی وجود دارد و نظارت‌های ملی و 

بین‌المللی به‌طور مستمر دنبال می‌شود.
جلالی بر اهمیت رزمایش‌های تخصصی تاکید 
کرد و گفت: پیش از جنگ ۱۲ روزه، رزمایش‌هایی 
در استان‌های اصفهان، قم و مرکزی برگزار شد که 
هدف آنها شناسایی نقاط ضعف، افزایش هماهنگی 

دستگاه‌ها و ارتقای آمادگی عملیاتی بود.
وی خاطرنشان کرد: رزمایش »شهید ربانی« با 
مشارکت گسترده دستگاه‌ها در عسلویه، می‌تواند 
نقش مهمی در ارتقای توان دفاع غیرنظامی و 

مدیریت بحران ایفا کند.
تقویت انسجام میان دستگاه‌های اجرایی 

و صنعت
در همین راستا استاندار بوشهر نیز تقویت انسجام 
میان دستگاه‌های اجرایی و صنعت را از اهداف اصلی 
این رزمایش عنوان کرد و گفت: برگزاری مانورهای 
پدافند غیرعامل تأثیر مستقیمی بر افزایش آمادگی 
برای مقابله با حوادث طبیعی و غیرطبیعی دارد. وی 
افزود: این رزمایش با هدف افزایش هماهنگی میان 
دستگاه‌های خدمات‌رسان، بخش صنعت و مردم در 

زمان وقوع بحران برگزار شده است.
ارسان زارع با اشاره به علت انتخاب عسلویه 
برای اجرای این رزمایش افزود: استقرار صنایع 
بزرگ از جمله پالایشگاه‌های گازی و مجتمع‌های 
پتروشیمی در جنوب استان و ضرورت صیانت از 
این تأسیسات راهبردی، از مهم‌ترین دلایل انتخاب 
این منطقه بوده است. وی تأکید کرد: اجرای چنین 
رزمایش‌هایی فرصتی برای شناسایی کاستی‌ها، 
رفع نواقص و ارتقای سطح آمادگی دستگاه‌ها در 
مدیریت بحران فراهم می‌کند. همچنین مدیرکل 
پدافند غیرعامل استانداری بوشهر، نیز با تشریح 
دستاوردهای این تمرین بر شعار محوری رزمایش، 
»آموزش، آمادگی، رزمایش برای فردایی ایمن« 
تأکید کرد و گفت: هدف اصلی، ارتقای همه‌جانبه 
سطح آگاهی و دانش فنی مدیران و نیروهای 
عملیاتی برای مقابله مؤثر با حوادث شیمیایی 
احتمالی بوده است. جواد لقمان‌زاده پدافند 
غیرعامل را اصلی بنیادین در حفظ امنیت ملی و 
پایداری زیرساخت‌ها دانست و افزود: تداوم برگزاری 
رزمایش‌های هدفمند، نقشی اساسی در تقویت توان 
تصمیم‌گیری در شرایط بحرانی و افزایش سطح 
دانش تخصصی دستگاه‌ها دارد.  وی همچنین با 
اشاره به نقش این رزمایش‌ها در ارتقای تاب‌آوری 
اجتماعی بیان کرد: چنین رزمایش‌هایی با افزایش 
سطح آگاهی عمومی و آمادگی سازمانی، می‌تواند 
تضمین‌کننده مواجهه مؤثر با تهدیدات نوین و 

کاهش آسیب‌پذیری زیرساخت‌های حیاتی باشد.
ضرورت تدوین پیوست پدافند غیرعامل 

در عسلویه
فرماندار عسلویه نیز با اشاره به جایگاه راهبردی 
این شهرستان به‌عنوان قطب انرژی کشور، بر 
ضرورت تدوین پیوست پدافند غیرعامل برای تمامی 
شرکت‌ها و دستگاه‌های اجرایی و اداری تأکید کرد 
و گفت: با توجه به حساسیت زیرساخت‌های انرژی 
در عسلویه، برخورداری از پیوست‌های پدافندی 
می‌تواند زمینه‌ساز واکنش منسجم و مؤثر در 

شرایط اضطراری باشد.
اسکندر پاسالار افزود: تدوین و اجرای این 
پیوست‌ها موجب افزایش تاب‌آوری زیرساخت‌ها 
و ارتقای توان واکنش سریع در برابر تهدیدات و 

بحران‌های احتمالی خواهد شد.
وی همچنین از تشکیل ۹ کمیته اجرایی ذیل 
پدافند غیرعامل شهرستان خبر داد و تصریح کرد: 
این کمیته‌ها با هدف افزایش هماهنگی میان 
دستگاه‌ها، ارتقای سطح آمادگی، پیشگیری از وقوع 

حوادث و مدیریت بهینه بحران‌ها تشکیل شدند.
فرماندار عسلویه با تأکید بر نقش آموزش در 
تحقق پدافند غیرعامل بیان کرد: این امر تنها با 
صدور بخشنامه محقق نمی‌شود، بلکه نیازمند 
برنامه‌ریزی دقیق، برگزاری مانورهای دوره‌ای و 

مشارکت همه‌جانبه دستگاه‌هاست.
پاسالار یادآور شد: پدافند غیرعامل یک 
مسئولیت عمومی است و همه نهادها و شرکت‌ها 
باید با احساس مسئولیت و هماهنگی در این مسیر 
عمل کنند. بر همین اساس مقرر شد دستگاه‌های 
عضو ستاد پدافند غیرعامل شهرستان، برنامه‌ها و 
پیوست‌های پدافندی خود را تدوین و برای بررسی و 

تصویب به دبیرخانه ستاد ارائه دهند.
برگزاری رزمایش پدافند شیمیایی »شهید 
ربانی« در عسلویه را می‌توان گامی مؤثر در 
پیوند میان امنیت صنعتی و ایمنی اجتماعی 
در یکی از راهبردی‌ترین مناطق انرژی کشور 
دانست؛ منطقه‌ای که پایداری زیرساخت‌های 
آن، به طور مستقیم با زندگی مردم و ثبات 
اقتصادی گره خورده است. در همین چارچوب، 
اجرای دستورالعمل‌های پدافند غیرعامل، 
از جمله شناسایی و سطح‌بندی واحدهای 
خطرزا در شهرک‌ها و نواحی صنعتی، ضرورتی 
اجتناب‌ناپذیر برای مدیریت مخاطرات به‌شمار 
می‌رود؛ به‌گونه‌ای که واحدهای صنعتی حساس 
باید با رویکرد حداکثری به ایمنی، امنیت و 
الزامات پدافندی ساماندهی شوند. استمرار 
چنین رزمایش‌هایی، علاوه بر شناسایی نقاط 
ضعف و ارتقای هماهنگی دستگاه‌ها، می‌تواند 
به افزایش تاب‌آوری ملی و کاهش آسیب‌پذیری 
زیرساخت‌های حیاتی در برابر تهدیدات پیچیده 

امروز بینجامد.

 آزمون آمادگی استان بوشهر 
در برابر تهدیدات شیمیایی

بامداد جنوب: رئیس جمهور تأکید کرد: هدف ما تربیت دانش‌آموزان 
تک‌بعدی نیست؛ بلکه آنان باید با تشکیل گروه‌های علمی و پژوهشی، 

نسبت به محیط پیرامون و کشور خود مسئولیت‌پذیر باشند. 
مسعود پزشکیان در بازدید از دبیرستان هوشمند دوره اول دخترانه 
فرزانگان شهرستان شهریار که از جمله مدارس هوشمند غرب استان 
تهران است که مهر امسال در قالب نهضت عدالت آموزشی به بهره‌برداری 
رسیده، گفت: افزون بر آموزش‌های کلان و میانی و انتقال محتوای درسی، 
دانش‌آموزان باید جزئیات مفاهیم آموخته‌شده را نیز به‌درستی فراگیرند؛ 
هر یک از این سطوح، اقتضائات و ضوابط خاص خود را دارد. همچنین 
آشنایی با مسایل و چالش‌های منطقه‌ای از دیگر الزامات این الگوی 
آموزشی است. هدف ما تربیت دانش‌آموزان تک‌بعدی نیست؛ بلکه آنان 
باید با تشکیل گروه‌های علمی و پژوهشی، نسبت به محیط پیرامون و 

کشور خود مسئولیت‌پذیر باشند. حفظ و تقویت ارتباطات اجتماعی نیز 
باید در این فرآیند آموزشی مورد توجه قرار گیرد. 

وی با اشاره به نقش کارگاه‌های مهارت‌افزایی در فضاهای آموزشی نوین، 
تصریح کرد: باید بستر لازم برای توسعه مهارت‌های فردی و گروهی 
دانش‌آموزان در مدارس فراهم شود. تمامی دانش‌آموزان ما سرمایه‌های 

ملی کشورند و می‌توانند در آینده نقش‌آفرینی مؤثری داشته باشند.
رئیس جمهور با تأکید بر ضرورت تحول در نظام تعلیم و تربیت، یادآور 
شد: آنچه در این مدرسه مشاهده می‌شود، در مجموع قابل قبول است، اما 
توسعه این روند آموزشی همچنان نیازمند اهتمام و تلاش مضاعف است. از 
طریق مهارت‌افزایی و توسعه آموزش مبتنی بر محتوای تصویری می‌توان 
کاربرد عملی محتوای درسی را در جهان معاصر برای دانش‌آموزان 

بازنمایی کرد.

هدف ما تربیت دانش‌آموزان مسئولیت‌پذیر است

خبر

انتقاد امام جمعه بوشهر از معطل 
ماندن طرح‌ها در فرایندهای اداری

بامداد جنوب: امام جمعه بوشهر با انتقاد از معطل ماندن طرح‌ها در 
فرایندهای اداری، تأکید کرد: نخبگان و کارگروه‌ها نباید منتظر تصمیم‌های 

دولتی بمانند.
آیت‌الله غلامعلی صفایی بوشهری در نشست با نخبگان تخصصی حوزه دریا 
و اقتصاد دریاپایه از معطل ماندن طرح‌ها در فرایندهای اداری انتقاد کرد و گفت: 
نخبگان و کارگروه‌ها نباید منتظر تصمیم‌های دولتی بمانند، بلکه باید بسته‌های 
کامل سرمایه‌گذاری و اجرایی را آماده کنند تا زمینه حرکت مدیریتی و اجرایی 

فراهم شود.
وی با بیان اینکه یکی از مهم‌ترین عوامل توسعه، تولید فکر و تبدیل آن به پدیده 
و محصول است گفت: هر اقدامی که بدون پشتوانه علمی و کارشناسی انجام شود، 

هزینه‌بر و فاقد نتیجه خواهد بود.
امام جمعه بوشهر با بیان اینکه اقتصاد دریا محور اصلی تولید ثروت در بوشهر 
است، افزود: سال‌هاست بر ضرورت توجه به اقتصاد دریا تأکید می‌شود و این 
موضوع حتی در اسناد بالادستی کشور نیز مورد توجه قرار گرفته، اما همچنان 
با ضعف‌های برنامه‌ای، اجرایی و نظارتی مواجه هستیم و ترک‌فعل‌ها موجب از 

دست رفتن ظرفیت‌های بزرگ اقتصادی شده است.
صفایی بوشهری خواستار شناسایی ظرفیت‌های استان در افق ۵۰ ساله شد و 
ادامه داد: کارگروه‌های تخصصی باید با نگاه آمایشی، ظرفیت‌های کرانه‌ای، صنایع 
دریایی، صنایع تبدیلی و سرمایه‌گذاری را احصا و بسته‌های اجرایی و توجیهی را 

آماده کنند تا زمینه جذب سرمایه‌گذار فراهم شود.
وی با تأکید بر ایجاد شهرک‌های تخصصی و مجتمع‌های بزرگ علم و فناوری 
دریایی، به ظرفیت‌های حوزه سلامت و داروسازی دریایی اشاره کرد و افزود: امروز 
بخش مهمی از صنعت داروسازی و درمان در دنیا مبتنی بر دریاست و استان 
بوشهر می‌تواند با تشکیل کارگروه‌های تخصصی طب و داروی دریایی در این 

عرصه پیشگام شود.
امام جمعه بوشهر توسعه گردشگری دریایی را از دیگر اولویت‌ها دانست و 
بیان کرد: گردشگری بین‌المللی نیازمند برنامه‌ریزی بلندمدت، آسیب‌شناسی 

فرهنگی و اجتماعی و ایجاد زیرساخت‌های لازم است.
صفایی بوشهری بر پیوست فرهنگی طرح‌های توسعه‌ای نیز تأکید کرد و گفت: 
هرگونه توسعه گردشگری بدون توجه به پیوست فرهنگی می‌تواند به بنیان‌های 

اجتماعی و فرهنگی استان آسیب وارد کند.

گزارش

رزمایش پدافندی در عسلویه برگزار شد؛

ایران؛ جامعه‌ای درهم‌تنیده، 
درهم‌آمیخته؛ متشتت و رنگارنگ 

»جنگ می‌شود« »جنگ نمی‌شود«،»مردم حمایت می‌کنند« »حمایت 
نمی‌کنند« و صدها گزاره دیگری که در ایران مورد بحث و گفت‌وگو است. چه 
آن‌ها که می‌گویند مردم معترض‌اند، چه آن‌ها که می‌گویند مردم معترض 
نیستند و چه آن‌های که درباره اغتشاش‌گری صحبت می‌کنند؛ تحلیل‌گر باشند 
یا عموم مردم، فرقی نمی‌کند؛ همگی در یک‌چیز مشترک‌اند و آن »عدم شناخت 

جامعه ایران« است.
علی کردانی نویسنده و پژوهشگر در یادداشتی که خبر آنلاین منتشر کرده، 
نوشته است: ما در جامعه‌ای متشتت، رنگارنگ، درهم‌تنیده و درهم‌آمیخته 
زندگی می‌کنیم. جامعه‌ای که نمی‌توان به‌راحتی آن را تحلیل کرد. چون زمانی‌که 
هیجانات و احساسات را به آن اضافه کنی، دیگر با ثبات مواجه نیستی، تا بتوانی آن 
را منطقی تحلیل کنی. هیجان و احساس دو خصوصیت بارز جامعه ایرانی است. 
بنابراین با دو عدم ثبات مواجه‌ایم: یکی خود تشتت که ذات جامعه ماست و یکی 

هیجانات و احساسات عارضی که آن هم همیشگی است. 
داشتن دو بی‌ثباتی که یکی ذاتی و یکی عرَضی است، یعنی پیچیدگی یک 
جامعه. نمونه‌هایی که نمونه واقعی نیستند و اگر هم باشند، دارای صفت هیجانی 
هستند. هرگاه جامعه‌ای پیچیده شد، مصاف با او نیز پیچیده خواهد بود. در 
سندی محرمانه که از حالت طبقه‌بندی خارج و افشا شد این‌گونه آمده است که 
در دیداری که بوش و پوتین درسال 2000 باهم داشتند، پوتین به رئیس‌جمهور 
وقت آمریکا این‌چنین می‌گوید: »چیزی که وقتی آن‌جا بودم مرا شگفت‌زده 
کرد این بود که آن‌ها شاید در ایدئو‌لوژی‌شان افراطی باشند؛ اما روشنفکرند. 
تحصیلات دانشگاهی دارند و از فضای آکادمیک می‌آیند. او می‌گوید که »آن‌ها 

واقعا عجیب‌اند«.
این پیچیدگی همان‌طور که بر زبان رقبایمان نیز جاری شده، لزوما نقطه 
تاریک و ضعف ما نیست، بلکه می‌تواند نقطه قوت‌مان باشد. اگر به‌توان با آن بر 
مشکلات و بیگانگان فائق آمد. هرچند پیچیدگی و عدم ثبات، آسیب نیز تلقی 

می‌شود.
این‌که دوستان و حتی دشمنان درباره جامعه ایران بدون درنظر گرفتن 
پراکندگی و هیجانات آن اظهار نظر می‌کنند، نشانه ناآگاهی و به‌هدف نرسیدن 
تحلیل است. برای نمونه کافی است که اعتراضات خیابانی و دقیقا چند روز پس 
از آن یعنی راهپیمایی ۲۲ دی را درنظر بگیرید. صحت نگاه طرح‌شده بیش از 
پیش برای‌مان آشکار می‌شود. جالب‌آن‌که این تشتت گاهی در یک خانواده ایرانی 
نیز به‌چشم می‌آید: »برادری که معترض یا مغتشش خیابانی بوده؛ خواهری که 
حمایتگر بوده و در راهپیمایی شرکت کرده است« ، »فرزندی که معترض شدید 
خیابانی بوده، پدر یا دایی‌ای که حمایتگر شدید بوده یا برعکس« این‌ها همه 

نمونه‌هایی از یک جامعه با لایه‌هایی پیچیده و عمیق است.
در مباحث هنری نیز، تضاد به‌عنوان یک اصل، شناخته‌شده و پذیرفته‌شده 
است. زمانی یک خلق هنری زیباتر است که تضاد به‌خوبی در آن لحاظ شده باشد. 
تضاد در فرم، محتوا، چیدمان و رنگ‌ها زیبایی‌آفرینی می‌کند. از این رو هنرمندان 
تجسمی از تضادها در آثار خود بهره می‌گیرند. تفاوت‌ها در هر مسیری می‌توانند 

زیبایی‌آفرین باشند.
اگر بخواهیم از جامعه ایران تحلیل درستی داشته باشیم باید تفاوت‌ها و 
پیچیدگی‌های گسترده آن را به‌عنوان یک اصل ثابت بپذیریم. اصل ثابتی که 
همواره متغیر بوده است و بروزها و لباس‌های گوناگونی از خود نشان داده است. 
این تفاوت و پیچیدگی همواره می‌تواند هم فرصت و هم تهدید تلقی شود؛ اما 
می‌توان با پذیرش تفاوت‌های بافتی و اصولی پیچیده‌ای که در ایران وجود دارد، 
ابتدا آن‌ها را به‌خوبی مطالعه کنیم و به‌درستی بشناسیم و سپس طبق این اصل، 

فرصت‌های اجتماعی و فرهنگی تولید کنیم، نه تهدیدهای فرهنگی و سیاسی.

یادداشت

مریم خوئینی

علی کردانی



 

بامداد جنوب: مدیرعامل هلدینگ خلیج فارس راهبردهای این 
هلدینگ را در تامین خوراک و برق پایدار تشریح کرد.

محمد شریعتمداری با اعلام خبر گفت: در حوزه تامین خوراک 
پایدار، ایده محوری ما این بوده است که تا حد امکان خوراک مورد 
نیاز واحدهای تولیدی را از دل زمین و از طریق سرمایه‌گذاری در 
بالادست تامین کنیم. وی ادامه داد: در این زمینه دو مسیر موازی را 
دنبال کرده‌ایم. در گام اول، با توجه به محدودیت‌ها و تنگناهای وزارت 

نفت و شرکت ملی گاز تصمیم گرفتیم با ورود به حوزه بالادست 
و سرمایه‌گذاری در استخراج و بهره‌برداری، بخشی از نیاز خوراک 
را تامین کنیم. مدیرعامل هلدینگ خلیج‌فارس با تاکید بر اینکه 
همچنین اجرای پروژه‌هایی نظیر خطوط لوله دارخوین در غرب 
کارون، در زمره برنامه‌های میان‌مدت ما در حوزه بالادست قرار دارد، 
تصریح کرد: افزون بر این طرح‌های جمع‌آوری گازهای مشعل در غرب 
کارون توسط پالایش گاز هویزه و شرق کارون توسط پالایش گاز 

بیدبلند خلیج فارس در همین راستاست.
به گفته شریعتمداری، در مسیر دوم، با توجه به ناترازی برق و انرژی، 
همکاری سه‌جانبه‌ای را میان هلدینگ خلیج فارس، وزارت نفت و 
وزارت نیرو دنبال می‌کنیم. در همین چارچوب، سرمایه‌گذاری در 
حوزه انرژی‌های تجدیدپذیر و طرح پنج هزار مگاواتی تولید برق در 
دستور کار قرار گرفته است. گام‌های اولیه در این حوزه برداشته‌شده 

و اولین واحد فتوولتائیک به‌زودی در بیدبلند افتتاح می‌شود.

راهبردهای هلدینگ خلیج فارس در تامین خوراک تشریح شد

بامداد جنوب: هفتمین نمایشگاه و همایش 
تخصصی نفت، گاز، پتروشیمی و پالایش، شامگاه 
یکشنبه با رویکرد »حمایت از تولیدات داخلی« در 
مرکز نمایشگاه‌های بین‌المللی جزیره کیش گشایش 
یافت؛ رویدادی که در هفتمین سال برگزاری خود، بار 
دیگر کیش را به نقطه تلاقی بازیگران اصلی صنعت 
انرژی کشور تبدیل کرد. این نمایشگاه با حضور 
بیش از ۲۵۰ شرکت فعال در حوزه‌های نفت، گاز، 
پتروشیمی، پالایش و صنایع جانبی، در فضایی 
بالغ بر ۲۰ هزار متر مربع برپا شده و تصویری فشرده 
از ظرفیت‌ها، چالش‌ها و چشم‌اندازهای صنعت انرژی 

ایران را پیش چشم فعالان این حوزه گذاشته است.
در این دوره از نمایشگاه، بیش از ۵۰ مجتمع 
پتروشیمی و پالایشگاهی، هلدینگ‌های بزرگ نفت، 
گاز و پتروشیمی، انجمن‌های صنفی، شرکت‌های 
اکتشاف و تولید، پیمانکاران پالایش، شرکت‌های 
دانش‌بنیان تولیدکننده تجهیزات کلیدی، بانک‌ها، 
بیمه‌ها و نهادهای تأمین مالی، صندوق نوآوری و 
شکوفایی و معاونت علمی و فناوری ریاست‌جمهوری 
حضور دارند؛ حضوری که نشان می‌دهد نمایشگاه 
کیش، فراتر از یک رویداد ویترینی، به بستری برای 
گفت‌وگو درباره »توسعه ساخت داخل« و آینده 
صنعت انرژی کشور بدل شده است. در حاشیه این 
نمایشگاه نیز ۲۰ نشست تخصصی و همایش جانبی 
با تمرکز بر فرصت‌ها و راهکارهای توسعه صنعت نفت، 
گاز، پتروشیمی و پالایش، طی دو روز آینده در سالن 
رازی مرکز همایش‌های بین‌المللی کیش برگزار 

می‌شود.
در میان شرکت‌کنندگان، منطقه پارس جنوبی با 
حضوری پررنگ و معنادار، یکی از کانون‌های توجه این 
رویداد صنعتی است. شرکت‌هایی چون پتروشیمی 
جم و زیرمجموعه‌های آن شامل جم‌پیلن، پادجم، 
شرکت توسعه پلیمر کنگان و جم‌صنعتکاران، در کنار 
مجتمع‌های بزرگ پتروشیمی مروارید، آریاساسول، 
زاگرس، پتروپالایش کنگان و همچنین پتروشیمی 
خارگ، بخشی از زنجیره ارزش صنعت انرژی کشور 
را در این نمایشگاه به نمایش گذاشته‌اند؛ زنجیره‌ای 
که از تولید خوراک و محصولات پایه آغاز می‌شود و تا 

صنایع پایین‌دستی و ارزش‌افزوده ادامه می‌یابد.
این حضور گسترده، نشان‌دهنده جایگاه پارس 
جنوبی و استان بوشهر به‌عنوان قلب تپنده صنعت گاز 
و پتروشیمی ایران است که امروز نه‌تنها در تولید، بلکه 
در بومی‌سازی فناوری، توسعه زنجیره ارزش و حرکت 
به‌سوی پروژه‌های پیشران، نقشی تعیین‌کننده ایفا 
می‌کند. نمایشگاه کیش، در این معنا، تریبونی برای 

بازخوانی این نقش و ترسیم افق‌های پیش‌روست.
در آیین افتتاحیه این نمایشگاه بزرگ صنعتی، 
دستیار ویژه رئیس‌جمهور با تاکید بر اهمیت توسعه 
ساخت داخل و اتکای هرچه بیشتر به توان مهندسی 
و فناورانه کشور، نمایشگاه نفت، گاز، پتروشیمی و 
پالایش کیش را نمادی از »هم‌افزایی صنعت، دانش 
و سرمایه« دانست و بر ضرورت تقویت پیوند میان 
شرکت‌های بزرگ، بنگاه‌های دانش‌بنیان و نهادهای 
سیاست‌گذار برای عبور از گلوگاه‌های تولید و تحقق 

رشد پایدار تاکید کرد. او
محمد نوری در ادامه سخنان خود در آیین 
گشایش هفتمین نمایشگاه و همایش تخصصی 
نفت، گاز، پتروشیمی و پالایش با اشاره به اهمیت 
حوزه صنعت نفت و گاز در اقتصاد کشور گفت: توسعه 
پژوهش در صنعت نفت، گاز و پتروشیمی ایران 
ضروری است و باید بیش از گذشته در این عرصه توجه 
و سرمایه‌گذاری کنیم؛ چراکه آینده این صنایع وابسته 

به پژوهش‌های کاربری در این سه صنعت مهم است.
وی با اشاره به نقش صنعت پتروشیمی در ایجاد 
تحرک اقتصادی در کشور بیان کرد: ما در مراحل 

بسیار ابتدایی علم و تولید پتروشیمی قرار داریم در 
حالی که صنعت پتروشیمی برای کشور ما توسعه‌آور 
و جهش دهنده است و بسیاری از نیازهای ما را برطرف 

می‌کند.
دستیار رئیس‌جمهور در پیگیری طرح‌های خاص 
تاکثد کرد: ما زمینه بسیار زیادی برای بهره‌گیری از 
پتروشیمی در کشور داریم که می‌تواند اقتصاد ایران را 
متحول کرده و سیکل صنعت پتروشیمی را تکمیل 
کند ولی لازم است که فعالیت‌ها و پژوهش‌های 
علمی زیادی در این عرصه داشته باشیم. نفت، گاز و 
پتروشیمی اسکلت و استخوان‌بندی اقتصاد کشور 
ایران محسوب می‌شود و این صنایع پایه‌های تمدن 
اقتصادی ما هستند و زمینه حرکت ما را فراهم 

می‌کنند.
نوری با بیان این که ما امروز در هر سه حوزه نفت، 
گاز و پتروشیمی عدم حکمرانی دقیق را داریم، گفت: 
الان زمینه لازم برای کسب علم روز دنیا در این زمینه‌ها 
وجود دارد و ما باید برای بازآفرینی این سه عرصه و 
صنعت خود را به علم روز در این صنایع مسلح کنیم. 
بررسی آینده این سه صنعت نشان می‌دهد که در 
صنعت نفت ۲۰ تا ۳۰ درصد افزایش تقاضا را در 
سال‌های آینده خواهیم داشت و باید به سمت استفاده 
بیشتر از نفت و فرآورده‌های نفتی البته با فناوری روز 

حرکت کنیم.
دستیار رئیس‎جمهور در پیگیری طرح‌های خاص 
تاکید کرد: ما در زمینه صنعت گاز در وضعیت بسیار 
نامطلوب قرار داریم؛ چراکه بیش از ۸۰ درصد تولید ما 
به مصرف خانگی اختصاص می‌یابد که نیمی از آن ۸۰ 

درصد هم به هدر می‌رود.
وی با تاکید بر دور شدن از مصرف خام گاز در ایران 
افزود: ما اگر گاز را به فرآورده‌های دیگر از جمله انرژی 
برق تبدیل کنیم، حداقل هشت برابر ارزش افزوده 
بیشتری تولید خواهد شد. با ادامه روند کنونی مصرف 
در حوزه‌های مختلف، در آینده گاز دیگر ابزار اقتصادی 
نخواهد بود و تولید ما تنها جوابگوی مصرف خواهد 
بود. وی همچنین با اشاره به شرایط نامطلوب کشور 
در استفاده از انرژی گفت: ناترازی انرژی فشار زیادی بر 
کشور آورده است و و دولت برای گذر از این وضعیت 
علاقه دارد تا با همکاری و نزدیک شدن بیشتر به 

بخش خصوصی، ناترازی را جبران کند.
دستیار رئیس‌جمهور در پیگیری طرح‌های 
خاص تاکید کرد: بدون بخش خصوصی توانمند 
مملکت مقتدری نخواهیم داشت و زمانی ایران 
توانمند خواهیم داشت که بخش خصوصی توانمندی 
داشته باشیم و برای تحقق این هدف لازم است که با 
ساماندهی قوانین و بخشنامه‌های زیاد و گاه متضاد 
که دست همه را برای تولید بسته، گره تولید را در 

کشور بگشاییم.
همان‌طور که اشاره شد، برخی از شرکت‌های 
بزرگ صنعتی منطقه پارس جنوبی و مستقر در 
استان بوشهر با حضوری فعال و هدفمند در این 
رویداد تخصصی، تازه‌ترین دستاوردها، توانمندی‌ها 
و پروژه‌های راهبردی خود را در معرض دید فعالان 
صنعت قرار دادند؛ حضوری که بیش از آن‌که جنبه 
نمایشی داشته باشد، بر توسعه ساخت داخل، افزایش 
تاب‌آوری تولید و عبور از چالش خوراک و انرژی 
متمرکز است و نقش پارس جنوبی را به‌عنوان پیشران 

صنعت پتروشیمی کشور برجسته‌تر می‌کند.
در جریان نخستین روز برگزاری نمایشگاه ساخت 
داخل نفت، گاز و پتروشیمی در کیش، مدیرعامل 
شرکت ملی صنایع پتروشیمی )NPC( با حضور در 
غرفه پتروشیمی پردیس، از اقدامات این شرکت در 
حوزه بهینه‌سازی مصرف گاز و تأثیر آن بر پایداری 

تولید در فصل سرد سال تقدیر کرد.
به نقل از روابط عمومی و امور بین‌الملل پتروشیمی 

پردیس، مدیرعامل شرکت ملی صنایع پتروشیمی با 
اشاره به سرمایه‌گذاری این شرکت در پروژه‌های کاهش 
مصرف گاز در بخش خانگی گفت: پتروشیمی 
پردیس با ورود هدفمند به پروژه‌های بهینه‌سازی 
مصرف انرژی، نقش مؤثری در مدیریت مصرف گاز ایفا 
کرده و امسال، از محل همین صرفه‌جویی در مصرف 
گاز خانگی، نزدیک به دو فاز خود را در تمام فصل سرد 

سال در سرویس نگه داشته است.
حسن عباس‌زاده همچنین از برنامه‌ریزی برای 
اجرای پروژه‌ای بزرگ‌تر با همکاری هلدینگ نفت و 
گاز پارسیان خبر داد و افزود: تفاهم‌نامه بهینه‌سازی 
مصرف گاز در خانه‌های سازمانی نیروهای مسلح، 
به‌ویژه پادگان‌ها، به‌زودی امضا می‌شود تا از محل 
صرفه‌جویی حاصل، خوراک بیشتری برای 
پتروشیمی‌های پردیس، زاگرس و دیگر شرکت‌های 

زیرمجموعه تأمین شود.
مدیرعامل شرکت ملی صنایع پتروشیمی، اهداف 
اصلی برگزاری این نمایشگاه را ارتقای توان شرکت‌های 
دانش‌بنیان، تعهد سازندگان داخلی به تحویل به‌موقع 
تجهیزات و تضمین پایداری تولید و خدمات بلندمدت 
عنوان کرد و تأکید داشت: اعتماد به دانش و توان 
سازندگان داخلی، زنجیره ارزش صنعت پتروشیمی را از 
تامین تجهیزات تا توسعه صنایع پایین‌دستی تقویت 
می‌کند. وی کمبود خوراک و سرمایه را از مهم‌ترین 
چالش‌های پیش‌روی صنعت پتروشیمی دانست و 
نقش‌آفرینی بخش خصوصی واقعی را در عبور از این 

چالش‌ها تعیین‌کننده ارزیابی کرد.
در ادامه این بازدید، معتمدی، معاون تولید و 
عملیات پتروشیمی پردیس، با تشریح آخرین 
وضعیت عملیاتی شرکت گفت: با کاهش قابل‌توجه 
خروج واحدها از سرویس و مدیریت محدودیت‌های 
خوراک، تولید پتروشیمی پردیس نسبت به مدت 
مشابه سال قبل ۱۸ درصد افزایش یافته و از نیمه 
دوم بهمن‌ماه نیز محدودیت خوراک برای هر سه فاز 

مجتمع به‌طور کامل رفع شده است.
همچنین در این رویداد مهم صنعتی، پتروشیمی 
جم با استقرار در محل نمایشگاه، در نخستین روز 
برگزاری به یکی از غرفه‌های پرمراجعه تبدیل شد و 
پذیرای جمعی از مدیران ارشد صنعتی، مدیران 
شرکت‌های پتروشیمی و فعالان زنجیره تأمین بود. 
حضور هم‌زمان پتروشیمی جم به‌همراه تمامی 
شرکت‌های زیرمجموعه خود شامل جم‌پیلن، 
پادجم، شرکت توسعه پلیمر کنگان و جم‌صنعتکاران، 
این امکان را فراهم کرد تا بازدیدکنندگان، تصویری 
یکپارچه از ظرفیت‌های این مجموعه در زنجیره 
بالادست و پایین‌دست صنعت پتروشیمی به‌دست 
آورند. غرفه پتروشیمی جم در این نمایشگاه، به محلی 
برای گفت‌وگوهای تخصصی، بررسی فرصت‌های 
همکاری، معرفی توانمندی‌های فنی و تبادل نظر 
درباره پروژه‌های توسعه‌ای و ساخت داخل تبدیل 
شد؛ رویکردی که نشان می‌دهد این مجموعه، حضور 
در نمایشگاه کیش را نه صرفا به‌عنوان یک رویداد 
نمایشی، بلکه به‌مثابه بستری برای تقویت پیوند 

میان تولید، فناوری و بازار دنبال می‌کند.
حضور یکپارچه پتروشیمی جم و شرکت‌های 
تابعه، در کنار دیگر مجتمع‌های مستقر در 
منطقه پارس جنوبی، از جمله پتروشیمی 
مروارید، آریاساسول، زاگرس، پتروپالایش کنگان و 
پتروشیمی خارگ، بار دیگر جایگاه پارس جنوبی و 
استان را به‌عنوان محور اصلی تولید و توسعه صنعت 
پتروشیمی کشور برجسته کرد؛ منطقه‌ای که امروز 
نقش آن در پایداری تولید، بومی‌سازی تجهیزات و 
عبور از چالش‌های خوراک و انرژی، بیش از گذشته 
مورد توجه سیاست‌گذاران و فعالان صنعت قرار گرفته 

است.

بامداد جنوب: همزمان با آغاز به‌کار هفتمین نمایشگاه نفت، گاز، 
پتروشیمی و پالایش با رویکرد حمایت از ساخت داخل در جزیره کیش، غرفه 
شرکت پتروشیمی مروارید با حضور مدیران ارشد صنعت پتروشیمی کشور 
افتتاح شد.  به نقل از روابط عمومی و امور فرهنگی پتروشیمی مروارید، در آیین 
افتتاح این غرفه در هفتمین نمایشگاه نفت، گاز، پتروشیمی و پالایش کیش، 
عباس‌زاده مدیرعامل شرکت ملی صنایع پتروشیمی ایران، مهدوی دبیرکل 
انجمن صنفی کارفرمایان صنعت پتروشیمی و جمعی از مدیران پتروشیمی 

مروارید و اصحاب رسانه حضور داشتند.
در این نمایشگاه، شرکت پتروشیمی مروارید به‌طور ویژه  دستاورد مهم خود 
 EO در حوزه بومی‌سازی کاتالیست‌ها را به نمایش گذاشته است، کاتالیست
واحد اتیلن گلایکول که با حمایت و پشتیبانی این شرکت، فرآیند ایرانی‌سازی 
آن با موفقیت انجام شده است. این کاتالیست به‌عنوان یکی از اقلام راهبردی و 
حیاتی در تولید اتیلن‌گلایکول، نقشی تعیین‌کننده در پایداری تولید، ارتقای 

کیفیت محصول و کاهش وابستگی ارزی ایفا می‌کند.
حضور فعال پتروشیمی مروارید در این رویداد تخصصی، جلوه‌ای از عزم 
این شرکت برای استمرار بومی‌سازی اقلام راهبردی و ایفای نقش پیشرو در 
تحقق سیاست‌های کلان صنعت پتروشیمی در حمایت از تولید داخل است.

پتروشیمی مروارید از ایرانی‌سازی 
کاتالیست EO روایت می‌کند

بامداد جنوب: مدیرعامل هلدینگ سرمایه‌گذاری شستا با تأکید بر نقش 
کلیدی ساخت داخل در افزایش تاب‌آوری شرکت‌ها، از اجرای گسترده طرح‌های 
توسعه‌ای این هلدینگ در حوزه‌های مختلف از جمله پتروشیمی، دارو، فلزات 

و معادن خبر داد.
محمدرضا سعیدی با اعلام این خبر گفت: شستا به‌عنوان یکی از بزرگ‌ترین 
مجموعه‌های سرمایه‌گذاری کشور، در ۹ هلدینگ و ۲۱ سبد سرمایه‌گذاری 

فعالیت دارد و این روند سرمایه‌گذاری همچنان در حال گسترش است.
وی با بیان اینکه در حال حاضر بیش از ۱۰۰ هکتار پروژه توسعه‌ای در 
شرکت‌های زیرمجموعه شستا در دست اجراست، افزود: توسعه در شستا 
تنها به پروژه‌های فیزیکی محدود نمی‌شود، بلکه حوزه محصولات، فرایندها و 
خدمات را نیز دربرمی‌گیرد. سعیدی، سفارش ساخت داخل را یکی از محورهای 
مهم راهبردی شستا دانست و تصریح کرد: این رویکرد علاوه بر تقویت توان 
تولید داخلی، موجب افزایش تاب‌آوری شرکت‌ها و ارتقای ظرفیت کشور در 
جذب دانش، یادگیری و توسعه فناوری می‌شود. مدیرعامل شستا با اشاره به 
حضور فعال این هلدینگ در صنایع مختلف گفت: این برنامه‌ها در حوزه‌های 
پتروشیمی، دارویی، فلزات و معادن، حمل‌ونقل و سایر بخش‌هایی که شستا در 
آن‌ها حضور دارد، به‌صورت جدی دنبال می‌شود. وی در ادامه با تأکید بر تمرکز 
ویژه شستا بر صنعت پتروشیمی بیان کرد: هلدینگ تاپیکو به‌عنوان یکی از 
هلدینگ‌های مهم شستا در حوزه نفت، گاز و پتروشیمی، از مجموعه‌های 
پیشرو در زمینه ساخت داخل و نوآوری به‌شمار می‌رود و شرکت‌های تابعه آن 

امسال موفق به کسب جوایز قابل توجهی در حوزه نوآوری شده‌اند.

راهبرد شستا حرکت به سمت »نوآوری 
و حضور جهانی« است 

بامداد جنوب: سهمیه کارت سوخت افراد به کارت بانکی آن‌ها با 
تصویب نمایندگان مجلس شورای اسلامی در سال آینده به صورت صد 
در صد انتقال می‌یابد. بر اساس این خبر، نمایندگان مجلس شورای 
اسلامی در جلسه علنی نوبت صبح امروز ) دوشنبه ۲۷ بهمن( مجلس 
و در جریان بررسی ردیف ۴ الزامات مصارف لایحه بودجه ۱۴۰۵ کل 

کشور مربوط به الزامات حوزه نفت و انرژی مصوباتی داشتند.
سیدحمید پورمحمدی، رئیس سازمان یارانه و بودجه در خصوص 
این بند تاکید کرد: قانونی پیش‌بینی شده بود مبنی بر اینکه سهمیه 
از کارت سوخت افراد به کارت بانکی آنان منتقل شود. در این بخش 
تأکید شده است که این قانون در سال آینده به‌صورت صد درصد 

اجرایی شود.

 انتقال سهمیه کارت سوخت افراد 
به کارت بانکی 

بامداد جنوب: مدیر امور واگذاری و خدمات سرمایه‌گذاران سازمان منطقه 
ویژه اقتصادی پتروشیمی از مولدسازی ۳۰ طرح غیرفعال مستقر در این منطقه 
خبر داد. اکبر پیر بدلی ثمرین با اعلام این خبر گفت: با اجرای این طرح‌ها، 
زمینه اشتغال و افزایش ۵۱۱ هزار تنی ظرفیت تولید صنعت پتروشیمی فراهم 
شده است. وی با اشاره به تحقق سیاست‌های کلان توسعه‌ای در سال مزین به 
»سرمایه‌گذاری برای تولید« بیان کرد: مولدسازی ۳۰ طرح غیرفعال با رویکرد 
خلق ارزش افزوده، ایجاد اشتغال پایدار و فعال‌سازی اراضی راکد منطقه، همسو 

با سیاست‌های کلان شرکت ملی صنایع پتروشیمی انجام شد.
به گفته مدیر امور واگذاری و خدمات سرمایه‌گذاران سازمان منطقه ویژه 
اقتصادی پتروشیمی، با مولدسازی این اراضی و فعال‌سازی طرح‌های یادشده، 
امکان اشتغال مستقیم برای حدود ۹۳۰ نفر و اشتغال غیرمستقیم برای حدود 
۲۵۰۰ نفر در منطقه ویژه اقتصادی پتروشیمی فراهم شده است که نقش مهمی 

در رونق اقتصادی و تقویت زنجیره ارزش صنعت پتروشیمی ایفا می‌کند.
وی یادآور شد: بهره‌برداری از این طرح‌ها، بیش از ۵۱۱ هزار تن به ظرفیت تولید 
منطقه افزوده می‌شود که گامی مؤثر در افزایش تولید، توسعه صادرات و ارتقای 
جایگاه منطقه ویژه اقتصادی پتروشیمی در صنعت پتروشیمی کشور به‌شمار 
می‌آید. پیر بدلی ثمرین، سرمایه‌گذاری انجام‌شده برای فعال‌سازی این طرح‌ها 
را ۴۳ هزار میلیارد ریال و ۵۳ میلیون دلار اعلام کرد و گفت: این حجم از جذب 
سرمایه بیانگر اعتماد سرمایه‌گذاران به زیرساخت‌ها، ظرفیت‌ها و حمایت‌های 
سازمان منطقه ویژه اقتصادی پتروشیمی در مسیر تسهیل و تسریع فرآیندهای 

سرمایه‌گذاری است.
وی تأکید کرد: سازمان منطقه ویژه اقتصادی پتروشیمی با تداوم سیاست 
مولدسازی و حمایت هدفمند از سرمایه‌گذاران، توسعه پایدار، افزایش بهره‌وری 
اراضی، مشارکت بخش خصوصی در سرمایه‌گذاری، تغییر کاربری اراضی، اجاره 

به غیر و تکمیل زنجیره ارزش صنعت پتروشیمی را دنبال می‌کند.

 از جم تا زاگرس، پارس‌جنوبی  از جم تا زاگرس، پارس‌جنوبی مولدسازی ۳۰ طرح غیرفعال پتروشیمی 
در کیش قدرت‌نمایی می‌کنددر کیش قدرت‌نمایی می‌کند

نمایشگاه ساخت داخل، ویترین پر زرق و برق صنعت ایران؛نمایشگاه ساخت داخل، ویترین پر زرق و برق صنعت ایران؛

اعلام جزئیات دستور کار نوزدهمین 
کمیسیون مشترک ایران و روسیه

بامداد جنوب: مدیرکل اروپا، آمریکا و کشورهای مستقل مشترک‌المنافع 
معاونت امور بین‌الملل وزارت نفت با اشاره به برگزاری نوزدهمین کمیسیون 
مشترک همکاری‌های اقتصادی ایران و روسیه در هفته جاری اعلام کرد: 
شرکت‌های بزرگ روسی در هفت میدان نفتی ایران سرمایه‌گذاری کرده‌اند؛ 
حدود شش درصد تولید نفت کشور توسط شرکت‌های روسی انجام می‌شود و 

چشم‌انداز پیش‌بینی‌شده افزایش این سهم به ۱۲ درصد است.
مصطفی برزگر با اعلام این خبر گفت: این رویداد سه‌روزه با حضور مقامات 
عالی دو کشور و با هدف توسعه همکاری‌ها در حوزه‌های انرژی، کشاورزی، 

حمل‌ونقل و تجارت برگزار می‌شود.
وی با بیان اینکه مراسم افتتاحیه این رویداد از دوشنبه ۲۷ بهمن با حضور 
معاون وزیر نفت آغاز شده است، افزود: در دو روز نخست، جلسات کارشناسی 
برگزار خواهد شد که وزیر انرژی روسیه به همراه هیأت بلندپایه این کشور به 
ایران می‌آید و به‌عنوان رئیس کمیسیون مشترک، نشست‌هایی را با مقامات 
عالی‌رتبه کشور برگزار خواهد کرد در روز پایانی، سند نهایی اجلاس تدوین و 
امضا می‌شود و چند سند جانبی نیز در حاشیه کمیسیون به امضا خواهد 
رسید. برزگر با اشاره به برگزاری کمیسیون هجدهم در اردیبهشت‌ماه امسال در 
مسکو گفت: با فاصله حدود ۱۰ ماه، کمیسیون نوزدهم در حال برگزاری است؛ 
در حالی که این کمیسیون‌ها معمولاً به‌صورت سالانه برگزار می‌شوند. با توجه 
به اهمیت موضوعات میان دو کشور، اراده مقامات عالی برای توسعه همکاری‌ها 
در همه زمینه‌ها و ضرورت تصمیم‌گیری درباره شکل‌دهی فعالیت‌های جدید، 
این کمیسیون زودتر از موعد معمول برگزار شد. مدیرکل اروپا، آمریکا و کشورهای 
مستقل مشترک‌المنافع معاونت امور بین‌الملل وزارت نفت ادامه داد: در 
کمیسیون هجدهم، ۱۹۳ بند به تصویب طرفین رسید که ساختار فعالیت‌های 
دو کشور در قالب این بندها نظم‌دهی شده بود. از این تعداد، بیش از ۷۵ درصد 
فعالیت‌ها به مرحله اجرا رسیده یا تکمیل شده است. برخی موارد نیز با رفع موانع 

قانونی نیازمند تصویب در مجلس هستند.
وی با اشاره به حوزه‌های همکاری دو کشور تصریح کرد: در بخش کشاورزی 
همکاری خوبی با روسیه داریم و در حوزه واردات و صادرات محصولات کشاورزی 

و کالاهای اساسی نسبت به سال گذشته رشد قابل‌توجهی ثبت شده است.
برزگر حوزه نفت و گاز را از دیگر محورهای مهم همکاری دانست و گفت: 
شرکت‌های بزرگ روسی در هفت میدان نفتی ایران سرمایه‌گذاری کرده‌اند و در 
حال حاضر حدود ۶ درصد تولید نفت کشور توسط شرکت‌های روسی انجام 

می‌شود. چشم‌انداز پیش‌بینی‌شده افزایش این سهم به ۱۲ درصد است.
وی همچنین به همکاری‌های هسته‌ای اشاره کرد و افزود: در فاز نخست، 
کشور روسیه سرمایه‌گذاری انجام داده و فازهای دوم و سوم نیز در دست اقدام 
است. تفاهم‌نامه‌ای به ارزش ۲۵ میلیارد دلار برای احداث نیروگاه‌های هسته‌ای 
جدید و کوچک‌مقیاس در منطقه سیریک و همچنین احداث نیروگاه‌های 
تولید برق منعقد شده است. با توجه به گذشت پنج سال از آغاز پروژه، در این 

کمیسیون نیاز است تعیین تکلیف‌های لازم انجام شود.
مدیرکل اروپا، آمریکا و کشورهای مستقل مشترک‌المنافع معاونت امور 
بین‌الملل وزارت نفت درباره واردات گاز از روسیه اظهار کرد: در فاز نخست، 
واردات سالانه ۵۵ میلیارد مترمکعب گاز پیش‌بینی شده و در فاز دوم نیز ۵۵ 
میلیارد مترمکعب دیگر مدنظر است. همچنین واردات برق از روسیه از طریق 

کشور آذربایجان در دستور کار قرار دارد.
وی یکی از مهم‌ترین چالش‌ها را زیرساخت‌های حمل‌ونقل عنوان کرد و 
گفت: کریدور شمال ـ جنوب به‌عنوان مسیر مهم توسعه همکاری‌ها مطرح 
است. در حال حاضر، به دلیل تکمیل نشدن مسیر ریلی رشت ـ آستارا، بخش 
عمده ترانزیت به‌صورت جاده‌ای انجام می‌شود، در حالی که ظرفیت‌های ریلی 

و دریایی نیز قابل استفاده است و در این زمینه تلاش‌هایی در حال انجام است.
برزگر با بیان اینکه ایران حدود ۵۰ کمیسیون مشترک فعال با کشورهای 
مختلف دارد، گفت: حجم تجارت ایران و روسیه در حال حاضر حدود ۵ میلیارد 
دلار است که با توجه به روابط راهبردی و دوستانه دو کشور، همچنان با سطح 
مطلوب فاصله دارد. هدف‌گذاری انجام‌شده رسیدن به حجم تجارت ۲۰ میلیارد 

دلار در سال در کوتاه‌مدت است.

 خودکفایی در پالایشگاه دوم 
پارس جنوبی

بامداد جنوب: مدیر پالایشگاه دوم مجتمع گاز پارس جنوبی از ثبت 
دستاوردهای فنی و بهینه‌سازی انرژی از ابتدای امسال خبر داد و اعلام کرد: 
اقدام‌های داخلی سبب افزایش اطمینان تجهیزات، کاهش هدررفت انرژی و... 

شده است.
محسن عطارزاده با تشریح عملکرد فنی و عملیاتی پالایشگاه دوم از ابتدای 
امسال گفت: تمام اقدام‌ها با هدف تولید پایدار گاز، افزایش قابلیت اطمینان 
تجهیزات راهبردی، کاهش هدررفت انرژی و تقویت خودکفایی صنعتی انجام 

شده است.
وی با تاکید بر نقش راهبردی پالایشگاه دوم در فرآورش گاز فازهای ۲ و ۳ 
میدان مشترک پارس جنوبی افزود: تمرکز اصلی امسال مجموعه بر پایداری 
تولید و تأمین مستمر خوراک شبکه سراسری و صنایع پایین‌دستی بوده است؛ 
رویکردی که با اجرای پروژه‌های فنی و مهندسی هدفمند به شکل ملموسی 

تقویت شده است.
مدیر پالایشگاه دوم مجتمع گاز پارس جنوبی با اشاره به اجرای پروژه اصلاح 
ساختاری شیرهای گاز ترش )PV۰۰۳۷( تصریح کرد: این عملیات با بهره‌گیری 
از کالاهای ساخت داخل و دانش نوآورانه متخصصان ایرانی انجام شد و با افزایش 
سطح ایمنی و قابلیت اطمینان تجهیزات، وابستگی به تامین‌کنندگان 
خارجی را کاهش داد که اقدامی موثر در مسیر تحقق خودکفایی و بومی‌سازی 

فناوری‌های کلیدی صنعت گاز به شمار می‌آید.
عطارزاده از اجرای موفق پروژه کاهش هدررفت انرژی و اصلاح شبکه بخار خبر 
داد و گفت: با بازمهندسی و بهینه‌سازی این شبکه، بهره‌وری حرارتی واحدها ارتقا 
یافته و مصرف سوخت و هزینه‌های عملیاتی به‌طور محسوسی کاهش یافته 
است. این اقدام در چارچوب سیاست‌های کلان بهره‌وری انرژی و صیانت از منابع 

ملی ارزیابی می‌شود.
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گزارش



بامداد جنوب: رئیس سازمان جهاد کشاورزی استان بوشهر از 
تولید سالانه ۳ تا ۴ میلیون شاخه گل نرگس در این استان خبر داد و 
گفت: بیشترین میزان برداشت در بخش‌های ارم، بوشکان و وحدتیه 

شهرستان دشتستان انجام می‌شود.
مرتضی بحرانی دوشنبه ۲۷ بهمن در جمع خبرنگاران با اشاره به 
ظرفیت‌های طبیعی و اقلیمی استان برای تولید گل نرگس گفت: 
گل نرگس یکی از گونه‌های ارزشمند گیاهی استان است که به صورت 

خودرو در دشت‌های مناطق مرتفع و کوهستانی رشد می‌کند.
وی با بیان اینکه شرایط آب و هوایی خنک و زمستانی بهترین 
بستر را برای رویش گل نرگس فراهم می‌سازد، خاطرنشان کرد: فصل 
رویش و گل‌دهی این گیاه از پاییز آغاز می‌شود و اوج گلدهی آن از 
دی‌ماه تا اواخر بهمن‌ماه است. رئیس سازمان جهاد کشاورزی بوشهر، 
سطح زیر کشت گل نرگس در استان را ۱۵ هکتار اعلام کرد و گفت: 
از این میزان، ۲ هکتار به صورت خودرو و ۱۳ هکتار به صورت پرورشی 

است. بحرانی با اشاره به تراکم طبیعی این گیاه در رویشگاه‌های خودرو 
افزود: تراکم گل نرگس در این رویشگاه‌ها حدود ۲۵ شاخه در هر 

مترمربع برآورد شده است.
وی در ادامه بیشترین میزان برداشت گل نرگس در استان را مربوط 
به بخش‌های ارم، بوشکان و وحدتیه در شهرستان دشتستان دانست و 
تصریح کرد: سالانه بین ۳ تا ۴ میلیون شاخه گل نرگس در این مناطق 

تولید می‌شود.

سالانه 4 میلیون شاخه نرگس در بوشهر تولید می‌شود

بامداد جنوب: رئیس اتاق بازرگانی بوشهر با اشاره به برگزاری نمایشگاه 
تخصصی شیلات این رویداد را تقویت کننده زنجیره تولید و توسعه صادرات 
محصولات شیلات استان دانست. خورشید گزدرازی روز دوشنبه در جمع 
خبرنگاران گفت: این نمایشگاه با هدف معرفی ظرفیت‌ها، تقویت زنجیره 

تولید و توسعه صادرات محصولات شیلاتی برگزار شده است.
وی با اشاره به جایگاه ویژه استان بوشهر در حوزه اقتصاد دریا‌محور گفت: 
استان بوشهر به دلیل برخورداری از طولانی‌ترین مرز دریایی با خلیج فارس، 
به‌عنوان قطب اول آبزی‌پروری و شیلات ایران شناخته می‌شود و نقش مهمی 
در ارزآوری کشور دارد. وی با برشمردن ظرفیت‌های شیلاتی استان بوشهر 
افزود: تولیدات متنوعی از جمله میگو پرورشی، ماهی در قفس، جلبک و 
صدف در استان بوشهر انجام می‌شود که هر یک سهم قابل توجهی در 

تأمین نیاز داخلی و صادرات محصولات دریایی دارند.
رئیس اتاق بازرگانی بوشهر با اشاره به برگزاری موفق سه دوره گذشته 

نمایشگاه صنایع شیلاتی بیان کرد: چهارمین نمایشگاه تخصصی صنایع 
شیلاتی بوشهر از امروز 28 بهمن‌ماه تا یکم اسفندماه در محل دائمی 

نمایشگاه‌های بین‌المللی استان بوشهر برگزار خواهد شد.
گزدرازی خاطرنشان کرد: این رویداد بزرگ شیلات و آبزیان کشور در 
فضایی به وسعت 3 هزار و 500 متر مربع و با حضور شرکت‌ها و فعالان 
برجسته حوزه شیلات و آبزیان کشور برپا می‌شود و به‌عنوان یکی از سه 
نمایشگاه برتر این حوزه در ایران شناخته شده است. وی تصریح کرد: این 
نمایشگاه فرصت ارزشمندی برای معرفی توانمندی‌های استان بوشهر، 
تقویت زنجیره تولید و توسعه صادرات محصولات شیلاتی از جمله میگو، 
ماهی و فرآورده‌های دریایی به شمار می‌رود. رئیس اتاق بازرگانی بوشهر از 
دیگر رویکردهای مهم این نمایشگاه را گسترش تعامل میان تولیدکنندگان، 
سرمایه‌گذاران و صادرکنندگان دانست و گفت: این تعامل می‌تواند زمینه‌ساز 

حرکت تازه‌ای در مسیر رشد و توسعه صنعت شیلات کشور باشد.

تأثیر برگزاری نمایشگاه شیلات در تقویت زنجیره تولید

بامداد جنوب: نمایندگان مجلس با ردیف یک الزامات مصارف لایحۀ 
بودجه سال آینده موافقت کردند که حداقل حقوق سال آینده ۱۸ میلیون و 

۷۰۰ هزار تومان خواهد بود. 
نمایندگان مجلس سرانجام بر مدل افزایش پلکانی معکوس حقوق برای 
سال ۱۴۰۵ را تائید کردند؛ تصمیمی که بر اساس آن، حقوق کارمندان و 
بازنشستگان بین ۲۱ تا ۴۳ درصد رشد خواهد کرد. این مصوبه که در جریان 
بررسی لایحه بودجه در جلسه علنی روز دوشنبه، ۲۷ بهمن‌ماه، به تصویب 
رسید، کاهش شکاف درآمدی را هدف قرار داده است. بر اساس این مدل، 
حقوق‌بگیران با درآمد پایین‌تر، درصد افزایش بیشتری را تجربه خواهند 
کرد. در کنار این مدل، حداقل مبلغ مندرج در حکم کارگزینی ماهانه برای 
حقوق‌بگیران نیز ۱۸ میلیون و ۷۰۰ هزار تومان )۱۸۷ میلیون ریال( تعیین 

شد تا کف دریافتی‌ها تضمین شود.
محمدباقر قالیباف، رئیس مجلس، در توضیحی کوتاه اما کلیدی، 
ابهامات را برطرف کرد و گفت: »دوستان درباره افزایش ۲۱ تا ۴۳ درصد پلکانی 
معکوس نکته‌ای را مطرح کردند... آقای تاجگردون )رئیس کمیسیون 

تلفیق( نامه نوشتند که مصوبه همین ۲۱ تا ۴۳ درصد پلکانی معکوس 
خواهد بود.«

فراتر از درصد کلی افزایش، جزئیات دیگری نیز در این مصوبه به چشم 
می‌خورد. ضریب ریالی حقوق برای گروه‌های مختلف حقوق‌بگیر در 
دستگاه‌های اجرایی و همچنین بازنشستگان صندوق‌های کشوری و 
لشکری، ۲۰ درصد افزایش خواهد یافت. این رقم، پایه و اساس محاسبات 

حقوق در سال جدید است.
در بخش حمایت از خانواده، امتیاز کمک‌هزینه عائله‌مندی ۳.۶۲۵ امتیاز 
و حق اولاد ۲.۹۶۷ امتیاز تعیین شد. همچنین، نمایندگان تکلیف حداقل 
حقوق بازنشستگان و وظیفه‌بگیران را نیز روشن کردند؛ این گروه در سال 
۱۴۰۵ کمتر از ۱۶ میلیون و ۸۰۰ هزار تومان )۱۶۸ میلیون ریال( دریافت 

نخواهند کرد.
برای سربازان وظیفه نیز خبرهای خوبی در راه است. حقوق سربازان 
مجرد و متأهل، چه در مناطق عملیاتی و چه در سایر مناطق، با رشد یکسان 

۲۰ درصدی همراه خواهد بود تا بخشی از هزینه‌های این دوران جبران شود.

18  میلیون و ۷۰۰ هزار حداقل حقوق در سال ۱۴۰۵
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بامداد جنوب: معاون مسکن و ساختمان راه و شهرسازی استان بوشهر از 
ساماندهی بافت تاریخی شهر بوشهر با اعتباری بالغ بر ۳ میلیارد تومان خبر داد.

رضا غلامی جاکی در جمع خبرنگاران گفت: سنگ فرش گذر انقلاب ۱۳ و 
کوچه های متصل به آن یکی از طرح های بازسازی و نوسازی شهری است که 
در بافت تاریخی کوی بهبهانی شهر بوشهر با اعتباری بالغ بر ۳ میلیارد تومان در 

سال جاری از اعتبارات ۱۴۰۳ به اجرا و تحویل میراث فرهنگی و شهروندان شد.
معاون مسکن و ساختمان راه و شهرسازی استان بوشهر مدت اجرای این طرح 
را ۶ ماه و در مساحت ۱۲۰۰ متر مربع عنوان کرد و افزود: این طرح دهه مبارک 
فجر امسال تکمیل و تحویل اداره کل میراث فرهنگی گردشگری و صنایع دستی 

استان بوشهر شد.
وی ادامه داد: خاکبرداری و تسطیح بستر و سنگ فرش کوچه ها، بهسازی 
سیستم فاضلاب شهری مسیر، تعمیرات بدنه و نمای سنگ بوشهری دیوارهای 

عمودی مسیر از جمله اقدام صورت گرفته این طرح بوده است.
معاون مسکن و ساختمان راه و شهرسازی بوشهر اضافه کرد: بافت قدیم بوشهر 
که به شماره ثبت ۲۳۶۰ در فهرست آثار ملی به ثبت رسیده‌ نه تنها مجموعه‌ای 
از خانه‌ها و معابر قدیمی است، بلکه روایتگر هویت فرهنگی و اجتماعی مردمانی 

است که در پیوندی عمیق با دریا، باد، تجارت و مهمان‌نوازی زیسته‌اند.

‌ساماندهی بافت تاریخی شهر بوشهر 
با اعتبار ۳ میلیارد تومان

بامداد جنوب: معاون بازرسی، نظارت و حمایت از حقوق 
مصرف‌کنندگان اداره کل صمت استان بوشهر از نظارت ویژه بر 

جشنواره‌های فروش فوق‌العاده در آستانه رمضان و نوروز خبر داد.
محمدحسن اسماعیل‌پور با اشاره به افزایش تقاضا در روزهای پایانی 
سال، گفت: برخی واحدهای صنفی بدون اخذ مجوزهای قانونی اقدام به 
برگزاری جشنواره‌های فروش فوق‌العاده می‌کنند که این امر می‌تواند 

زمینه تضییع حقوق مصرف‌کنندگان را فراهم کند.
وی افزود: به دستور سازمان حمایت، اتاق‌های اصناف سراسر کشور 
با تشدید بازرسی و کنترل دقیق فاکتورها، بر فعالیت فروشگاه‌ها نظارت 
می‌کنند و از هرگونه فروش فوق‌العاده غیرقانونی جلوگیری خواهد شد. 
رعایت کامل ضوابط قیمت‌گذاری و شفافیت معاملات از جمله محورهای 

اصلی این نظارت‌هاست.
اسماعیل‌پور همچنین تأکید کرد: واحدهای صنفی موظف‌اند پیش 
از برگزاری هرگونه فروش فوق‌العاده، مجوزهای لازم را از اتحادیه‌های 
مربوطه دریافت کنند و هرگونه تخلف با برخورد قانونی مواجه خواهد شد.

معاون بازرسی، نظارت و حمایت از حقوق مصرف‌کنندگان اداره کل 
صمت استان بوشهر در پایان از شهروندان خواست که در صورت مشاهده 
تخلف، مراتب را از طریق مراجع ذی‌ربط گزارش دهند تا اقدامات قانونی 

لازم انجام شود.

برخورد با فروش‌های فوق‌العاده 
غیرقانونی در ایام پایانی سال

بامداد جنوب: مهلت ثبت‌نام در فراخوان جذب استعدادهای برتر در 
بخش خصوصی تا روز ۳۰ بهمن‌ماه تمدید شد.

به نقل از معاونت علمی، فناوری اقتصاد دانش‌بنیان ریاست‌جمهوری، 
متقاضیان واجد شرایط می‌توانند با مراجعه به سامانه سینا نسبت به ثبت 

درخواست و تکمیل فرآیند نام‌نویسی اقدام کنند.
پیش از این، بازه زمانی ثبت‌نام از ۱۱ تا ۲۷ بهمن‌ماه اعلام شده بود که 
با توجه به استقبال متقاضیان و به‌منظور فراهم‌سازی فرصت بیشتر برای 

ثبت‌نام علاقه‌مندان، این مهلت تا 30 بهمن ماه تمدید شده است.
این فراخوان با هدف افزایش بهره‌وری نیروی انسانی متخصص و نخبه، 
تقویت تعامل میان استعدادهای برتر و بنگاه‌های اقتصادی و تأمین نیاز 
بخش خصوصی کشور به سرمایه انسانی خلاق، نوآور و کارآمد از سوی 

بنیاد ملی نخبگان منتشر شده است.
متقاضیان برای مشاهده دفترچه ثبت‌نام و موقعیت‌های شغلی اولین 
فراخوان جذب استعداد های برتر در بخش خصوصی به سایت مربوطه 

مراجعه کنند.

‌ثبت‌نام جذب استعدادهای برتر 
در بخش خصوصی تمدید شد

بامداد جنوب: با اتصال بانک‌ها به وب‌سرویس قضایی، استعلام دعوای 
مرتبط با چک‌های برگشتی برخط شد.

روابط عمومی بانک مرکزی اعلام کرد: با توجه به ضرورت اعمال مفاد بند 
)و( تبصره )۳( ماده )۵( مکرر قانون اصلاح صدور چک مبنی بر سپری شدن 
مدت سه سال از تاریخ صدور گواهینامه عدم پرداخت مشروط به عدم طرح 
دعوای حقوقی یا کیفری در خصوص چک توسط دارنده به منظور انجام 
عملیات رفع سوء اثر از چک‌های برگشتی، وب سرویس استعلام طرح دعوای 
مرتبط با چک برگشتی در بستر مرکز ملی تبادل اطلاعات کشور پیاده سازی 

شده است.
بر این اساس بانک‌ها و موسسات اعتباری می‌توانند ضمن ارسال 
درخواست خود پیرامون دریافت سرویس یاد شده و با معرفی رسمی نماینده 
به مرکز آمار و فناوری اطلاعات قوه قضائیه نسبت به بهره برداری برخط از 

سرویس مذکور در سامانه‌های مربوطه اقدام لازم را به عمل آورند.

اتصال بانک‌ها به استعلام قضایی 
چک‌های برگشتی

وزیر تعاون کار و رفاه اجتماعی:

بامداد جنوب: بر اساس تصمیم جدید دولت 
که از دی‌ماه امسال اجرایی شده، »دهک‌بندی« 
به‌عنوان معیار حذف یا پرداخت یارانه کنار گذاشته 
شده و جای خود را به شاخص‌های مشخص دارایی 
و سطح درآمد داده است؛ تصمیمی که به گفته 
مسئولان با هدف هدفمندتر شدن حمایت‌ها و 
جلوگیری از سوءاستفاده‌های احتمالی اتخاذ شده 

است.
 وزیر تعاون کار و رفاه اجتماعی اعلام کرد:  از 
دی‌ماه معیار دهک‌بندی برای دریافت یا حذف از 
جمع یارانه بگیران برداشته شد و معیار‌های جدید 
شامل داشتن واحد مسکونی ۵۰ میلیارد تومانی به 
بالا یا خودروی شخصی ۵ میلیارد تومانی به بالا و 

سطح درآمد مشخص تعیین‌شده است.
احمد میدری روز دوشنبه در حاشیه همایش 
وفاق برای ایران ماهر در جمع خبرنگاران درباره 
دهک‌بندی یارانه بگیران گفت: دهک‌بندی از معیار 

حضور یا حذف از یارانه نقدی حذف‌شده است.
وی افزود: بر اساس معیار‌های جدید کسانی 
که واحد مسکونی ۵۰ میلیاردی به بالا و خودروی 
۵ میلیارد تومانی یا سطح درآمدی مصوب در 
آیین‌نامه هیئت‌وزیران داشته باشند، از یارانه نقدی 
حذف خواهند شد؛ اگر فردی اظهار کند که این 
ملاک‌ها را ندارد بر اساس اظهار خودش می‌پذیریم 

که یارانه سال‌های قبل را پرداخت کنیم.
وی با تأکید بر اینکه دهک‌بندی برداشته‌شده 
است، گفت: دهک‌بندی معیار پرداخت یا حذف 
از یارانه نیست این موضوع در آیین‌نامه دی‌ماه 

هیئت‌وزیران تصویب‌شده است.

وزیر رفاه درباره اظهارات دیروز عده‌ای از 
نمایندگان مجلس درباره دهک‌بندی گفت: 
بر اساس نکاتی که نمایندگان مجلس و دولت 
داشتند آیین‌نامه‌ای در دی‌ماه در دولت تصویب 
شد که مبنای دریافت یارانه یک سطح درآمد 
مشخص باشد.  وی خاطرنشان کرد مطابق این 
آیین‌نامه دیگر به افراد نمی‌گوییم که دهک ۸ تا 
۱۰ هستید و مشمول دریافت یارانه نخواهید شد 
البته این آیین‌نامه ارتباطی به کالابرگ ندارد بلکه 
برای کسانی است که در بودجه سال جاری مجلس 
مصوب کرد که سه دهک درآمدی بالای جامعه از 

دریافت یارانه نقدی حذف شوند.
میدری تأکید کرد: برداشت جامعه دانشگاهی از 
سه دهک درآمدی سه دهک جمعیتی است بعداً در 
مجلس و دولت گفتند منظور ما سه دهک جمعیتی 
و ۲۵ میلیون نفر نیست سپس با خواست مجلس و 
تصویب دولت مبنای دهک درآمدی تغییر کرد و 
در مصوبه جدید، مبنا، یک دارایی مشخص تعیین 
شد که شامل خودروی ۵ میلیاردی به بالا یا واحد 
مسکونی ۵۰ میلیارد تومانی به بالا و یک سطح 

درآمدی مشخص که جدول آن تهیه‌شده است.
وی خاطرنشان کرد: دیروز در مجلس یکی 
از نمایندگان درباره دهک بندی اعتراض داشت 
که باید بگویم واقعاً برداشته‌شده است، نکته‌ای 
که هست این است که برخی افراد فقیر مورد 
سوءاستفاده قرار می‌گیرند به این صورت که بانام این 
افراد کارت بازرگانی و حساب بانکی می‌گیرند؛ لذا بر 
اساس اطلاعاتی که دریافت می‌کنیم یارانه این افراد 
قطع می‌شود این فرد هم به نماینده مجلس مراجعه 

کرده و می‌گوید باوجود اینکه فقیر هستم یارانه من را 
قطع کرده‌اند باید پرونده‌های مالیاتی این افراد به نام 
همان وارد کننده اصلی تغییر کند نباید اجازه دهیم 

تا از افراد فقیر سوءاستفاده شود.
وزیر تعاون کار و رفاه اجتماعی درباره اینکه چرا 
کالا برگ در وسط ماه شارژ می‌شود؟ گفت: امروز 
جلسه امنیت غذایی در بانک مرکزی برگزار می‌شود 
و درباره اینکه آیا کالابرگ فروردین‌ماه در نیمه این 
ماه شارژ خواهد شد یا ابتدای آن، بحث خواهیم 
کرد، اما منطق اقتصادی بانک مرکزی برای شارژ 
کردن کالابرگ در نیمه ماه این است که واریز ۸۰ 
همت منابع کالابرگ در ابتدای هر ماه که حقوق‌ها 
هم واریز می‌شود، تزریق نقدینگی به جامعه و تورم 
زاست لذا شارژ اعتبار کالابرگ‌ها به نیمه هر ماه 
منتقل‌شده است. وی تأکید کرد: مهلت استفاده از 
شارژ کالابرگِ هر ماه، ۲ ماه است که تا ۳ ماه هم 
قابل تمدید خواهد بود؛ بر اساس تفاهمی که با وزارت 
جهاد کشاورزی داشته‌ایم در کالابرگ اسفندماه 
محصولات کشاورزی نیز اضافه می‌شود قرار است 
این تفاهم‌نامه در جلسه امروز کمیسیون امنیت 
غذایی بانک مرکزی مطرح شود و به‌احتمال زیاد 

مورد موافقت قرار خواهد گرفت.
میدری درباره اینکه آیا رقم کالابرگ اردیبهشت 
و خرداد همچنان نفری یک‌میلیون تومان خواهد 
بود یا افزایش می‌یابد؟ گفت: هنوز در این زمینه 

صحبتی صورت نگرفته است.
وی  درباره جلسه بعدی شورای عالی کار در 
خصوص دستمزد ۱۴۰۵ گفت: قرار است هفته 

آینده جلسه بعدی برگزار شود.

دهک‌بندی از معیار دریافت یارانه 
حذف شد

خبر

هشدار نسبت به نقدینگی ناسالم 
در اقتصاد ایران

بامداد جنوب: عضو هیئت عامل صندوق توسعه ملی با اشاره به عبور 
نقدینگی کشور از ۱۳ هزار همت معتقد است که در صورتی‌که نقدینگی، 
سالم نباشد نه‌تنها تسهیل‌گر تولید نخواهد بود، بلکه به عاملی بازدارنده 

تبدیل می‌شود و مسیر فعالیت‌های مولد را مختل می‌کند.
غلامحسین تقی‌نتاج روز )دوشنبه( در همایش تولید ملی - افتخار 
ملی، گفت: آنچه با عنوان »خودکفایی« مطرح شد، در عمل بیش از آنکه 
راهگشای اقتصاد ملی و حل‌کننده مشکلات باشد، به تله‌ای پرهزینه شباهت 
داشته است؛ تله‌ای که می‌توان آن را »تله زیبای خودکفایی« نامید. در کنار 
آن، تباه‌شدن منابع و ثروت‌های ملی نیز مسئله‌ای جدی است. هر یک از این 
ثروت‌ها در جایگاه خود می‌تواند منجر به دستاوردهای ارزشمند شود، اما در 
عمل بهره‌برداری مطلوبی از آن‌ها صورت نگرفته است. حتی می‌توان گفت 
اگر برنامه‌ریزی هدفمند برای تخریب این ظرفیت‌ها انجام می‌شد، شاید 
چنین نتایجی رقم نمی‌خورد. توجه جدی به صیانت و بهره‌وری از منابع ملی 

ضرورتی انکارناپذیر است.
وی افزود: این صندوق با هدف کاهش وابستگی اقتصاد به درآمدهای 
نفتی و مدیریت بهینه منابع ارزی شکل گرفت و تاکنون در حدود ۴۰۰ 
کلان‌پروژه ورود و تأمین مالی ارزی داشته است. پس از تجربه ناموفق 
حساب ذخیره ارزی، طی حدود ۱۳ تا ۱۴ سال گذشته اصلاحاتی انجام شد 
و اعطای تسهیلات ارزی با بازپرداخت ارزی در دستور کار قرار گرفت. با این 
حال، در بسیاری از پروژه‌ها تأخیرهای طولانی و افزایش هزینه‌ها مشاهده 
شده است؛ به‌گونه‌ای که سرمایه‌گذار هم سرمایه مالی و هم سرمایه زمانی 
خود را از دست داده است. پروژه‌هایی که قرار بود طی پنج تا هفت سال به 
بهره‌برداری برسند، در برخی موارد پس از ۱۵ سال نیز به نتیجه نرسیده‌اند. 
عواملی همچون تحریم‌ها، محدودیت‌های فناورانه و تغییر دانش فنی از 

جمله دلایل این وضعیت بوده‌اند.
این عضو هئیت عامل صندوق توسعه ملی خاطر نشان کرد: از حدود 
۲۰۰ میلیارد دلار منابع ورودی به صندوق، نزدیک به ۶۰ درصد به دلایل 
مختلف دوباره به بودجه دولت بازگشته و مصرف شده است. از ۴۰ درصدی 
که صرف تقویت بخش خصوصی شده نیز بخش قابل توجهی به اهداف 
پیش‌بینی‌شده اولیه نرسیده است. این وضعیت بیش از هر چیز نشان‌دهنده 
فقدان یک مدل کلان بومی و واقع‌بینانه برای اقتصاد ملی است. در دوره‌های 
مختلف مدیریتی، مسیرهای متفاوتی در اقتصاد دنبال شده که اغلب مبتنی 
بر الگوهای منطبق با شرایط خاص کشور نبوده‌اند. در نتیجه، حرکت‌ها 
بیشتر حالت آزمون و خطا داشته است؛ اقدامی که ممکن است در کوتاه‌مدت 
موفق به نظر برسد، اما در میان‌مدت و بلندمدت آشکار می‌شود که زمان 
قابل توجهی از دست رفته و اهداف کلان تحقق نیافته‌اند. این مسئله بیش 
از آنکه متوجه لایه‌های اجرایی باشد، متوجه سطوح سیاست‌گذاری و 

مقررات‌گذاری کلان کشور است.
نتاج ادامه داد: از سوی دیگر، پرسش مهمی در اقتصاد ایران مطرح است 
که چرا با وجود حجم عظیم نقدینگی که امروز از ۱۳ هزار همت نیز عبور 

کرده، بنگاه‌های اقتصادی همچنان با کمبود نقدینگی مواجه‌ هستند؟!

گزارش

داشتن حساب راکد مانع 
دریافت تسهیلات نیست

بامداد جنوب: ضوابط اجرایی ناظر بر افتتاح و نگهداری حساب‌ محدودیتی 
برای متقاضیان تسهیلات بانکی ایجاد نمی‌کند و متقاضیانی که درخواست اخذ 
خدمات مبتنی بر حساب نظیر تسهیلات بانکی دارند و بر اساس ماده ۱۶ ضوابط 
اجرایی ناظر بر افتتاح و نگهداری حساب دارای محدودیت در افتتاح حساب 
جدید )دارا بودن »حساب راکد« یا دارا بودن بیش از ۱۰ فقره حساب سپرده 
غیرتجاری غیر بسته( هستند، می‌توانند برای دریافت خدمات مذکور از یک 
فقره حساب سپرده با دوره استفاده محدود )تا پایان دوره ارائه خدمت مبتنی 

بر حساب( بهره‌مند شوند.
طبق اعلام بانک مرکزی، بررسی‌های به‌عمل‌آمده حاکی از این است که 
برخی مؤسسات اعتباری، حکم مذکور در ماده )۱۶( »ضوابط اجرایی ناظر بر 
الزامات افتتاح و نگهداری حساب‌های سپرده ریالی اشخاص حقیقی در مؤسسات 
اعتباری« ابلاغی طی بخشنامه شماره ۱۵۴۸۱۴‏‏‏‏‏‏/۰۴ مورخ ۳۱‏‏‏‏‏‏/۰۶‏‏‏‏‏‏/۱۴۰۴ را به 
نحوی به اجرا گذارده‌اند که اعطای تسهیلات بانکی به‌ویژه تسهیلات خرد به 
اشخاص حقیقی، چالش‌هایی را برای آن‌ها ایجاد کرده است. حال آن‌که در ماده 
)۱۵( ضوابط اجرایی مذکور، در مورد اشخاصی که درخواست افتتاح حساب از 
مؤسسه اعتباری ندارند و مؤسسه اعتباری به دلیل ارائه خدمات مبتنی بر حساب، 
ناگزیر از افتتاح حساب برای آن‌ها است، پیش‌بینی‌هایی در نظر گرفته‌شده است. 

براین اساس و در این رابطه تأکید می‌شود:
»به‌موجب ماده )۱۵( ضوابط اجرایی ناظر بر الزامات افتتاح و نگهداری 
حساب‌های سپرده ریالی اشخاص حقیقی در مؤسسات اعتباری، کلیه اشخاص، 
حتی چنانچه دارای شرایط مذکور در ماده )۱۶( ضوابط اجرایی صدرالاشاره 
)دارابودن »حساب راکد« یا دارا بودن بیش از ۱۰ فقره حساب سپرده غیرتجاری 
غیر بسته( باشند، درحالی‌که اولا؛ً درخواست اخذ خدمات مبتنی بر حساب نظیر 
تسهیلات بانکی دارند و ثانیا؛ً در آن مؤسسه اعتباری حساب سپرده ندارند، باید 
برای دریافت خدمات مذکور از یک فقره حساب سپرده با دوره استفاده محدود 
)تا پایان دوره ارائه خدمت مبتنی بر حساب( بهره‌مند گردند. حساب سپرده‌ای 
که برای ارائه خدمات مبتنی بر حساب )نظیر اعطای تسهیلات( افتتاح می‌شود 
باید پس از اتمام دوره خدمت، رأساً توسط مؤسسه اعتباری بسته شود و این 
مهم باید در قرارداد افتتاح حساب سپرده پیش‌بینی‌شده باشد. در این خصوص 
تأکید می‌گردد، چنانچه اشخاص متقاضی دریافت تسهیلات یا سایر انواع خدمات 
مبتنی بر حساب، در آن مؤسسه اعتباری حساب سپرده دارند، ارائه خدمات باید 

از طریق همان حساب موجود صورت پذیرد.«
در خاتمه ضمن تأکید مجدد بر این‌که اقدامات موضوع ماده )۱۶( ضوابط 
اجرایی ناظر بر الزامات افتتاح و نگهداری حساب‌های سپرده ریالی اشخاص 
حقیقی در مؤسسات اعتباری باید در مورد تمامی اشخاصی به اجرا درآید که 
درخواست افتتاح حساب سپرده به آن مؤسسه اعتباری ارائه می‌کنند، حال ‌این‌که 
دارای حساب سپرده »راکد« نزد مؤسسات اعتباری می‌باشند و یا بیش از ۱۰ 

حساب سپرده غیرتجاری غیر بسته نزد کلیه مؤسسات اعتباری دارند.

گزارش

نقلیه مدارک وسیله  مفقودی 
ــگ خودرو  ــک سیستم سایپا رن ــاچ ب ــرگ سبز خودرو سواری ه ب
پاک: شماره  و   ۱۳۹۸ نقلیه:  وسیله  مدل  و  روغنی  سفید 

۵۸ ایران ۹۱۵ج۶۴ و شماره شاسی: NAS۴۳۱۱۰۰K۱۰۶۲۰۲۹ و 
شماره موتورM13/ 6284967 به مالکیت آقای محمدرضا توسلی با 
کد ملی ۳۵۳۰۰۱۲۰۱۷، مفقود شده و از درجه اعتبار ساقط می باشد.



بامداد جنوب: آئین تجلیل از معلمان و دانش‌آموزان مقام‌آور 
کشوری و استانی در بوشهر برگزار شد و از ۱۲۰ نفر از معلمان و 
دانش‌آموزان افتخارآفرین تقدیر به عمل آمد. فرماندار بوشهر صبح 
دوشنبه در جریان این آیین با قدردانی از تلاش‌های جامعه فرهنگیان 
شهر بوشهر، گفت: معلمان نقش محوری در شناسایی استعدادها 
پرورش توانمندی‌ها و هدایت صحیح دانش‌آموزان دارند و بخش 
قابل‌توجهی از موفقیت‌های علمی و آموزشی دانش‌آموزان حاصل 
تعهد، دلسوزی و نقش‌آفرینی اثربخش این قشر فرهیخته است. 

محمد مظفری ادامه داد: دانش‌آموزان مقام‌آور، سرمایه‌های ارزشمند 
نظام تعلیم و تربیت به‌شمار می‌روند و این افتخارات بیانگر ظرفیت 
بالای علمی و آموزشی بوشهر در عرصه‌های استانی و کشوری است. 
فرماندار بوشهر بیان کرد: حمایت هدفمند از دانش‌آموزان مستعد 
فراهم‌سازی فرصت‌های برابر آموزشی و تقویت آموزش‌های تخصصی 
به‌ویژه در حوزه آموزش و پرورش استثنایی، از برنامه‌های اساسی 
دستگاه تعلیم و تربیت در شهرستان بوشهر محسوب می‌شود. وی در 
ادامه گفت: موفقیت‌های به‌دست‌آمده نتیجه کار تیمی برنامه‌ریزی 

منسجم و تعامل مؤثر میان خانواده‌ها معلمان و مدیران مدارس است 
و استمرار این رویکرد می‌تواند زمینه‌ساز دستاوردهای بزرگ‌تر در 
آینده باشد. تجلیل از مقام‌آوران صرفاً اقدامی نمادین نیست، بلکه 
ابزاری انگیزشی برای تداوم مسیر پیشرفت تقویت اعتمادبه‌نفس 
دانش‌آموزان و نهادینه‌سازی روحیه تلاش و خودباوری در نسل آینده 
است. دولت چهاردهم با رویکردی توسعه‌محور از تمامی برنامه‌هایی 
که در مسیر ارتقای کیفیت آموزشی، شکوفایی استعدادها و تربیت 

نیروی انسانی توانمند اجرا می‌شود حمایت می‌کند.

معلمان و دانش‌آموزان برتر در بوشهر تجلیل شدند

بامداد جنوب: مدیرکل تعزیرات حکومتی بوشهر گفت: در رسیدگی به 
پرونده‌های تخلفات ارزی بیش از 3 میلیون یورو به خزانه برگشت.

سید موسی حسینی با اشاره به عملکرد این دستگاه در حوزه رسیدگی 
به تخلفات ارزی گفت: در 10 ماه امسال، 349 پرونده تخلفات ارزی در 
تعزیرات حکومتی استان بوشهر تشکیل شده که از این تعداد، 342 پرونده 
مورد رسیدگی قرار گرفته و مختومه شده است. رسیدگی به پرونده‌های 
ارزی با توجه به حساسیت این حوزه و تأثیر مستقیم آن بر ثبات اقتصادی، با 
اولویت و دقت ویژه در دستور کار تعزیرات حکومتی استان بوشهر قرار دارد.

وی با بیان اینکه رویکرد تعزیرات حکومتی، برخورد قاطع و قانونی با 
متخلفان ارزی است، افزود: تلاش شده است با تسریع در روند رسیدگی 
و صدور آرای بازدارنده، از تکرار تخلفات و سوءاستفاده از منابع ارزی کشور 

جلوگیری شود.
مدیرکل تعزیرات حکومتی استان بوشهر با اشاره به میزان جرائم وصول‌شده 
تصریح کرد: در نتیجه رسیدگی به این پرونده‌ها، متخلفان به پرداخت 2 
هزار و 525 میلیارد ریال جریمه محکوم شده‌اند که این رقم معادل 252.5 

میلیارد تومان است.
حسینی ادامه داد: صدور این احکام در راستای صیانت از حقوق بیت‌المال 
و مقابله با اخلال در نظام ارزی کشور انجام شده و نشان‌دهنده عزم جدی 

دستگاه تعزیرات در برخورد با تخلفات اقتصادی است.
وی با اشاره به بازگشت منابع ارزی به چرخه اقتصادی کشور بیان کرد: بر 
اساس آخرین نرخ اعلامی بانک مرکزی، مقدار 3 میلیون و 284 هزار و 695 

یورو ارز حاصل از این پرونده‌ها به خزانه دولت بازگشته است.
مدیرکل تعزیرات حکومتی استان بوشهر تأکید کرد: بازگشت ارز به خزانه 
نقش مؤثری در مدیریت منابع ارزی کشور و حمایت از سیاست‌های 
اقتصادی دولت دارد و از اولویت‌های مهم در رسیدگی به پرونده‌های ارزی 

محسوب می‌شود.
حسینی در پایان خاطرنشان کرد: تعزیرات حکومتی استان بوشهر با 
همکاری دستگاه‌های نظارتی و قضایی، به‌صورت مستمر بر فعالیت‌های 
اقتصادی نظارت دارد و با هرگونه تخلف ارزی و اقتصادی در چارچوب قانون، 

قاطعانه برخورد خواهد کرد.

بازگرداندن 3 میلیون یورو در پرونده‌های تخلفات ارزی به خزانه بوشهر

بامداد جنوب: مدیرکل حفاظت محیط‌زیست استان بوشهر اعلام کرد: 
اولین سرشماری آهوان در جزیره خارگو انجام شد.

عبدالرحمن مرادزاده صبح دوشنبه در جمع خبرنگاران گفت: جزیره خارگو 
یک اثر طبیعی ملی است که زیستگاه منحصر به‌فردی برای گونه‌های 
مختلف حیات‌وحش، به ویژه آهوی ایرانی محسوب می‌شود. این منطقه به 
دلیل ویژگی‌های خاص اکولوژیکی و شرایط محیطی خود، برای حفاظت از 

گونه‌های نادر و بومی بسیار حائز اهمیت است.
مدیرکل حفاظت محیط‌زیست استان بوشهر ادامه داد: به‌منظور ارزیابی 
دقیق جمعیت آهوان و بهبود برنامه‌های حفاظتی برای این گونه در معرض 

خطر، طرح سرشماری آهوان در اثر طبیعی ملی خارگو اجرا شد.
به گفته وی سرشماری آهوان برای نخستین بار در اثر طبیعی ملی خارگو 
با استفاده از تجهیزات نوین و همکاری نیروی دریایی سپاه خارگ و 

کارشناسان دفتر حیات‌وحش سازمان محیط زیست انجام شد.
مرادزاده در ادامه افزود: در این پروژه، از پهپادهای پیشرفته برای پایش دقیق 

جمعیت آهوان و ثبت رفتارهای آن‌ها در نقاط مختلف جزیره استفاده شد.
وی بیان کرد: این فناوری جدید، امکان ثبت داده‌های دقیق‌تر و سریع‌تر 
را فراهم کرد و همچنین از حضور کارشناسان دفتر حیات‌وحش سازمان 
محیط زیست، تحلیل‌های علمی و به‌روزتری در مورد وضعیت جمعیت و 
زیستگاه آهوان انجام گرفت. سرپرست اداره نظارت بر حیات وحش اداره 
کل حفاظت محیط‌زیست استان بوشهر نیز گفت: سرشماری انجام‌شده با 
پهپادها این امکان را به‌وجود آورد که حتی در مناطقی که دسترسی به آن‌ها 

محدود است، داده‌هایی جامع از وضعیت آهوان جمع‌آوری شود.
علیرضا نعمتی افزود: این اطلاعات به‌ویژه برای طراحی اقدامات حفاظتی 

مؤثر و بهبود مدیریت این اثر طبیعی ملی حیاتی است.
نعمتی بیان کرد: این پروژه، علاوه بر کمک به حفظ آهوان جزیره خارگو، 
می‌تواند به‌عنوان الگویی برای استفاده از فناوری‌های نوین در مدیریت و 
حفاظت ادرسایر مناطق حفاظت‌شده استان نیز مطرح شود. در این 

سرشماری شاهد افزایش جمعیت آهوان در جزیره خارگو بودیم.

اولین سرشماری آهوان در جزیره خارگو انجام شد

بامداد جنوب: همایش ترویجی ـ تکریمی 
کارگزاران زکات استان بوشهر با حضور نماینده 
ولی‌فقیه در استان و ائمه جمعه استان بوشهر برگزار و 

از مودیان و عاملین زکات استان تجلیل شد.
مدیرکل کمیته امداد امام خمینی استان بوشهر 
بعدازظهر دوشنبه در این همایش گفت: در سال 
جاری تعهد استان بوشهر در زمینه جذب زکات ۲۲۲ 
میلیارد تومان بوده است که تاکنون ۹۵ درصد برنامه 

ما محقق شده است.
فرید محبی با اشاره به جذب ۲۱۲ میلیارد تومان 
زکات در استان طی سال جاری تصریح کرد: به نسبت 
تعهد ۱۰ ماه شاهد تحقق ۱۱۳ درصدی برنامه‌ها 

هستیم.
وی با اشاره به موارد مصرف زکات در ادامه افزود: ۲۶۷ 
مورد کمک به تعمیر و احداث مسکن مددجویان، 
کمک به درمان ۳۲۴ بیمار، تأمین ۳۷ سری جهیزیه، 
پرداخت هزینه تحصیلی برای یک‌هزار و ۳۵۸ نفر و 

کمک معیشتی به ۳۵ هزار خانوار انجام‌شده است.
مدیرکل کمیته امداد استان بوشهر با اشاره به 
ادارات برتر در جذب زکات گفت: ادارات گناوه، اهرم 
و دلوار به ترتیب با تحقق ۱۴۴ درصد، ۱۳۰ درصد و 
۱۲۱ درصد سه اداره برتر استان در این حوزه بوده‌اند، 
همچنین ادارات دیلم، کنگان، سعدآباد، اهرم، بوشهر 
و شبانکاره نیز در زمره ادارات موفق قرار دارند که مورد 

تقدیر قرار خواهند گرفت.
وی با بیان اینکه یکی از شاخص‌های مهم 
موردتوجه مرکز، میزان زکات واریزی مستقیم 
به‌حساب امداد است، افزود: تعهد سالانه استان در این 
بخش ۴۵ میلیارد و ۳۰۰ میلیون تومان بوده که در 
ده‌ماهه سال جاری ۴۱ میلیارد و ۲۰۰ میلیون تومان 

محقق شده و معادل ۹۱ درصد تحقق‌یافته است.
مدیرکل کمیته امداد استان بوشهر ادامه داد: 
در ده‌ماهه امسال نسبت به مدت مشابه سال قبل، 
جذب زکات توسط مراکز نیکوکاری ۲۱ درصد رشد 
داشته است. همچنین در جذب زکات واجب ۹ درصد، 
زکات مستحبی ۴۳ درصد، کفارات ۳۴ درصد و واریز 
مستقیم به‌حساب امداد ۳۳ درصد رشد ثبت‌شده 
است. محبی خاطرنشان کرد: در تعامل با مؤسسات 
خیریه برای جذب و هزینه‌کرد زکات نیز ۸۴ درصد 
رشد منابع داشته‌ایم و در مجموع عملکرد استان 
در این شاخص‌ها نسبت به سال گذشته ۴۴ درصد 
رشد نشان می‌دهد. نماینده ولی‌فقیه در استان و امام 
جمعه بوشهر از سخنرانان این همایش گفت: خدمات 
گسترده‌ای از محل زکات در استان ارائه می‌شود که 

موجب رضایت مردم شده است.
آیت‌الله غلامعلی صفایی بوشهری با بیان اینکه 
استان بوشهر در زمینه زکات مستحبی پیشرفت قابل 
ملاحظه‌ای داشته است، افزود: در سال گذشته عملًا 
زکات مستحبی در استان وجود نداشت، اما امسال این 
رقم به ۱۰۰ میلیارد تومان رسیده که نشان از افزایش 

اعتماد و مشارکت مردم دارد.
رئیس شورای زکات استان بوشهر با تأکید بر اینکه 
تمامی وجوه زکات در همان مناطقی که پرداخت 
می‌شود. هزینه می‌شود، تصریح کرد: این منابع در 
حوزه خدمات جاری از جمله تأمین جهیزیه، درمان، 
آموزش و همچنین در بخش زیرساختی مانند ساخت 

مدرسه، حسینیه و درمانگاه هزینه شده است.
آیت‌الله صفایی بوشهری ادامه داد: در سال‌های 
گذشته علاوه بر وجوه زکات مردمی، دولت نیز مبالغی 
معادل یا نزدیک به آن را برای اجرای پروژه‌های مورد نیاز 

مناطق مختلف استان اختصاص داده که آثار مثبت 
فراوانی به همراه داشته است.

وی با اشاره به رضایتمندی بالای مردم از خدمات 
انجام‌شده گفت: خدمات گسترده‌ای که از محل زکات 
در سطح استان اجرا شده، موجب رضایت چشمگیر 
مردم شده و امروز خود مردم خواستار پرداخت زکات 
هستند. نماینده ولی‌فقیه در استان بوشهر ضمن 
قدردانی از کمیته امداد امام خمینی )ره( به‌عنوان 
متولی مدیریت زکات، از رسانه‌ها نیز برای اطلاع‌رسانی 
و انعکاس آثار و برکات زکات تشکر کرد و افزود: اگر مردم 
بیش از پیش از خیرات و برکات زکات و آثار مستقیم 
آن در زندگی خود آگاه شوند، مشارکت آن‌ها افزایش 

خواهد یافت.
وی با بیان اینکه هنوز فاصله‌ای میان زکات بالفعل 
و زکات بالقوه وجود دارد، ابراز امیدواری کرد با فراهم 
شدن شرایط مناسب و مشارکت بیشتر مردم، میزان 
زکات وصولی استان به ظرفیت واقعی خود نزدیک‌تر 

شود.
وی از رشد قابل توجه و فزاینده زکات در استان 
بوشهر خبر داد و گفت: شورای زکات استان بوشهر 
در سطح ملی به‌عنوان یکی از شوراهای موفق و ممتاز 

شناخته می‌شود.
آیت‌الله صفایی بوشهری با اشاره به مقایسه 
عملکرد زکات استان در سال‌های گذشته گفت: در 
حدود ۱۰ سال گذشته میزان زکات استان بوشهر 
رقمی در حدود ۱۰ تا ۱۵ میلیون تومان بوده، اما امروز 
این عدد به ۲۲۴ میلیارد تومان رسیده که نشان‌دهنده 

رشد چشمگیر و قابل توجه در این حوزه است.
در پایان این همایش از تلاش‌های کارگزاران فعال 

حوزه زکات در سطح استان تجلیل به عمل آمد.

بامداد جنوب: به دنبال امکان اضافه شدن دوره سربازی به سنوات 
بیمه‌ای صندوق بیمه اجتماعی کشاورزان، روستاییان و عشایر،‌ 
مدیرعامل این صندوق از بررسی پرونده‌های متقاضیان خبر داد و 
گفت: سنوات خدمت سربازی مشمولان، در سابقه بیمه‌ای آن‌ها لحاظ 

می‌شود.
به نقل از ایسنا حامد قادرمرزی ضمن تشریح احکام اختصاصی 
صندوق بیمه اجتماعی کشاورزان، روستاییان و عشایر در قانون برنامه 
هفتم توسعه، اظهار کرد:‌ در قانون برنامه هفتم، سه حکم مختص 
این صندوق داریم؛ نخست »اصلاح نظام بنگاهداری« است که قول 
می‌دهم تا پایان خرداد ۱۴۰۵ به‌صورت صددرصدی انجام شود. دوم، 
»خرید سابقه خدمت سربازی« است که اجرا شده و موضوع سوم 

»متناسب‌سازی مستمری‌ها« که در حال پیگیری است.
وی با اشاره به »خرید سابقه خدمت سربازی« تأکید کرد: با توجه به 
اینکه از یک دهه گذشته، مطالبه زیادی از سوی بیمه‌شدگان صندوق، 
مبنی بر اینکه بتوانند همچون سایر صندوق‌ها، دوران خدمت سربازی 
را به سنوات بیمه‌ای خود اضافه کنند،‌ مطرح‌شده است، امسال این 
موضوع در بودجه صندوق لحاظ شده و بیمه‌شده‌های فعال این صندوق 
هستند، می‌توانند دوره خدمت نظام‌وظیفه خود را از صندوق خرید 

خدمت کرده و این دو سال را به سوابق بیمه‌ای خود اضافه کنند.
مدیرعامل صندوق بیمه اجتماعی کشاورزان، روستاییان و عشایر 
ادامه داد: این خدمت با مراجعه به کارگزاری‌ها قابل انجام است و فرآیند 
خرید بیمه خدمت به‌صورت صددرصدی با ثبت تقاضای شخص از 
طریق وب‌سایت صندوق به آدرس https://www.roostaa.ir و 

اپلیکیشن »بیمه روستا« امکان‌پذیر خواهد بود.

امکان خرید بیمه سنوات سربازی 
روستاییان فراهم شد

بامداد جنوب: پرداخت حقوق بهمن‌ 5 میلیون بازنشسته و 
مستمری‌بگیر سازمان تأمین اجتماعی از روز سه‌شنبه 28 بهمن 1404 

آغاز می‌شود.
سازمان تأمین اجتماعی اعام کرد که پرداخت حقوق مربوط به 
بهمن‌ماه بازنشستگان و مستمری‌بگیران تأمین اجتماعی، از روز 
سه‌شنبه 28 بهمن، آغاز و به‌تدریج طی 72 ساعت به ترتیب حروف الفبا 

و از طریق بانک‌های عامل انجام خواهد شد.
همچنین در خصوص عیدی بازنشستگان و مستمری‌بگیران به 
اطلاع می‌رساند؛ پیرو مصوبه هیأت دولت مبنی برافزایش مبلغ عیدی 
بازنشستگان و در نتیجه افزایش منابع مالی مربوطه، سازمان تأمین 
اجتماعی در حال تلاش برای تأمین منابع لازم )به‌ویژه از طریق وصول 
سود سهام شستا و مطالبات از دولت( برای پرداخت عیدی است. لذا 
جزئیات و زمان دقیق واریز عیدی بازنشستگان و مستمری‌بگیران 

سازمان تأمین اجتماعی متعاقباً اطلاع‌رسانی خواهد شد.

اعلام زمان‌بندی پرداخت حقوق بهمن‌ماه 
بازنشستگان تأمین اجتماعی

بامداد جنوب: فرمانده انتظامی شهرستان عسلویه از واژگونی یک 
دستگاه خودرو پژو پارس و فوت یک نفر در این شهرستان خبر داد.

سرهنگ حسین خواجه یکشنبه‌شب در جمع خبرنگاران بیان کرد: 
در پی اعلام گزارشی به مرکز فوریت‌های پلیس ۱۱۰ مبنی بر وقوع 
یک فقره حادثه رانندگی در جاده فرودگاه، بلافاصله تیم‌های امدادی و 
انتظامی در محل حاضر شدند. وی خاطرنشان کرد: با حضور مأموران 
انتظامی در محل حادثه و بررسی صحنه، مشخص شد که یک دستگاه 
خودرو پژو پارس از میدان ملل به‌طرف فرودگاه در حال حرکت بوده، 

واژگون و سرنشین خودرو به علت شدت جراحات وارده فوت می‌کند.
فرمانده انتظامی شهرستان عسلویه با بیان اینکه با حضور 
کارشناس تصادفات و بررسی آن، علت تامه تصادف را عدم توانایی 
کنترل خودرو توسط راننده به علت تخطی از سرعت مطمئنه اعلام 
داشته، تأکید کرد: بستن کمربند و حرکت با سرعت مطمئنه یکی از 

الزامات رانندگی است.

 واژگونی خودرو در عسلویه 
یک فوتی داشت

بامداد جنوب: فرماندار بوشهر با بیان اینکه نظارت بر بازار با 
رویکرد پیشگیرانه و اصلاح‌محور تداوم خواهد داشت، گفت: ۶ واحد 

صنفی نان فانتزی در شهر بوشهر جریمه شدند.
محمد مظفری صبح دوشنبه در جمع خبرنگاران گفت: در 
راستای اجرای برنامه‌های نظارتی دولت با هدف صیانت از حقوق 
مصرف‌کنندگان و ساماندهی بازار اقلام پرمصرف، گشت مشترک 
بازرسی با حضور نمایندگان فرمانداری، صمت و تعزیرات از تعدادی از 
واحدهای صنفی عرضه‌کننده نان فانتزی در سطح شهرستان بوشهر 

به‌عمل آمد.
فرماندار بوشهر با تأکید بر رویکرد تنظیم‌گری و پیشگیرانه 
دستگاه‌های اجرایی، گفت: نظارت بر نحوه عرضه کالاهای اساسی و 
پرمصرف به‌ویژه از حیث رعایت نرخ‌های مصوب از اولویت‌های مهم در 

راستای حمایت از حقوق شهروندان و ایجاد ثبات در بازار است.
وی افزود: در جریان بازدید میدانی از شش واحد عرضه‌کننده نان 
فانتزی مواردی از عدم رعایت نرخ مصوب مشاهده شد که وفق مقررات 
و در چارچوب ضوابط قانونی اقدامات لازم در خصوص آن‌ها صورت 

گرفت.
فرماندار بوشهر با اشاره به اقدامات انجام‌شده تصریح کرد: برای 
واحدهای موردنظر پرونده تعزیراتی تشکیل و اخطارهای قانونی صادر 
شد و به متصدیان این واحدها تأکید شد با اصلاح فوری روند عرضه 

نسبت به رعایت نرخ‌های مصوب اقدام کنند.

 واحدهای عرضه نان فانتزی 
در بوشهر جریمه شدند

۹۵۹۵ درصد تعهد زکات استان بوشهر  درصد تعهد زکات استان بوشهر 
محقق شدمحقق شد

پرداخت پرداخت ۲۱۲۲۱۲ میلیارد تومان در  میلیارد تومان در 1010 ماهه سال جاری؛ ماهه سال جاری؛

بازار داغ »زیبایی« زیر تیغ 
سودجویان

بامداد جنوب: رئیس‌کل سازمان نظام پزشکی با انتقاد از گسترش 
بی‌ضابطه تبلیغات پزشکی و زیبایی در فضای مجازی و شهری، تأکید کرد: تنها 
راهکار مؤثر در شرایط فعلی، افزایش سواد سلامت مردم و بی‌اعتمادی کامل به 

تبلیغاتی است که فاقد مجوز از سازمان نظام پزشکی هستند.
دکتر محمد رئیس‌زاده با اشاره به رشد قارچ‌گونه سایت‌ها و صفحات تبلیغاتی 
در شبکه‌های اجتماعی گفت: حجم بالای تبلیغات اغواگرانه در حوزه سلامت، 
توان نظارتی دستگاه‌ها را با محدودیت جدی مواجه کرده است. پیگیری‌های 
قانونی، مکاتبات اداری و معرفی متخلفان به مراجع ذی‌صلاح از جمله پلیس فتا، 
فرآیندی زمان‌بر است و در این فاصله، صفحات و سایت‌های جدیدی با مدیران 

متفاوت شکل می‌گیرد.
رئیس‌کل سازمان نظام پزشکی تصریح کرد: در شرایط فعلی، اصلی‌ترین 
مسیر پیشگیری از آسیب، »واکسینه کردن مردم از طریق ارتقای سواد سلامت« 
است. مردم باید بدانند که به‌هیچ‌عنوان به تبلیغات فاقد مجوز حوزه سلامت در 
فضای مجازی و حتی صداوسیما و بیلبوردهای شهری اعتماد نکنند؛ شهرت و 
حجم تبلیغات، به معنای مهارت و صلاحیت حرفه‌ای نیست؛ سلامت خود را 

فدای زیباجویی، به‌ویژه تحت تأثیر تبلیغات اغواگرانه نکنند.
وی افزود: طبق قوانین مصوب، هرگونه تبلیغ در حوزه خدمات پزشکی، 
دارویی و غذایی باید دارای مجوز رسمی سازمان نظام پزشکی باشد. این مجوز 
به‌صورت صریح در متن تبلیغ ذکر می‌شود. بااین‌حال، برخی رسانه‌های رسمی 
و نهادهای شهری بدون اخذ مجوز قانونی اقدام به انتشار تبلیغاتی می‌کنند که 
از نظر علمی و اخلاق حرفه‌ای مردود است و با ذکر دروغین )ترین‌ها( مردم را 

فریب می‌دهد.
رئیس‌کل سازمان نظام پزشکی با تشریح حدود وظایف قانونی نهادها گفت: 
نظارت پیشینی بر مراکز فاقد مجوز بر عهده معاونت‌های درمان دانشگاه‌های 
علوم پزشکی است. سازمان نظام پزشکی بر اساس قانون، نظارت پسینی دارد؛ 
یعنی در صورت وصول شکایت یا تشکیل پرونده، می‌تواند نسبت به اعضای 

خود که دارای شماره نظام پزشکی هستند، اقدام انتظامی انجام دهد.
وی تأکید کرد: بخش عمده تخلفات در حوزه زیبایی توسط مداخله‌گران 
غیرمجاز انجام می‌شود که اساساً عضو سازمان نظام پزشکی نیستند و خارج از 

حوزه اختیارات مستقیم این سازمان فعالیت می‌کنند.
وی افزود: طی سال‌های گذشته پیگیری‌های متعددی برای اصلاح قوانین و 
تقویت ضمانت‌های اجرایی انجام‌شده، اما هنوز حساسیت و اقدام مؤثری در این 

زمینه شکل نگرفته است
رئیس‌کل سازمان نظام پزشکی تأکید کرد: تنها راه اطمینان از صلاحیت 
ارائه‌دهندگان خدمات پزشکی، مراجعه به پزشکان دارای مجوز و عضو سازمان 
نظام پزشکی است. شهروندان می‌توانند از طریق سامانه جست‌وجوی پزشکان 
در وب‌سایت رسمی سازمان، از تخصص و وضعیت عضویت پزشک موردنظر 

اطمینان حاصل کنند.

سه‌شنبه    ۲۸  بهمن  1404    ۲۸  شعبان    1447    سال دوازدهم     شماره  ۲۹۹۵

گزارش خبر

سیاست جمعیتی بدون علم و 
مشارکت مردم موفق نمی‌شود

بامداد جنوب: معاون بهداشت وزارت بهداشت با بیان اینکه مسئله 
جمعیت موضوعی سیاسی نیست، تأکید کرد: سیاست‌های جمعیتی باید 
بر پایه نگاه علمی، شفافیت در بیان واقعیت‌ها و جلب مشارکت آگاهانه مردم 

دنبال شود تا بتوان به نتایج پایدار و مؤثر دست یافت.
به گزارش ایسنا، دکتر علیرضا رئیسی در نشست کشوری مدیران جوانی 
جمعیت که در مرکز همایش‌های رازی دانشگاه علوم پزشکی ایران برگزار شد با 
تأکید بر اینکه موضوع جمعیت صرفاً یک بحث آماری یا عددی نیست، گفت: 
مسئله جمعیت یک موضوع راهبردی و ملی است و نباید آن را سیاسی یا 
جناحی کرد. اگر این موضوع برای کشور اهمیت دارد، همه باید پای کار بیایند 

و مسئولانه عمل کنند.
وی با اشاره به روند نزولی شاخص‌های جمعیتی افزود: نمی‌توان با بزرگ‌نمایی 
برخی اعداد محدود، تصویر غیرواقعی از وضعیت ارائه داد. افزایش اندک فرزندان 
چهارم و پنجم، درحالی‌که ازدواج کاهش‌یافته و تولد فرزندان اول و دوم افت کرده، 
تأثیر معناداری بر نرخ باروری کل ندارد. اگر روند مطلوب نیست، باید صادقانه 

بپذیریم و برای اصلاح آن برنامه‌ریزی کنیم.
رئیسی تصریح کرد: کاهش تعداد ازدواج‌ها، افزایش مرگ‌ومیر و استمرار 
نرخ باروری پایین، واقعیت‌هایی است که باید بدون تعارف درباره آن صحبت 
شود. بهترین رویکرد در حکمرانی آن است که اگر مسیر نتیجه‌بخش نیست، 

شجاعانه اعلام کنیم و به دنبال راهکارهای جدید و مؤثر باشیم.
معاون بهداشت وزارت بهداشت دو اصل »مشارکت مردم« و »رویکرد علمی« 
را پایه موفقیت سیاست‌های جمعیتی دانست و گفت: هر برنامه‌ای در حوزه 
جمعیت اگر بدون در نظر گرفتن نقش مردم و بدون پشتوانه علمی اجرا 
شود، محکوم به شکست است. مسائل اجتماعی پیچیده‌اند و نمی‌توان با 

تحلیل‌های ساده و خطی آن‌ها را حل کرد.
وی با هشدار نسبت به انحراف بحث‌های جمعیتی به حاشیه‌ها و طرح 
دیدگاه‌های غیر کارشناسی افزود: ارائه اطلاعات نادرست یا تحلیل‌های احساسی 
کمکی به حل مسئله نمی‌کند. جامعه علمی باید فعالانه وارد میدان شود، نقد 

کند، پیشنهاد دهد و بر مبنای داده‌های دقیق تصمیم‌سازی شود.
رئیسی تأکید کرد: اگر بتوانیم حتی یک خانواده را با استدلال علمی، 
امیدآفرینی و حمایت واقعی برای داشتن یک فرزند بیشتر متقاعد کنیم، 
خدمتی بزرگ به آینده ایران کرده‌ایم. حل چالش جمعیت نیازمند همدلی، 

صداقت و کار علمی مستمر است.
دبیر ستاد ملی جمعیت در نشست کشوری مدیران جوانی جمعیت اعلام 
کرد: بر اساس نتایج پیمایش ملی ارزش‌ها و نگرش‌های ایرانیان، میانگین فرزند 
ایده‌آل در نگاه مردم ۲.۵ فرزند است؛ درحالی‌که نرخ باروری کل کشور اکنون به 

حدود ۱.۴۴ رسیده است.
دکتر مرضیه وحید دستجردی با بیان اینکه این اختلاف نشان‌دهنده وجود 
موانع جدی در مسیر فرزندآوری است، افزود: مردم ایران همچنان نگرش مثبتی 
به فرزند و خانواده دارند و تمایل درونی به داشتن بیش از دو فرزند وجود دارد، اما 
شرایط اقتصادی، نگرانی نسبت به آینده فرزندان، هزینه‌های مسکن، اشتغال و 

مخارج سال‌های ابتدایی زندگی کودک مانع تحقق این خواسته می‌شود.

گزارش



مصاحبه با ساره سکوت/ شاعرمصاحبه با ساره سکوت/ شاعر

بامداد جنوب: فراخوان دومین جشنواره ملی موسیقی »باران« با 
هدف ارتقای سلامت اجتماعی و افزایش سطح دانش جامعه نسبت به 

خطرات اعتیاد منتشر شد.
این رویداد با شعار »هر آغاز تولدی دوباره است« به همت مجموعه 
مردم‌نهاد شمیم با هدف آگاهی‌بخشی عمومی؛ استفاده از موسیقی 
به‌ عنوان زبان مشترک برای رساندن پیام‌های پیشگیرانه و افزایش 
سطح دانش جامعه نسبت به خطرات اعتیاد، ایجاد جایگزین‌های 
سالم؛ معرفی موسیقی و هنر به‌ عنوان راهی برای تخلیه هیجانات، 

خلاقیت و شادی سالم به‌ جای مصرف مواد و ارتقای سلامت اجتماعی؛ 
ترویج سبک زندگی سالم و تقویت ارتباطات اجتماعی مثبت از طریق 

کار گروهی برگزار می‌شود.
توانمندسازی نسل جوان؛ فراهم‌کردن بستری برای شکوفاشدن 
استعدادهای نوجوانان و جوانان، مشارکت جامعه و خانواده‌ها؛ جلب 
توجه خانواده‌ها و نهادهای فرهنگی به نقش پیشگیری جمعی و 
اهمیت حمایت اجتماعی در کاهش آسیب‌ها، مقابله با تصویرسازی 

مثبت مصرف مواد و... از دیگر اهداف این جشنواره است.

دومین جشنواره ملی موسیقی »باران« در شش بخش 
موسیقی کلاسیک اروپایی )سازهای جهانی(، موسیقی کلاسیک 
ایرانی))سنتی( سازهای ایرانی تار، سه‌تار، سنتور، دیوان، قانون، کمانچه، 
نی‌ و عود، موسیقی باکلام، تک‌نوازی و گروه‌نوازی(، موسیقی کودک 
)تمام سازهای جهانی و ایرانی، قطعات بی‌کلام و باکلام، تک‌نوازی و 
گروه‌نوازی(، آهنگ‌سازی )آهنگ‌سازی بر اساس شعر ارائه شده از سوی 
دبیرخانه شامل موسیقی ایرانی و پاپ(، نماهنگ )ساخت نماهنگ با 

موضوع پیشگیری از اعتیاد و یا اعتیاد( برگزار می‌شود.

دومین جشنواره موسیقی »باران« فراخوان داد

بامداد جنوب: نمایشگاه بزرگ قرآن و عترت با حضور سعید مجیدی، 
مدیرکل دفتر تبلیغ و ترویج امور قرآن و عترت وزارت فرهنگ و ارشاد اسلامی در 

مصلی نمازجمعه بوشهر افتتاح شد.
مدیرکل دفتر تبلیغ و ترویج امور قرآن و عترت وزارت فرهنگ و ارشاد اسلامی 
در آیین افتتاح این نمایشگاه، استان بوشهر را دارای پیشینه‌ای ریشه‌دار و 
ظرفیت‌های مؤثر در حوزه فعالیت‌های قرآنی معرفی کرد و بر ضرورت گسترش 

جریان‌سازی فرهنگی مبتنی بر آموزه‌های قرآن و عترت تاکید کرد.
سعید مجیدی با اشاره به جایگاه شاخص بوشهر در عرصه فعالیت‌های 
قرآنی افزود: استان بوشهر از استان‌های پیشرو در حوزه ترویج معارف قرآن و 

عترت است و اقدامات قابل توجهی در این زمینه انجام شده است.
مدیرکل دفتر تبلیغ و ترویج امور قرآن و عترت وزارت فرهنگ و ارشاد اسلامی 
با تاکید بر ضرورت ورود مفاهیم قرآن و عترت به زندگی اجتماعی یادآور شد: قرآن 
کریم کتاب هدایت و راهنمای زندگی است و برگزاری نمایشگاه‌های تخصصی 
قرآن و عترت می‌تواند زمینه‌ساز شکل‌گیری موجی نو در ترویج فعالیت‌های 

قرآنی و تقویت حضور مفاهیم الهی در زیست فردی و اجتماعی باشد.

گشایش نمایشگاه بزرگ قرآن و عترت 
در بوشهر 

بامداد جنوب: تولید فصل جدید برنامه رئال عروسکی »بابابام« به 
تهیه‌کنندگی و کارگردانی مجید غفاری و نویسندگی احسان حجتی، محصول 
سازمان سینمایی سوره، در ۲۶ قسمت ۲۰ دقیقه‌ای مدتی پیش به پایان رسید و 

این روزها برای پخش از شبکه پویا آماده می‌شود.
این برنامه که بر اساس قصه‌های سری جدید مجموعه انیمیشن »بابابام« 
طراحی شده، به صورت ترکیبی و در قالب سه بخش تولید شده که ۲ بخش اول و 
آخر به صورت رئال عروسکی است و بخش میانی به نمایش سری جدید سریال 

انیمیشن »بابابام«، محصول مرکز انیمیشن سوره می‌پردازد.
در سری جدید همچون فصل قبل امیر سهیلی در نقش )بابا( ایفای نقش 
می‌کند و عروسک )دختر بابا( با صدای اکرم عبدی و عروسک‌گردانی علی 
افشاری، جان می‌گیرد. همچنین در این فصل دو کاراکتر )مادر( با بازی پروانه 
توسلی و )دختر عمه( با بازی مینا گلپایگانی به بخش رئال عروسکی اضافه شده 

است.
دیگر عوامل این برنامه رئال عروسکی عبارتند از؛ جانشین تهیه و دستیار 
کارگردان: فاطمه جال، مدیر تولید: عارف رنجبران، مدیر نور و تصویر: 

سیدعلیرضا ذوالفقاری، صدابردار: محمد شکری و دکور: بهناز شاه‌حیدری.

 پایان تولید فصل دوم 
برنامه رئال عروسکی »بابابام« 

بامداد جنوب: »هوشنگ کامکار« منظومه سمفونیک »سرزمین امید« را با 
بهره‌مندی از چند ملودی رنگین و خاطره‌انگیز میهنی منتشر کرد.

کامکار با انتشار این اثر در صفحه شخصی خود در فضای مجازی نوشت: 
»منظومه سمفونیک »سرزمین امید« را چند هفته پیش با اندوه و امید نوشتم که 
فرم ساختمانی آن بر اساس اتحاد و همبستگی درونی موتیف‌هایی از چند ملودی 
رنگین و خاطره‌انگیز میهنی شکل گرفته است. اجرای آن امروز تمام شد و منتشر 
کردم که امیدوارم به عنوان یک »وظیفه‌ هنری« مورد پذیرش قرار گیرد. هوشنگ 

کامکار بیست و ششم بهمن یکهزار و چهارصد و چهار«
کامکار پیش از این طی جنگ تحمیلی ۱۲ روزه رژیم صهیونیستی به 
کشورمان، قطعه »ای یاران کجائید؟« را گردآوری و منتشر کرده بود. کامکار 
متولد ۱۳۲۵ در سنندج است، وی موسیقی را نزد پدرش استاد حسن کامکار 
آموخت و مدت ۲ سال در هنرستان عالی موسیقی تهران به تحصیل موسیقی 
پرداخت. کامکار سال ۱۳۵۴ درجه کارشناسی در رشته آهنگسازی از دانشکده 
هنرهای زیبای دانشگاه تهران را کسب کرد و سپس در کنسرواتوار سانتاچی 
چیلییای رم به تحصیل کنترپوان و فوگ پرداخت و درجه کارشناسی موسیقی را 

در ایالات متحده آمریکا از دانشکده سانفرانسیسکو دریافت کرد.
هوشنگ کامکار به مدت ۱۰سال در دانشگاه هنر به تدریس موسیقی پرداخت 
و مدیریت گروه موسیقی این دانشگاه را به مدت ۶ سال )از سال ۱۳۷۲ تا سال 
۱۳۷۸( عهده‌دار بود. وی سرپرستی گروه موسیقی کامکارها را برعهده دارد. 
کامکار ۲۷ مرداد ۱۳۹۸ در دهمین همایش شعر و موسیقی کانون ادبی زمستان 

مورد تجلیل قرار گرفت.

هوشنگ کامکار »سرزمین امید« را 
روانه بازار کرد

بامداد جنوب: نمایشگاه سیار »سفر کتاب« که عرضه کننده کتاب‌های 
حسی لمسی است، در ادامه اجرایش در استان بوشهر این بار در مدرسه بهارستان 
بوشهر برپا شد. این نمایشگاه با هدف ترویج فرهنگ کتاب‌خوانی، تقویت آموزش 
فراگیر و فراهم‌سازی دسترسی برابر به منابع آموزشی ویژه کودکان دارای نیازهای 
ویژه برگزار شد و فرصت مناسبی را برای آشنایی بیشتر دانش‌آموزان با کتاب‌های 

حسی‌لمسی و ظرفیت‌های آموزشی آن‌ها فراهم آورد.
در بخش دیگری از این برنامه، اجرای قصه‌گویی فضایی صمیمی و پرنشاط 
برای دانش‌آموزان ایجاد کرد و کودکان با علاقه و مشارکت فعال به شنیدن 
داستان‌ها نشستند. این بخش، علاوه بر ایجاد لحظاتی شاد، در تقویت تخیل، 

افزایش تمرکز و رشد مهارت‌های شنیداری دانش‌آموزان نقش مؤثری ایفا کرد.
همچنین در حاشیه این رویداد، نشستی تخصصی با موضوع »تأثیر کتاب‌های 
حسی-لمسی در آموزش کودکان دارای نیازهای ویژه« با حضور معلمان مدارس 
استثنایی برگزار شد. در این نشست، شرکت‌کنندگان ضمن بررسی اهمیت 
ابزارهای آموزشی چندحسی، به نقد و تحلیل کتاب‌های ارائه‌شده پرداختند و 
درباره نقش این منابع در بهبود یادگیری، تقویت مهارت‌های ادراکی و ایجاد 

ارتباط مؤثرتر با دانش‌آموزان تبادل نظر کردند.
یادآوری می‌شود، نمایشگاه کتاب های حسی و لمسی صبح در قالب ویژه‌برنامه 
کشوری »سفر کتاب«سه شنبه ۲۱ بهمن ماه در مرکز فرهنگی هنری شماره ۲ 
بوشهر گشایش یافت، این نمایشگاه، مجموعه‌ای از کتاب‌های حسی و لمسی را 
در معرض دید و استفاده کودکان و نوجوانان با نیازهای ویژه، مربیان و معلمان قرار 
داده است و تا پایان بهمن‌ماه در مراکز فرهنگی هنری خورموج، کنگان، دیلم و 
دالکی کانون پرورش فکری کودکان و نوجوانان استان بوشهر ادامه خواهد داشت.

نمایشگاه »سفر کتاب« به مدرسه 
بهارستان بوشهر رسید

مهدی انصاری در گفت‌وگو با بامداد جنوب:

حذف ادبیات عامه‌پسند به تضعیف 
فرهنگ مطالعه می‌انجامد

سه‌شنبه    ۲۸  بهمن  1404    ۲۸  شعبان    1447    سال دوازدهم     شماره  ۲۹۹۵

خبر

الهام بهروزی

آناهید خزیر

رمان‌های عامه‌پسند، بی‌آن‌که داعیه‌ ادبیات 
متعالی داشته باشند، در چند دهه‌ اخیر نقشی 
تعیین‌کننده در شکل‌گیری عادت کتاب‌خوانی در 
جامعه‌ ایرانی ایفا کرده‌اند. این آثار، به‌ویژه در دهه‌های 
70 و 80، با زبانی ساده، روایت‌هایی خطی و تمرکز 
بر مناسبات عاطفی و خانوادگی، توانستند بخش 
گسترده‌ای از مخاطبان غیرحرفه‌ای را به بازار کتاب 
بازگردانند؛ مخاطبانی که پس از سال‌ها محدودیت 
و گسست فرهنگی، بار دیگر با کتاب آشتی کردند. 
انتشار گسترده‌ آثار نویسندگانی چون فهیمه رحیمی، 
نسرین ثامتی، زهرا اسدی، م. مودب‌پور، ر. اعتمادی 
و...، نه‌تنها به رونق بازار نشر انجامید، بلکه نوعی 
»جامعه‌ مخاطب« را شکل داد که کتاب را به‌مثابه 
کالایی در دسترس و روزمره بازشناخت. در این میان، 
هرچند رمان‌های عامه‌پسند همواره با نقدهایی 
جدی درباره‌ کلیشه‌سازی، سادگی ساختار و فقدان 
عمق زیبایی‌شناختی روبه‌رو بوده‌اند، اما نمی‌توان 
نقش آن‌ها را در گسترش فرهنگ مطالعه و ارتقای 
سواد روایی نادیده گرفت. این آثار، خواه‌ناخواه، بخشی 
از حافظه‌ فرهنگی و تجربه‌ زیسته‌ طبقه‌ متوسط و 
فرودست شهری را در خود ثبت کرده‌اند و از این لحاظ، 
قابل تامل و بررسی هستند. در همین زمینه، مهدی 
انصاری، نویسنده و منتقد ادبی، بر این باور است که 
رمان‌های عامه‌پسند را نباید صرفا به‌عنوان »سطحی 
نازل از ادبیات«، بلکه باید به‌مثابه »دروازه‌ ورود به جهان 
روایت« در نظر گرفت؛ آثاری که در تاریخ ادبیات جهان 
و ایران، نقشی بنیادین در مخاطب‌سازی و تداوم عادت 
خواندن داشته‌اند. با شنیدن این دیدگاه، گفت‌وگویی 
را با او درباره‌ رمان‌های عامه‌پسند، مسیر تحولی آن‌ها 
و نقشی که در شکل‌دادن به جامعه‌ کتاب‌خوان، هم 
در جهان و هم در ایرانایفا کرده‌اند، انجام داده‌ایم؛ 
گفت‌وگویی که می‌کوشد فراتر از دوگانه‌ نخبه‌گرا/ 
عامه‌پسند، به فهمی تحلیلی از این گونه‌ پرمخاطب 

ادبی دست یابد.
اگر رمان عامه‌پسند را نه به‌مثابه »سطحی 
از ادبیات« بلکه به‌عنوان »دروازه ورود به جهان 
روایت« در نظر بگیریم، این ژانر تا چه حد در 
شکل‌دادن به عادت خواندن و تداوم آن در 

مخاطبان غیرحرفه‌ای موفق بوده است؟  
اگر رمان عامه‌پسند را اثری بدانیم که تمامی 
اقشار جامعه آن را می‌خوانند، بی‌تردید این گونه‌ 
ادبی اصلی‌ترین و مهم‌ترین سهم را در شکل‌دادن 
به عادت‌های خواندن و ساخت جامعه‌ مخاطب 
کتاب بر عهده دارد. رمان‌های نویسندگانی چون 
داستایوفسکی، دیکنز، بالزاک و تقریباً تمام 
نویسندگان قرن نوزدهم، نخست در قالب پاورقی 
-که مهم‌ترین شکل انتشار ادبی آن دوره بود- منتشر 
شدند. بنابراین سهم اصلی »کتاب‌خوان‌کردن« 

جامعه بر دوش ادبیات عامه‌پسند است.
آیا می‌توان میان »جذب مخاطب« و 
»پرورش ذائقه ادبی« در رمان‌های عامه‌پسند 
تمایز قائل شد یا این دو الزاماً در تعارض با 

یکدیگرند؟  
از دید من، باید میان »جذب مخاطب« و »پرورش 
ذائقه‌ ادبی« تمایز قائل شد؛ چون دو امر متفاوت 
اما به‌هم‌پیوسته هستند. جذب مخاطب یکی از 
شگردهای نویسندگی است و می‌تواند شامل انواع 
توصیف، فضاسازی، طنز، اروتیسم، خشونت و… 
باشد که در هر ژانر، شکل و کارکردی متفاوت دارد. برای 
نمونه، مخاطب‌شناسی و شیوه‌های جذب مخاطب 
در ادبیات کودک و نوجوان، به‌مراتب خلاقانه‌تر و 
حساس‌تر است.   در مقابل، پرورش ذائقه به کیفیات 
فرمی و روایی رمان بازمی‌گردد و به‌نوعی با پسند زمانه 
و تحولات هر دهه نیز پیوند دارد. بدیهی است برآمدن 
ژانرها و پرورش ذائقه‌ ادبی، رابطه‌ای مستقیم با یکدیگر 
دارند. ادبیات پلیسی-جنایی انگلستان و زیرگونه‌های 

آن، همچنان مخاطب دارد؛ همان‌گونه که امروز در ژاپن 
و ایسلند، گونه‌های مختلف ادبیات جنایی به پرورش 
ذائقه‌ کتاب‌خوانان انجامیده‌اند. حتی در آرژانتین 
شاهد تلفیق ژانر کارآگاهی با متون پیشینی از جمله 
آثار بورخس هستیم؛ مانند رمان »دانشکده« اثر پابلو 
دِ سانتوس یا »بورخس و اورانگوتان‌های ابدی« نوشته‌ 

لوئیس فرناندو وریسیمو.
به نظر شما مهم‌ترین نقاط قوت رمان‌های 
عامه‌پسند از حیث روایت، شخصیت‌پردازی و 
تعلیق کدامند و این عناصر چگونه به موفقیت 

تجاری و فرهنگی آن‌ها منجر می‌شوند؟  
به‌نظر می‌رسد سادگی در زبان، روایت و بازنمایی، 
کلید موفقیت رمان‌های عامه‌پسند است. تعلیق، 
فرم‌های عاشقانه‌ ترکیبی و روابط عشقی با اضلاع 
متعدد، از شاخصه‌های این نوع ادبی‌اند. همه‌ این 
عناصر به شکلی ساده و روان روایت می‌شوند؛ 
به‌گونه‌ای که خواننده مجبور نیست برای درک 
ارتباط‌های پیرنگی یا کشف لایه‌های استعاری، بارها 

به عقب بازگردد.  
ضعف‌های ساختاری، زبانی و مضمونی 
رمان‌های عامه‌پسند را در کدام سطوح 
می‌توان شناسایی کرد و آیا این ضعف‌ها ذاتی 

ژانرند یا محصول شرایط تولید و بازار؟  
ببینید در اغلب این آثار ضعف‌هایی مشهود است. 
این رمان‌ها عموماً چندلایه نیستند و نمی‌توانند 
بازتابی عمیق از شرایط اجتماعی، سیاسی و 
فرهنگی جامعه باشند. از بعد زیبایی‌شناسی نیز 
جایگاهی ماندگار در تاریخ ادبیات نمی‌یابند؛ چراکه 
اساساً با چنین ادعایی نوشته نشده‌اند. در این آثار، نه 
شالوده‌شکنی دیده می‌شود و نه بازیگوشی با عناصر 

روایی.  
موفقیت این رمان‌ها را می‌توان به تولید انبوه 
یک کالا تشبیه کرد؛ کالایی سهل‌الوصول که در 
خانه‌ هر فردی از هر طبقه‌ای یافت می‌شود. این 
ضعف‌ها، ضعف‌هایی کلی‌اند و به ژانری خاص محدود 
نمی‌شوند؛ در هر ژانری، انبوهی آثار متوسط و ضعیف 
در برابر شمار اندکی آثار جدی و ماندگار قرار می‌گیرند.
در این میان، دیدگاه‌های متفاوتی در باب 
ادبیات عامه‌پسند مطرح بوده و هست که یکی 
از آن‌ها دیدگاه متیو آرنولد درباره پیوند این نوع 
ادبیات با طبقه کارگر و لزوم کنترل فرهنگی 
از سوی اقلیت نخبه است. به نظر شما، این 
دیدگاه را تا چه حد می‌توان بازتاب نگرانی‌های 
طبقاتی قرن نوزدهم دانست و آیا این نگاه امروز 

همچنان قابل دفاع است؟  
همان‌طور که اشاره کردید متیو آرنولد، نماینده‌ 
نگاه نخبه‌گرایانه‌ای است که ادبیات عامه را نشانه‌ 
سقوط جامعه می‌داند. او طبقه‌ کارگر را خشن، 
زمخت و نیمه‌متمدن می‌بیند و معتقد است با زوال 
طبقه‌ اشراف، باید طبقه‌= متوسط آموزش ببیند تا 
از این طریق، طبقه‌ کارگر نیز متمدن و قابل‌کنترل 
شود. این نگاه امروز در همان جامعه‌ انگلستان مردود 
است. در این اثنا، در کنار رسانه‌های حزب کارگر، شاهد 
تولد »الیور تویست« هستیم؛ روایت کودکی کار 
که در دل پلشتی‌های لندن می‌کوشد زنده بماند. 
همچنین ادبیات دیاسپورای انگلستان -با تمرکز بر 
مهاجران و کارگران آفریقایی، خاورمیانه‌ای و آمریکای 
لاتین- جایگاهی پررنگ دارد. شکل‌گیری ادبیات 
پست‌مدرن نیز تا حدی نتیجه‌ شکستن همین 

پارادایم نخبه‌گرای مدرن است.
از دید شما حذف یا طرد رمان عامه‌پسند 
از سوی نهادهای نخبه‌گرا به تضعیف فرهنگ 
مطالعه منجر می‌شود یا به پالایش و ارتقای 

ادبیات؟  
بی‌تردید حذف ادبیات عامه‌پسند به تضعیف 
فرهنگ مطالعه می‌انجامد. ابتدا باید جامعه‌ای 

کتاب‌خوان ساخت و سپس آن را به سوی ادبیات 
جدی‌تر سوق داد. از سوی دیگر، میان ادبیات نخبه‌گرا 
و عامه‌پسند، نوعی بده‌بستان در سطح تکنیک‌های 
روایی وجود دارد؛ به این معنا که تکنیکی خاص، پس از 
تکرار و تکثیر، به شگردی عامه‌پسند تبدیل می‌شود. 
ببینید اصل نقاشی مونالیزا در موزه‌ لوور است، اما 
نسخه‌ کپی آن را می‌توان در هر خانه‌ای یافت.  بنابراین 
ادبیات عامه، همان‌گونه که بر شعر شاعرانی چون 
شاملو تأثیر گذاشته و حتی به شکل‌گیری »کتاب 
کوچه« انجامیده، بستری حاصل‌خیز برای رشد 

گونه‌های دیگر ادبی فراهم کرده است.
در این میان، منتقدان پست‌مدرن با پذیرش 
رمان‌های عامه‌پسند به‌عنوان بخشی از 
فرهنگ عامه، چه تغییری در مرز میان »ادبیات 
جدی« و »ادبیات سرگرم‌کننده« ایجاد کردند؟  

به عقیده من، هر جنبش ادبی و هنری، دالان‌ها 
و زوایای تازه‌ای می‌گشاید که پیش‌تر امکان بروز 
نداشته‌اند. پست‌مدرن‌ها در برخی آثار موفق شدند 
پلی میان ادبیات جدی و عامه‌پسند ایجاد کنند، 
هرچند همه‌ این آثار از بنیان‌های فلسفی و اندیشه‌ای 
استوار برخوردار نیستند. برخی، به‌ویژه در آمریکا، 
واکنشی به جریان‌های سیاسی و اجتماعی روز 
بوده‌اند. آثاری چون »ساخ‌خانه شماره پنج« کورت 
ونه‌گات، سیاست‌های آمریکا پس از جنگ جهانی 
دوم، نظام آموزش و بیمه را به نقد می‌کشند و در 
»گهواره گربه« یا »سیرن‌های تایتان«، به سلاح‌های 
کشتار جمعی، محیط‌زیست و مضامین علمی- 
تخیلی پرداخته می‌شود. در این روند، مرزها گاه 
به هم نزدیک و اغلب مغشوش شده‌اند و در جهان 
هایپرتکست‌ها و مولتی‌ژانرها، مرزبندی‌های 

کلاسیک کارکرد پیشین خود را از دست داده‌اند.
از نگاه منتقدان پست‌مدرن، آیا ارزش رمان 
عامه‌پسند در محتوای آن است یا در کارکرد 
اجتماعی و بینامتنی‌اش با رسانه‌ها و فرهنگ 

مصرفی؟  
بی‌شک جهت‌گیری این جریان‌ها به‌سوی فرهنگ 
مصرفی است. اگر پست‌مدرنیسم را زاده‌ فرهنگ 
سرمایه‌دارانه‌ آمریکا بدانیم، ارزش کالایی فرهنگ 
اهمیتی ویژه می‌یابد. در این فضا، محتواهایی 
ارزشمند تلقی می‌شوند که خوراک جامعه‌ مصرفی 
باشند؛ هرچند کارکرد اجتماعی‌شان لزوماً اثرگذار 
نباشد. در چنین شرایطی، دیده‌شدن یک اثر مستقل 
دشوار است؛ همان‌گونه که سینمای مستقل آمریکا 
در برابر کمپانی‌های عظیم هالیوود همواره در تقلا 

بوده، نمونه‌اش آثار هال هارتلی است.
پس نمونه‌های موفق جهانی رمان‌های 
عامه‌پسند )مانند آثار آگاتا کریستی، دن براون 
یا استیون کینگ( چگونه توانسته‌اند میان 
روایت عامه‌پسند و کیفیت ادبی نوعی تعادل 

برقرار کنند؟  
ببینید همه‌ آثار عامه‌پسند را نمی‌توان در رده‌ 
ادبیات زرد قرار داد. آگاتا کریستی، بانوی جنایت، با 
نزدیک به دویست اثر پلیسی، باستان‌شناسی خبره 
بود که جهان را گشت و حتی به ایران و شهر تاریخی 
سیراف سفر کرد. دن براون متخصص آیین‌های 
مسیحی و انجمن‌های مخفی است و استیون 
کینگ پژوهشگری جدی در حوزه‌ جنایت. ژانرها 
در پاسخ به نیازهای جوامع و در پیوند با زیست‌بوم 
مردمان‌شان شکل گرفته‌اند؛ مانند ژانر وسترن که در 
بستر مهاجرت و تاریخ آمریکا زاده شد و هنوز در ادبیات 
و سینما کارکرد دارد. حتی نویسنده‌ای پست‌مدرن 
چون ای.الِ. دکتروف، با آثاری مانند رگتایم و بیلی 
باتگیت، وسترن‌هایی خوش‌خوان و عامه‌پسند خلق 
کرده است. این نویسندگان ذائقه‌ عامه را در طول زمان 
ساخته و پرورش داده‌اند؛ البته این مسیر یک‌طرفه 

نبوده و مخاطبان نیز بر نویسندگان اثر گذاشته‌اند.

نگاهی به کتاب »برآمدن طبقه 
متوسط جدید در ایران

کتاب »برآمدن طبقه متوسط جدید در ایران )۱۳۲۰-۱۳۰۰(« نوشته 
رضا تسلیمی طهرانی از سوی پژوهشگاه فرهنگ، هنر و ارتباطات منتشر شد. 
»مقدمه«، »زمینه‌های ظهور طبقه متوسط جدید در ایران«، »ظهور طبقه 
متوسط جدید در معماری، شهرسازی و ادبیات دوره پهلوی اول«، »ظهور طبقه 
متوسط جدید در نشریات دوره پهلوی اول« و »جمع‌بندی و نتیجه‌گیری« 

عناوین پنج فصل این کتاب است.
»برآمدن طبقه متوسط جدید در ایران« قسمت نخست پروژه‌ای است که 
درباره طبقه متوسط جدید و شناخت و تحلیل سبک زندگی اعضای آن در 
پژوهشگاه فرهنگ، هنر و ارتباطات در حال انجام است. قسمت‌های بعدی این 
طرح به توصیف و تحلیل طبقه متوسط جدید و سبک زندگی اعضای آن در دوران 
پهلوی دوم و دوران پس از انقلاب تا امروز خواهد پرداخت و خصوصیات گوناگون 

سبک زندگی، ارزش‌ها و جهان‌بینی اعضای این طبقه را بررسی خواهد کرد.
این اثر حاصل پژوهش رضا تسلیمی طهرانی، عضو هیأت علمی پژوهشگاه 
فرهنگ، هنر و ارتباطات در حوزه جامعه‌شناسی تاریخی و فرهنگی است که با 
حمایت و در چارچوب طرح‌های پژوهشی پژوهشگاه فرهنگ، هنر و ارتباطات 
انجام شده است. نویسنده در این کتاب با تکیه بر داده‌های تاریخی، اقتصادی 
و فرهنگی، به بررسی روند شکل‌گیری، تحول و نقش طبقه متوسط جدید در 
ایران پرداخته است. کتاب »برآمدن طبقه متوسط جدید در ایران« می‌کوشد 
تصویری روشن از چگونگی شکل‌گیری هویت و سبک زندگی طبقه متوسط 
در بستر تحولات اجتماعی و فرهنگی ایران معاصر ارائه دهد و برای پژوهشگران 
علوم اجتماعی، تاریخ و مطالعات فرهنگی منبعی سودمند به شمار می‌رود. در این 
پژوهش، فرایند دگرگونی‌های ساختاری جامعه ایران از دوران مشروطه تا دوره 
معاصر، و تأثیر نهادهایی چون آموزش، رسانه، شهرنشینی و دولت بر رشد طبقه 

متوسط، با نگاهی تحلیلی و میان‌رشته‌ای بررسی شده است.
پژوهشگر در این کتاب، به واکاوی زمینه‌های تاریخی و اجتماعی شکل‌گیری 
طبقه متوسط جدید در ایران پرداخته و با رویکردی تحلیلی تاریخی و بهره‌گیری 
از نظریات جامعه‌شناسانی چون پی‌یر بوردیو، تلاش کرده است سبک زندگی، 

ارزش‌ها و جهان‌بینی این طبقه نوظهور را در بستر دوره پهلوی اول بررسی کند.
نویسنده در این کتاب بیان می‌کند که از لحاظ تاریخی، می‌توان زمینه‌های 
ظهور طبقه متوسط جدید را به دوران قاجار نسبت داد؛ بااین‌حال، تنها در دوران 
پهلوی اول بود که طبقه متوسط جدید به‌عنوان طبقه‌ای مشخص و متمایز به 

ظهور رسید و نقش آن در ایجاد تحولات اجتماعی تثبیت شد.
این اثر می‌کوشد با تمرکز بر حوزه‌های معماری و شهرسازی، ادبیات )رمان( و 
نشریات به توصیف و تحلیل سبک زندگی اعضای طبقه متوسط جدید در فاصله 
سال‌های ۱۳۰۰ تا ۱۳۲۰ ه. ش بپردازد و مولفه‌های جهان‌بینی و ارزش‌های 
آنها را تشخیص دهد؛ سال‌هایی که می‌توان آنها را نقطه عطفی در تثبیت طبقه 

متوسط جدید و تحولات فرهنگی اجتماعی ایران دانست.
ظهور رضاخان در تاریخ معاصر ایران، به سلطنت رسیدن او و آغاز دوران 
پهلوی از زمینه‌های تاریخی و اجتماعی مختلفی برخوردار است. وقوع انقلاب 
مشروطه، آغاز جنگ جهانی اول، رقابت قدرت‌های بزرگ استعماری )بریتانیا و 
روسیه(، اشغال نظامی کشور، شیوع قحطی و فقر و بیماری‌های همه‌گیر، بحران 
اقتصادی، بی‌نظمی و هرج و مرج اجتماعی و تجزیه‌طلبی، ناکارآمدی و ناتوانی 
دستگاه اداری در تامین امنیت، هر کدام به نحوی ایده نیاز به حکومت مرکزی 
مقتدر و به قدرت رسیدن فردی قدرتمند را مطرح کردند. همچنین این رخدادها 
بر ضرورت تقویت هویت و روح ایرانی و ترویج ملی‌گرایی با ناسیونالیسم تاکید 
می‌کردند. طبقه متوسط در دوران قاجار را می‌توان شامل تجار، علمای میانه‌حال، 
زمین‌داران کوچک، اعیان محلی، صنعتگران و پیشه‌وران دانست. در آخرین دهه 
حکومت قاجار، ادغام تدریجی ایران در اقتصاد جهانی، تجاری شدن کشاورزی، 
ورود مناسبات تولید سرمایه‌داری و افزایش تماس با غرب تغییراتی مهم را در 
ساختار اجتماعی کشور به وجود آورد و زمینه‌ای را برای ظهور طبقات اجتماعی 
مدرن فراهم کرد. این طبقات شامل روشن‌فکران دیوان‌سالار، بورژوازی مدرن 
و طبقه کارگر صنعتی نوپا می‌شدند. در این دوران بازگشت دانشجویان اعزامی 
به اروپا، ایجاد مدارس جدید در ایران، مسافرت به خارج و حضور اروپایی‌ها در 
شهرهای بزگ باعث آشنایی بسیاری از ایرانی‌ها با عقاید و ارزش‌های اروپایی شد. 
به بیان دیگر بسیاری از دانش‌آموختگان مدارس خارجی و دارالفنون را می‌توان از 
نخستین اعضای طبقه متوسط جدید در ایران دانست که در انقلاب مشروطه و 

بعدها در دولت پهلوی اول از نقشی مهم برخوردار شدند. 
در حوزه ادبیات برای نخستین‌بار نشانه‌هایی از ظهور میدان تولید ادبی در 
عصر پهلوی اول تثبیت شد. در این دوره میدان ادبیات مطابق قوانین میدان‌های 
اجتماعی شکل گرفت و قطب‌های مسلط و زیرسلطه آن تمایز یافت. در نتیجه 
نویسندگان مختلف براساس حجم و ترکیب سرمایه‌های خود و جایگاه خود در 
میدان قدرت و باتوجه به جهت‌گیری‌های خویش جایگاه‌های متمایز به‌دست 
آوردند. در این دوره برای نمونه می‌توان به صادق هدایت به عنوان نویسنده 
مستقل )قطب مسلط( و محمد حجازی به عنوان نویسنده وابسته )قطب زیر 
سلطه( توجه کرد و تنازعات داخلی این میدان را در نظر گرفت. تکوین میدان 
ادبیات در کنار رشد انواع هنرها به تکویت میدان تولیدات فرهنگی یاری رساند و 

آن را به عنوان میدانی مستقل و متمایز مطرح کرد.
پیشرفت ادبی و فرهنگی از پیش از انقلاب مشروطه آغاز شده بود و از آن پس 
از طریق آثار شاعرانی چون بهار، ایرج، عارف و عشقی و قصه‌نویسانی چون دهخدا، 
جمال‌زاده، صنعتی‌زاده و مشفق کاظمی و دانشورانی چون قزوینی، برداران 
فروغی، تنکابنی و تقوی ادامه یافت و به‌واسطه ثبات و خوش‌بینی میانه دهه 
۱۳۰۰ به ویژه در میان نخبگان جوان و مدرن تحرک و رونق بیشتری یافت. البته 
در دهه بعد به‌سبب افزایش فشارها و تشدید خودسری‌های رضاشاه، استقلال 
میدان ادبیات با افول مواجه شد. در این دوره بسیاری از نویسندگان به ناامیدی و 

افسردگی دچار شدند و آثار آن‌ها اجازه انتشار در کشور را نیافت.
معماری دوره رضاشاه تحت تاثیر عوامل مختلف قرار داشت، از جمله 
باستان‌شناسی، باستان‌گرایی، نظامی‌گرایی، تاثیرات عملکردهای جدید 
)مدرنیزاسیون(، مدرن‌گرایی و تاثیرات شهرسازی جدید. درباره عامل نخست 
حضور و فعالیت مستشرقان و ایران‌شناسان و باستان‌شناسان غربی در ایران نظیر 
گدار، پوپ، هرتسفلد و براون بستر علمی این تاثیرگذاری را فراهم کرد. برگزاری 
همایش‌های هنری و باستان‌شناسی طی سال‌های متوالی در کشورهای بزرگ 
و ایران معرف هنر و معماری و فرهنگ ایران به جهان بود و حکومت رضاشاه در 
برگزاری آن‌ها نقش بسزایی داشت. سفرهای رضاشاه به مناطق باستانی و بازدید 
از حفاری‌ها و آثار گذشتگان تاثیرات فراوانی در معماری این دوره گذاشت و در 
نهایت تشکیل انجمن آثار ملی با دستورالعمل‌هایی که در آغاز شکل‌گیری خود 

در اساسنامه آورده بود میزان توجه به آثار باستانی را نشان داد.

یادداشت



کسب نشان برنز پاراتکواندوکار بوشهری در رقابت‌های پومسه کشور

خلق شگفتی در اولین حضور؛

در ورای آنچه چشم‌ها می‌بینند و ذهن‌ها 
عادی می‌پندارند، جهانی متفاوت اما درخشان 
وجود دارد. اینجا سخن از قهرمانانی است که دنیا 
را نه از دریچه‌های معمول، بلکه با شور و اراده‌ای 
بی‌کران نظاره می‌کنند. قهرمانانِ توان‌یاب و جانباز، 
گنجینه‌ای از استعدادهای درخشان و اراده‌های 
پولادین‌اند که با کمترین توجه و امکانات، به اوج 
شکوفایی می‌رسند و نام ایران را در آوردگاه‌های 

جهانی پر‌آوازه می‌سازند.
شاید مسیرشان سخت‌تر از دیگران باشد و از 
تجهیزات حرفه‌ای کم‌بهره، اما روح بلند و گام‌های 
استوارشان، مرزهای ناممکن را درنوردیده و ده‌ها 
افتخار را برای این مرزوبوم به ارمغان آورده است. این 
قشر از جامعه در بسیاری از مواقع مورد بی‌مهری و 
کم‌لطفی قرارگرفته‌اند، درصورتی‌که کوچک‌ترین 
توجه به آن‌ها می‌تواند زمینه‌ساز افتخاراتی بزرگ و 

الگویی الهام‌بخش برای همه جامعه باشد.
ازجمله این اراده‌های بی‌بدیل، می‌توان به 
ورزشکاران توان‌یاب و جانباز استان بوشهر اشاره 
کرد که باوجود چالش‌ها، بارها پرچم این دیار را در 

رقابت‌های ملی و حتی فراملی به اهتزاز درآورده‌اند.
ورزشکاران توان یاب و شایسته استان بوشهر این 
بار با حضور در اولین پارالمپیاد استعدادهای برتر 
ورزشی دختران کشور به میزبانی تهران، در رشته 
پارادوومیدانی دو نشان طلا و نقره کسب کردند. 
در این رقابت‌ها ام‌البنین نادری در ماده پرتاب وزنه 
کلاس F20 نشان طلا و رزیتا شمالی در ماده پرتاب 

نیزه کلاس F46 به نشان نقره دست یافتند.
 افتخارآفرینی و درخشش ورزشکاران بوشهری 
در این رقابت‌ها، نشانه‌ای از پشتکار و امیدی است 
که الهام‌بخش بسیاری از جوانان، به‌ویژه جامعه 
توان‌یابان خواهد بود. به همین بهانه، خبرنگار 
بامداد جنوب با ام‌البنین نادری ورزشکار توان‌یاب 

و افتخارآفرین گناوه‌ای به گفت‌وگو نشسته است.
این ورزشکار توان‌یاب و افتخارآفرین استان 
بوشهر، متولد سال ۱۳۸۵ و ساکن شهرستان گناوه 
که از سن ۱۸ سالگی رشته پارادوومیدانی را انتخاب 
کرده و در حال حاضر نیز در ماده پرتاب وزنه فعالیت 

دارد. او با اراده‌ای مثال‌زدنی، بر چالش‌های ذهنی 
خود چیره شده و طی یک سال فعالیت و تمرین 
مداوم پیشرفت چشم‌گیری داشته و مسیر موفقیت 

خود را هموار کرده است.
ام‌البنین نادری به علت اصلی انتخاب خود برای 
انتخاب این رشته ورزشی اشاره کرد و گفت: از ابتدا به 
پارادوومیدانی علاقه‌مند بودم و با ورود به این رشته 
ورزشی توانستم توسط خانم زینب بهادر مربی این 

رشته، آموزش و مهارت‌های لازم را یاد بگیرم.
درخشش در اولین حضور

این ورزشکار توان‌یاب و افتخارآفرین گناوه‌ای با 
اشاره به فعالیت‌ها و افتخارات ورزشی خود بیان کرد: 
طی یک سالی که فعالیتم را در این رشته ورزشی 
آغاز کردم توانستم با شرکت در مسابقات استانی به 
نشان طلا دست‌یابم. همچنین در روزهای گذشته 
نیز با حضور در اولین پارالمپیاد استعدادهای برتر 
ورزشی دختران کشور، نشان طلای پرتاب وزنه را 
کسب کردم. وی بابیان اینکه برای نخستین بار در 
مسابقات کشوری حضور یافته است، افزود: اولین 
پارالمپیاد استعدادهای برتر ورزشی دختران کشور 
روز جمعه ۲۴ بهمن‌ماه در رشته‌ پارادوومیدانی به 
میزبانی استان تهران برگزار شد که توانستم در ماده 

پرتاب وزنه، کلاس F20 به نشان طلا دست‌یابم.
این ورزشکار گناوه‌ای در خصوص سطح 
مسابقات بیان کرد: این مسابقات با حضور بیش 
از ۴۵۰ شرکت‌کننده در رشته‌های پاراتنیس روی 
میز، پاراتیروکمان، پارادوومیدانی و پاراشنا در سطح 
بسیار بالایی برگزار شد. از استان بوشهر رزیتا شمالی 
 F46 نیز حضور داشت که در ماده پرتاب نیزه کلاس

به نشان نقره رسید.
هدفم رسیدن به پارالمپیک است

وی با اشاره به اهداف خود برای پیشرفت در 
این رشته ورزشی بیان کرد: برای پیشرفت در این 
رشته ورزشی و رسیدن به مسابقات پاراآسیایی و 
پارالمپیک تلاش می‌کنم تا بتوانم به نشان و رکوردی 

شایسته دست‌یابم.
نادری مشوقین اصلی خود در این رشته ورزشی 
را خانواده عنوان کرد و گفت: در این زمینه علاوه بر 

خانواده مدیر و معلمان مدرسه به‌ویژه زینب بهادر 
مربی این رشته من را در این مسیر قرار داده و 

حمایت کردند.
این ورزشکار گناوه‌ای بابیان اینکه رشته پرتاب 
وزنه محدودیت سنی خاصی ندارد، گفت: این رشته 
علاوه بر اینکه به تمرکز و دقت بالایی نیاز دارد در 
لحظه پرتاب وزنه نیز انرژی فوق‌العاده بالایی به 

ورزشکاران می‌بخشد.
نادری در خصوص تجهیزات و امکانات ورزشی 
در شهرستان گناوه بیان کرد: سالن برای تمرین و 
فعالیت در رشته ورزشی پرتاب وزنه در این شهرستان 
وجود دارد اما به حمایت بیشتری از سوی مسئولین 
برای تهیه تجهیزات و اعزام ورزشکاران به مسابقات 
کشوری نیاز داریم. قطعاً حمایت از ورزشکاران 
باعث دلگرمی برای ادامه دادن در این مسیر و 

افتخارآفرینی بیشتر برای استان و کشور می‌شود.
معلولیت محدودیت نیست

وی بابیان اینکه برای فعالیت توان یابان در 
این رشته ورزشی در شهرستان گناوه آینده خوبی 
می‌بیند، افزود: پرتاب وزنه رشته خوبی است و در 
شهرستان گناوه نیز استعدادهای بی‌نظیری وجود 
دارد. افراد علاقه‌مند به این رشته ورزشی با تمرین و 
فعالیت مداوم می‌توانند موفقیت‌های متعددی در 

این زمینه کسب کنند.
این ورزشکار توان‌یاب و افتخارآفرین گناوه‌ای در 
خصوص چالش‌ها و سختی‌ها مسیر بیان کرد: در 
جامعه افراد بسیاری هستند که افراد توان یاب را 
مورد تمسخر قرار داده و ذهنیت خوبی نسبت به 
این افراد ندارند اما برای من اهمیت چندانی نداشته و 
باانگیزه و باافتخار در این مسیر ادامه می‌دهم. اینکه 
توانسته‌ام برای خانواده و استانم مایه افتخار باشم 

برایم کافی است.
وی داشتن مربی در این رشته ورزشی را 
تأثیرگذار دانست و گفت: داشتن مربی نقش 
مهمی در پیشرفت و موفقیت ورزشکار دارد. مربی 
با آموزش‌های لازم و مهارت‌های مخصوص ورزشکار 
را برای ادامه مسیر و کسب موفقیت‌های بیشتر 

هدایت می‌کند.

بامداد جنوب: سید ابوالفضل هاشمی، ورزشکار 
پاراتکواندو  کشوری  آزاد  رقابت‌های  در  بوشهری 
موفق به کسب نشان برنز در بخش پومسه شد.

پاراتکواندو  کشوری  آزاد  قهرمانی  رقابت‌های 
در گروه مردان به میزبانی خانه تکواندو با معرفی 
برترین ها در دو بخش کیوروگی و پومسه برگزار شد. 
در این رقابت‌ها، سید ابوالفضل هاشمی از استان بوشهر 
در کلاس P22 نوجوانان، با عملکرد برجسته‌اش، اولین 

نشان پومسه استان بوشهر را در این بخش به دست آورد.
از ابتدای امسال تاکنون تکواندوکاران استان بوشهر در 
رقابت‌های منطقه‌ای، کشوری و بین‌المللی افتخارآفرینی 
کرده‌اند و بارها پرچم کشور را به اهتزاز درآورده‌اند. در هفته 
پایانی مسابقات لیگ دسته یک پومسه کشور»جام نشاط« 
منطقه سه بانوان )گرامیداشت شهدای جنگ تحمیلی 
دوازده‌روزه( که آذرماه امسال به میزبانی خانه تکواندو 
فدراسیون برگزار شد نیز شاهد افتخارآفرینی سکینه 

بختیاری‌آزاد در بخش پومسه استاندارد رده سنی بالای 
۵۰ سال انفرادی بودیم. او توانست برای نخستین بار در 
تاریخ فعالیت تکواندو بانوان استان، نشان‌ نقره را کسب کند.

استان بوشهر طی سال‌های اخیر باوجود کمبود تجهیزات 
و رویارویی با چالش‌های متعدد، همواره مهد استعدادهای 
درخشان در این رشته ورزشی بوده است. ورزشکاران غیور 
این استان باپشتکار و عزمی راسخ، توانسته‌اند در مسابقات 
ملی و بین‌المللی افتخارات چشمگیری کسب کنند.

بامداد جنوب: مسابقات کونگ‌فو توآ قهرمانی بانوان استان بوشهر با حضور 
160 ورزشکار برگزار شد و در پایان این رقابت‌ها تیم‌های برتر معرفی شدند.

مسابقات کونگ‌فو توآ قهرمانی بانوان استان بوشهر با حضور صد شصت 
۱۶۰ ورزشکار و کادر اجرایی از پنج شهرستان بوشهر، دیر، دشتی، تنگستان، 

دشتستان به میزبانی شهرستان بوشهر برگزار شد.
قهرمانان این دوره از مسابقات به مسابقات کشوری در اردیبهشت‌ماه سال 

آینده اعزام خواهند شد.
کادر اجرایی مسابقات پریسا پیشه‌ور و کمیته داوران رعنا رستمیان و همه 
مربیان و داوران این دوره از مسابقات برای برگزاری بهتر این رقابت‌ها تلاش 
کردند.  در پایان این رقابت‌ها باشگاه مهر عالیشهر به مقام اول دست‌یافت. 
باشگاه‌های مبارزان شهر بوشهر و آماتا آب پخش نیز به ترتیب مقام‌های دوم و 

سوم را کسب کردند.

تیم‌های برتر مسابقات کونگ‌فو بانوان 
استان بوشهر معرفی شدند

 لبخند طلا 
بر چهره دختر توان‌یاب گناوه‌ای

بامداد جنوب: مهدی طارمی، مهاجم بوشهری المپیاکوس در صورت 
دریافت کارت زرد در دیدار با لورکوزن در بازی چهارشنبه‌شب، دیدار برگشت 

پلی‌آف لیگ قهرمانان را از دست خواهد داد.
تیم فوتبال المپیاکوس که مهدی طارمی مهاجم تیم ملی کشورمان را در 
اختیار دارد، چهارشنبه‌شب و از ساعت ۲۳:۳۰ در آتن میزبان بایرلورکوزن در 
بازی رفت پلی‌آف لیگ قهرمانان است. خوزه لوئیس مندیلیبار برای بازی 
چهارشنبه‌شب حساب ویژه‌ای روی طارمی بازی کرده، به‌خصوص که مهاجم 
ایرانی المپیاکوس با زدن ۳ گل و ارسال ۲ پاس گل در ۴ بازی قبلی که مقابل 
لورکوزن به میدان رفته، نشان داده که راه دروازه این تیم آلمانی را خوب بلد است.

طارمی و ۲ بازیکن دیگر المپیاکوس باید مراقب باشند که در بازی 
چهارشنبه‌شب مقابل لورکوزن کارت زرد نگیرند، در غیر این صورت بازی برگشت 

را که سه‌شنبه ۵ اسفند در آلمان برگزار خواهد شد را از دست می‌دهند.

 خطر محرومیت 
بیخ گوش ستاره بوشهری

بامداد جنوب: رئیس فدراسیون وزنه‌برداری از شناسایی ۱۰۰ وزنه‌بردار 
نونهال در اردوهای استعدادیابی خبر داد. سجاد انوشیروانی در گفت‌وگو با 
خبرنگاران در بوشهر با ارائه گزارشی از وضعیت تیم‌های ملی گفت: هم‌اکنون 
اردوی تیم ملی جوانان و نوجوانان در شیراز، اردوی تیم ملی بانوان در مشهد 

مقدس و اردوی تیم ملی بزرگسالان در تهران در حال برگزاری است.
وی از آغاز عملیات اجرایی کمپ دوم تیم ملی وزنه‌برداری در آینده نزدیک 
خبر داد و افزود: در حال حاضر ۲۴ مربی در رده‌های مختلف تیم‌های ملی 
مشغول به فعالیت هستند. انوشیروانی همچنین از شناسایی ۱۰۰ وزنه‌بردار 
نونهال در اردوهای استعدادیابی خبر داد و گفت: به‌زودی اردوهای تیم ملی این 

رده سنی نیز برگزار خواهد شد.
رئیس فدراسیون وزنه‌برداری در پایان اعلام کرد: تا پایان اسفندماه، بیش 
از ۸۰۰ هالتر و صفحه وزنه باهدف تقویت زیرساخت‌های این رشته، میان 

هیئت‌های وزنه‌برداری استان‌های کشور توزیع می‌شود.

 شناسایی ۱۰۰ وزنه‌بردار نونهال 
در اردوهای استعدادیابی

بامداد جنوب: نام یک ستاره از فهرست بازیکنان تیم ملی ایران برای جام 
جهانی خط خورد. فدراسیون فوتبال ایران به‌تازگی فهرستی شامل حدود ۱۰۰ 
بازیکن را برای دریافت ویزای آمریکا به سفارت این کشور در دبی معرفی کرده 
است. در همین راستا، بازیکنان برخی تیم‌ها مانند تراکتور و سپاهان با سفر به 

امارات مراحل ثبت‌نام و ارائه مدارک خود را انجام داده‌اند.
 همچنین بازیکنان استقلال نیز پیش از پایان اردوی خود در دبی، با حضور 

در سفارت آمریکا، برای دریافت ویزا اقدام کرده‌اند.
نکته مهم در میان بازیکنان لیگ برتری، حضور نام احسان حاج‌صفی و 
مهدی ترابی در این فهرست است. حاج‌صفی که پیش‌ازاین کاپیتان تیم ملی 
بود، پس از پایان جام ملت‌های آسیا ۲۰۲۳ دیگر به تیم ملی دعوت نشد. ترابی 
نیز از خردادماه امسال و به دنبال برخی اختلاف‌نظرها با امیر قلعه‌نویی، دیگر در 

اردوهای تیم ملی حضور نداشت.
علاوه بر این، حدود ۲۰ بازیکن لژیونر نیز در این فهرست حضور دارند. 
ازجمله چهره‌های شاخص می‌توان به علیرضا جهانبخش )دندر بلژیک(، 
اللهیار صیادمنش )وسترلو بلژیک(، سامان قدوس و شهریار مغانلو )اتحاد 
کلبا امارات(، سعید عزت‌اللهی، سردار آزمون و مرصاد سیفی )شباب الاهلی 
امارات(، علی قلی‌زاده )لخ پوزنان لهستان(، مهدی قائدی )النصر امارات(، رضا 
غندی‌پور و محمد قربانی )الوحده امارات(، شهاب زاهدی )آویسپا فوکوئکا 
ژاپن(، محمدمهدی زارع )آخمت گروژنی روسیه(، محمدجواد حسین‌نژاد 
)دینامو ماخاچ قلعه روسیه(، محمد محبی )روستوف روسیه(، مهدی طارمی 

)المپیاکوس یونان( دنیس اکرت )استاندارد لیژ بلژیک( اشاره کرد.

 غیبت قطعی یک ستاره ایران 
در جام جهانی

بامداد جنوب: تیم منتخب کشتی فرنگی با ۹ کشتی‌گیر راهی مسابقات 
رنکینگ آلبانی می‌شود. تیم منتخب کشتی فرنگی کشورمان با ۹ کشتی‌گیر 
راهی رقابت‌های بین‌المللی کشتی رنکینگ اتحادیه جهانی کشتی در آلبانی 
می‌شود. دومین رقابت‌های رنکینگ اتحادیه جهانی کشتی در سال ۲۰۲۶ جام 
موحامت مالو آلبانی در رشته‌فرنگی روزهای ۸ لغایت ۱۰ اسفندماه در شهر 

تیرانا برگزار می‌شود.
ترکیب تیم منتخب اعزامی به این مسابقات به شرح زیر است:

۶۳ کیلوگرم: علی حاجیوند، ۷۲ کیلوگرم: محمدجواد رضایی – حجت 
رضایی، ۷۷ کیلوگرم: امیر عبدی - علیرضا عبدولی، ۸۲ کیلوگرم: محمدامین 
حسینی، ۸۷ کیلوگرم: جمال اسماعیلی، ۹۷ کیلوگرم: امیررضا مرادیان، ۱۳۰ 

کیلوگرم: فردین هدایتی. 
حسن رنگرز سرمربی و حسن حسین زاده به عنوان سرمربی هستند.

۹ کشتی‌گیر فرنگی به مسابقات آلبانی 
اعزام می‌شوند

سه‌شنبه    ۲۸  بهمن  1404    ۲۸  شعبان    1447    سال دوازدهم     شماره  ۲۹۹۵

 شانس قهرمانی پرسپولیس 
چقدر است؟

بامداد جنوب: پرسپولیس برای رسیدن به‌عنوان قهرمانی لیگ برتر باید 
در ۹ بازی پایانی حداقل ۲۶ امتیاز بگیرد و به مرز ۶۱ امتیاز برسد. مأموریتی 

دشوار که کوچک‌ترین لغزش جام را از دسترس سرخ‌ها خارج خواهد کرد.
به نقل از مهر، تیم فوتبال پرسپولیس در حالی وارد ۹ هفته پایانی لیگ 
برتر می‌شود که معادلات قهرمانی نسبت به هفته‌های گذشته دستخوش 
تغییر شده و دیگر سرنوشت سرخ‌پوشان دست خودشان نیست. شکست 
برابر یکی از مدعیان بالانشین، حاشیه امنیت امتیازی این تیم را از بین برده 
و حالا شاگردان اوسمار برای بازگشت به صدر جدول نیازمند ثبت یک‌روند 

کم نقص هستند.
سرخ‌ها در ادامه رقابت‌ها شش بازی در تهران و سه دیدار خارج از خانه 
پیش‌رو دارند؛ برنامه‌ای که روی کاغذ می‌تواند امیدوارکننده باشد اما نتایج 
این فصل نشان داده هیچ مسابقه‌ای برای پرسپولیس ساده نخواهد بود. 
دیدارهای مستقیم با مدعیانی چون استقلال و تراکتور نقش تعیین‌کننده‌ای 
در سرنوشت جدول خواهد داشت و عملًا حکم فینال‌های زودهنگام را برای 

این تیم دارد.
بر اساس محاسبات جدول و مقایسه قهرمانی‌های ادوار گذشته لیگ برتر 
از زمان ۱۶ تیمی شدن این رقابت‌ها، پرسپولیس در صورت رسیدن به حداقل 

۶۱ امتیاز می‌تواند شانس جدی برای قهرمانی داشته باشد.
این آمار به این معنی است که از ۹ مسابقه باقی‌مانده باید ۲۶ امتیاز کسب 
کند. آماری که نشان می‌دهد سرخ‌ها تقریباً ناچار به ثبت هشت پیروزی و 
حداکثر یک تساوی هستند؛ مأموریتی دشوار در لیگی که امتیاز گرفتن در 

آن به‌سادگی گذشته نیست.
در چنین شرایطی هر نتیجه‌ای جز پیروزی می‌تواند تنها جام باقی‌مانده 
فصل را از دسترس پرسپولیس خارج کند. کار شاگردان اوسمار حالا به‌جایی 
رسیده که دیگر مجالی برای آزمون‌وخطا وجود ندارد و کوچک‌ترین لغزش، 

ممکن است پایان رویای قهرمانی در این فصل را رقم بزند.
برنامه بازی‌های باقیمانده پرسپولیس در فصل ۱۴۰۵- ۱۴۰۴ به شرح 

زیر است:
پرسپولیس - خیبر خرم آباد، ذوب‌آهن - پرسپولیس، پرسپولیس - 
تراکتور، استقلال خوزستان - پرسپولیس، پرسپولیس - شمس آذر، 
پرسپولیس -استقلال، پرسپولیس - پیکان، آلومینیوم پرسپولیس، 

پرسپولیس - مس

گزارش

برخی بازیکنان در حد نام 
استقلال نیستند

بامداد جنوب: پیشکسوت استقلال معتقد است که برخی از بازیکنان فعلی 
این تیم در حد نام استقلال نیستند و باید عملکرد بهتری را از خودشان به نمایش 

بگذارند.
به نقل از مهر، تیم فوتبال استقلال در دیدار رفت مرحله یک‌هشتم نهایی لیگ 
قهرمانان آسیا ۲ مقابل الحسین با نتیجه ۱ بر صفر شکست خورد. اکنون شاگردان 
ریکاردو ساپینتو خود را برای دیدار برگشت آماده می‌کنند که شامگاه سه‌شنبه 
۲۸ بهمن و به میزبانی کشور اردن برگزار خواهد شد تا تکلیف تیم صعودکننده به 

مرحله یک‌چهارم نهایی مشخص شود.
در این بازی، استقلال هیچ بازیکن محروم یا مصدوم ندارد و سرمربی پرتغالی 
تیم، ریکاردو ساپینتو، امیدوار است که شاگردانش بتوانند با ارائه یک عملکرد 

موفق، نتیجه بازی رفت را جبران کرده و راهی مرحله بعد شوند.
ساپینتو پیش‌ازاین بازی تأکید کرده است که تیمش با تمرکز کامل و 
بهره‌گیری از فرصت‌ها قصد دارد برتری لازم را کسب کند و نشان دهد که شانس 

صعود به مرحله یک‌چهارم نهایی را دارد.
حسین تراب‌پور، پیشکسوت استقلال و کارشناس فوتبال در گفتگو با 
خبرنگار مهر در خصوص عملکرد این تیم در دیدار رفت مرحله یک‌هشتم نهایی 
لیگ قهرمانان آسیا ۲ مقابل الحسین اظهار داشت: استقلال در بازی رفت برتر بود 
ولی نتیجه را به حریف واگذار کرد. به نظرم تیم خیلی خوب بازی کرد. حتی اگر 
گلر تیم الحسین نبود، شاید دو تا سه گل استقلال باید به ثمر می‌رسید. در نیمه 
دوم موقعیت‌هایی ایجاد شد که دو موردش تبدیل به گل اما بعداً آفساید اعلام 
شد و روی غافلگیری‌هایی که رخ داد، شرایط بازی برگشت کمی سخت شد؛ اما 
مطمئنم با این بازی‌ای که انجام داد، استقلال می‌تواند در دیدار برگشت مقابل 
الحسین پیروز شود، فقط باید با فکر و با تمرکز وارد زمین شود و جلو نرود که دوباره 
غافلگیر نشود. مطمئن باشید تیم میزبان در زمین خودش حمله نمی‌کند و 
بیشتر برای ضدحمله برنامه‌ریزی خواهد داشت، بنابراین استقلال می‌تواند جبران 

کرده و نتیجه بگیرد.
وی در رابطه با مشکل استقلال در گل زنی باوجود داشتن سه مهاجم گفت: دلایل 
آن را باید از نزدیک در تمرین دید اما مهاجمانی که با پول‌های بالا جذب‌شده‌اند، 
تأثیرگذاری لازم را نداشته‌اند. این مسئله باید با خود بازیکنان و کادر فنی کار شود. 
درهرصورت، مهاجمانی که خریداری می‌شوند برای استقلال یا پرسپولیس باید 

تأثیرگذار باشند و متأسفانه حالا مهاجمان تیم کارایی لازم را ندارند.
وی در رابطه با احتمال تغییرات در کادر فنی استقلال در صورت شکست 
مقابل الحسین تصریح کرد: باید این تصمیم با بررسی شرایط و مدیریت باشگاه 
باشد. استقلال در حال حاضر در سه جام می‌جنگد و اگر تیم نتیجه نگیرد باید 
مدیران باشگاه تصمیماتی که به نفع تیم باشد را اتخاذ کنند. در لیگ، استقلال 
با یک بازی کمتر همچنان جزو مدعی‌ها است و در جام حذفی هم شانس زیادی 
دارد و امیدوارم که با پیروزی مقابل الحسین در آسیا نیز به مرحله بعد صعود کند.

کارشناس فوتبال در رابطه با دیدار بعدی استقلال در لیگ برتر مقابل مس 
رفسنجان تصریح کرد: هیچ تیمی آسان نیست و اصلًا نباید به جایگاه تیم‌ها نگاه 
کرد. پیکانی که توانسته بود استقلال را شکست دهد مقابل مس رفسنجان ۲ گل 
دریافت کرد و نمی‌شود از قبل تیمی را پیروز زمین دانست. بازیکنان استقلال هم 
نباید تحت تأثیر جدول قرار گیرد. استقلال باید با تمام قوا به زمین برود و مطمئنم 
که تیم می‌تواند نتیجه بگیرد و در ادامه لیگ نیز عملکرد بهتری داشته باشد. البته 
برخی بازیکنان هنوز در حد نام استقلال نیستند اما امیدوارم تیم بتواند در بازی 

برگشت جبران کرده و نتیجه مطلوب را کسب کند.

گزارش

خبر

ندا قاسمیان پور

بامداد جنوب: استقلال در نخستین تجربه تیم‌داری در فوتسال زنان حالا 
تنها پنج هفته با یک قهرمانی تاریخی فاصله دارد.

به نقل از مهر، تیم فوتسال زنان استقلال در فصل جاری لیگ برتر نمایشی 
فراتر از انتظار داشته و حالا جدی‌ترین مدعی کسب عنوان قهرمانی به شمار 
می‌رود. آبی‌پوشان پایتخت که برای نخستین بار در تاریخ باشگاه در بخش 
فوتسال زنان تیم‌داری می‌کنند در همان سال نخست حضور خود چنان 
مقتدر ظاهرشده‌اند که بسیاری از کارشناسان این تیم را شایسته‌ترین 

گزینه برای ایستادن بر سکوی نخست می‌دانند.
استقلال از ابتدای فصل با ترکیبی هوشمندانه از بازیکنان باتجربه و 
استعدادهای جوان پا به رقابت‌ها گذاشت. کادر فنی این تیم با هدایت شهناز 
یاری تلاش کرد ساختاری منسجم و مبتنی بر نظم تاکتیکی ایجاد کند. 
ساختاری که هم در فاز هجومی کارآمد باشد و هم در فاز دفاعی کم‌اشتباه؛ 
همین رویکرد باعث شد استقلال از همان هفته‌های ابتدایی به‌عنوان تیمی 

مدعی مطرح شود و به‌تدریج جایگاه خود را در صدر جدول تثبیت کند.
در هفته شانزدهم رقابت‌ها استقلال یکی از دشوارترین بازی‌های فصل 
خود را مقابل مس کرمان برگزار کرد؛ دیداری که با تک‌گل حساس نسترن 
مقیمی به سود آبی‌ها پایان یافت و سه امتیاز حیاتی را به‌حساب صدرنشین 
واریز کرد. آن پیروزی نشان داد که استقلال علاوه بر نمایش‌های پرگل در 
مسابقات فشرده و نزدیک نیز توان مدیریت بازی و حفظ نتیجه را دارد 

ویژگی‌ای که معمولاً در تیم‌های قهرمان دیده می‌شود.
اما نقطه عطف فصل را باید در هفته هفدهم جست‌وجو کرد. جایی که 
استقلال در دیداری سرنوشت‌ساز میزبان نزدیک‌ترین تعقیب‌کننده 
خود یعنی پالایش نفت آبادان بود. این مسابقه که از آن به‌عنوان »فینال 
زودهنگام« یاد می‌شد می‌توانست معادلات صدر جدول را تغییر دهد. 
بااین‌حال شاگردان یاری با نمایشی مقتدرانه و تهاجمی موفق شدند حریف 

مستقیم خود را با نتیجه ۵ بر ۲ شکست دهند. این پیروزی نه‌تنها سه امتیاز 
ارزشمند دیگر به اندوخته‌های استقلال افزود بلکه ازنظر روانی نیز ضربه 

مهمی به رقیب وارد کرد.
استقلال با این برد ۴۸ امتیازی شد و همچنان در صدر جدول باقی ماند. 
فاصله امتیازی ایجادشده با تیم دوم حاشیه امنیت قابل‌توجهی برای 
آبی‌پوشان فراهم کرده است. حالا در شرایطی که تنها پنج هفته تا پایان 
فصل باقی‌مانده استقلال بیش از هر زمان دیگری به جام قهرمانی نزدیک 
شده است. هرچند فوتبال و فوتسال همواره آبستن اتفاقات غیرمنتظره 
است ولی روند باثبات و کم‌نوسان این تیم نشان می‌دهد که ازنظر فنی و 

ذهنی آمادگی عبور از هفته‌های پایانی را دارد.
یکی از مهم‌ترین نقاط قوت استقلال در این فصل توازن مثال‌زدنی میان 
حمله و دفاع بوده است. این تیم نه‌تنها در زمره برترین خطوط هجومی 
لیگ قرار دارد و بارها با اختلاف گل بالا به پیروزی رسیده بلکه با کمترین 
گل خورده عنوان بهترین خط دفاعی رقابت‌ها را نیز به خود اختصاص داده 
است. انسجام در عقب زمین و استفاده مؤثر از ضد حملات دو مؤلفه کلیدی 
در موفقیت‌های استقلال بوده‌اند. بازیکنان این تیم به‌خوبی وظایف خود 
را در زمین می‌شناسند و هماهنگی میان خطوط مختلف به‌وضوح دیده 

می‌شود.
از سوی دیگر روحیه جنگندگی و انگیزه بالای بازیکنان نقش مهمی در 
نتایج اخیر داشته است. استقلالی‌ها در دیدارهای بزرگ نشان داده‌اند که 
از فشار مسابقات تعیین‌کننده هراسی ندارند. پیروزی پرگل برابر پالایش 
نفت آبادان نمونه‌ای روشن از همین ذهنیت برنده است ذهنیتی که معمولاً 
تیم‌های مدعی را از سایر رقبا متمایز می‌کند. این باشگاه در فصل جاری در 
بخش‌های مختلف از فوتبال و فوتسال گرفته تا سایر رشته‌های غیر فوتبالی 

تیم‌داری کرده است.
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